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1. ČAS V ROCE 2018

Na základě článku XXII. odst. (2) Stanov Českého atletického svazu předkládám Výboru ČAS k projednání Výroční zprávu 
ČAS za rok 2018, zpracovanou Předsednictvem ČAS. 

Výroční zpráva ČAS je zpracována jednotlivými členy Předsednictva ČAS podle příslušných kompetencí. Je publikací 
dokumentující činnost Českého atletického svazu v uplynulém roce a nepochybně se pro budoucnost stane i důležitým 
archivním materiálem atletického svazu. 

Český atletický svaz byl v roce 2018 dobře fungujícím spolkem se samostatným hospodařením. ČAS je aktivním 
členem Mezinárodní asociace atletických federací (IAAF), Evropské atletiky (EA) i České unie sportu (ČUS)  
a Českého olympijského výboru (ČOV). 

Český atletický svaz je v souladu se svými stanovami členěn na 14 krajských atletických svazů, které organizují 
příslušné krajské soutěže. ČAS se snaží analyzovat jejich činnost a efektivitu spolupráce s krajskými úřady a hlavním 
městem Praha. 

Turbulentní situace na MŠMT z roku 2017 se bohužel promítla i do roku 2018. Díky dostatečným finančním rezervám 
ale nebyla činnost Českého atletického svazu nijak ohrožena. Významnou změnu ve financování představoval nový 
program MŠMT Můj klub. Pro atletické oddíly a kluby se stal významným příjmovým titulem. Jsem rád, že naše oddíly  
a kluby tuto možnost dobře pochopily i vzhledem k trendu MŠMT v tomto programu finanční alokaci významně 
navyšovat. Příznivá finanční situace ČAS umožnila jeho další rozvoj s akcentem na regionální úroveň.

Medailové úspěchy našich reprezentantů na HMS v Birminghamu, ME v Berlíně i na mládežnických mistrovstvích 
navázali na vynikající výsledky roku 2017. 

Pořádání významné akce světové atletiky IAAF Kontinentálního poháru pro nás byla obrovskou výzvou. Přípravy 
trvaly více než tři roky a vlastní organizace byla náročná. Obstáli jsme se ctí a prokázali, že v České republice umíme 
uspořádat atletické závody na té nejvyšší světové úrovni. I přes vysoký rozpočet této akce se nám podařilo hospodaření 
Kontinentálního poháru uzavřít s výrazným přebytkem.

Nastavení strukturální změny v hospodaření ČAS a dobrý hospodářský výsledek IAAF Kontinentálního poháru jsou 
předpokladem významných investic, které v roce 2019 plánujeme.

Děkuji Vám všem, kteří jste se na činnosti ČAS v roce 2018 podíleli.

Libor Varhaník
předseda ČAS
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2. ORGANIZACE ATLETIKY

Činnost krajských atletických svazů a Pražského atletického svazu
Krajské atletické svazy a Pražský atletický svaz jsou součástí organizační struktury Českého atletického svazu, ve 
kterém vyvíjí svou činnost jako právně samostatné pobočné spolky. V jejich čele stojí výbor, jehož členové jsou voleni 
zástupci jednotlivých oddílů v kraji. 

Výbor KAS/PAS rozhoduje zejména o čerpání prostředků z vlastního rozpočtu. Financování krajských svazů 
je zajištěno z podstatné části z rozpočtu Českého atletického svazu. V roce 2018 bylo hlavní činností KAS/PAS 
organizování krajských mistrovských soutěží jednotlivců a družstev, a to jak v hale, tak na dráze i mimo dráhu. Ve 
většině případů KAS/PAS pověřuje oddíly/kluby k pořádání těchto soutěží. V roce 2018 i v předcházejícím roce se 
pořadatelství krajských mistrovských soutěží jednotlivců a družstev na dráze v kategoriích od mladšího žactva až 
po muže a ženy ustálilo na počtu 90 oddílů a klubů. Většina z nich jsou již tradičními pořadateli, nicméně krajské 
svazy by přesto rády přivítaly nové zájemce. Zde však narážíme na problém nemožnosti pořádání soutěží z několika 
důvodů jako např. nízký počet sportovišť a jejich nedostatečné vybavení. Další limitující faktor k navýšení počtu 
pořadatelů soutěží je spojen s personálním obsazením. V některých případech kraje spolupracují a pořádají soutěže 
společně, což vede ke zvyšování jejich úrovně zejména u kategorií, které jsou početně slabší. 

Důležitou činností krajských atletických svazů a Pražského atletického svazu je organizační zajištění valných 
hromad. Každoročně se na úrovni krajů vyhlašují ankety Atlet roku. Krajské atletické svazy a Pražský atletický 
svaz si uvědomují důležitost vzdělávání, a proto se v této sekci věnují rozhodčím i trenérům, a to ve spolupráci  
s jednotlivými kluby ve svém regionu. V roce 2018 uspořádal Český atletický svaz školení organizátorů/lektorů 
trenérů žactva, kterého se účastnili vedoucí SCM, krajští manažeři a další zájemci z řad oddílů/klubů. Od roku 2019 
budou moci organizovat školení trenérů žactva pouze tito vyškolení zástupci. Cílem je zkvalitnění vybraných školení 
napříč KAS/PAS. V sekci rozhodčích byla v každém kraji stanovena zodpovědná osoba pro aktualizaci a správu 
rozhodčích v registru. Díky ní si slibujeme doplnění chybějících údajů, zjištění reálných počtů a do budoucna také 
průběžnou aktualizaci stavu rozhodčích.

Mezi další činnosti KAS/PAS v roce 2018 patřilo i sestavení krajských výběrů pro mezikrajové utkání družstev staršího 
a mladšího žactva. V roce 2018 odstartoval první ročník finále běžeckého poháru mládeže, který se uskutečnil  
v rámci Mistrovství České republiky v přespolním běhu juniorů, juniorek, mužů a žen v Alfrédově. Tyto soutěže se těší 
velkému zájmu mezi mládeží, čehož je důkazem účast družstev všech krajů.

Od počátku roku 2018 nebo v jeho průběhu mohly krajské atletické svazy a Pražský atletický svaz využít pomoc ze 
strany krajských manažerů. Tím, že tato pozice byla pro tento rok zcela novým prvkem i na úrovni KAS/PAS, bylo 
zapotřebí vybudovat si vzájemné vazby. V převážné většině se podařilo navázat spolupráci, která se v průběhu roku 
intenzivně vyvíjela s ohledem na jednotlivé potřeby daných subjektů. 

Pozice krajských manažerů se osvědčila zejména v zakládání a podpoře nově vznikajících AO/AK, rozvoji mistrovských 
i nemistrovských soutěží či komplexní podpoře jednotlivých KAS/PAS. Krajští manažeři ve spolupráci s Výkonným 
výborem KAS/PAS navázali během roku spolupráci s krajskými úřady ohledně získávání aktuálních informací  
o financování sportu, školních atletických soutěží a přístupu k jednotlivým dotačním titulům v následujícím roce. 

Jednou z hlavních činností krajských manažerů byla tvorba rozvojových plánů atletiky v jednotlivých regionech 
obsahující např. analýzu údajů o sportovištích, soutěžích, datech ČAS a stavu atletiky v kraji se zaměřením na 
obce vhodné pro založení nových atletických oddílů a klubů a vhodných atletických oddílů a klubů pro patronát 
nad atletickými kroužky. Nedílnou součástí je i pasportizace atletických sportovišť, díky níž došlo ke zmapování 
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atletických stadionů, ale i velkého počtu školních hřišť/oválů s umělým povrchem. Za rok 2018 vzniklo 6 nových 400 m 
dlouhých drah s umělým povrchem a podařilo se objevit i několik dalších 400 m dlouhých drah bez působnosti 
atletických oddílů/klubů, což přináší potenciál k zakládání nových oddílů či klubů.

Krajské atletické svazy se potýkaly i s řadou problémů spojenou zejména s nízkým počtem atletických sportovišť  
a jejich nedostatečným vybavením pro pořádání krajských a vyšších soutěží. Velmi diskutovaným tématem byli  
i nízké počty aktivních rozhodčích a trenérů.

 

Činnost oddílů a klubů 
Tendence zvyšujícího se počtu oddílů z posledních let pokračovala i v roce 2018. Ke konci tohoto roku bylo součástí 
Českého atletického svazu 338 oddílů. 

Tento trend je zcela jistě důsledkem příznivých ekonomických podmínek, které vytváří jak ČAS, tak MŠMT svou 
podporou sportu formou programu „Můj klub“. Tento dotační program již využívá většina atletických oddílů, čímž si 
zlepšují svou ekonomickou situaci.

Zájem o atletiku v oddílech v posledních letech stoupá, a to zejména v kategoriích přípravek a mladšího žactva, 
což je jistě potěšující. Tento trend však s sebou přináší pro některé oddíly časoprostorové problémy způsobené 
nedostatkem kvalitních atletických sportovišť nejen v letním, ale zejména v zimním období.

Oddíly se v roce 2018 musely vyrovnat s novou směrnicí Evropské unie o ochraně osobních údajů (GDPR). Přitom se 
však mohly opřít o právní a finanční podporu ze strany ČAS této administrativně náročné problematiky. Tímto byla 
výrazně aktualizována členská základna ČAS, což je jistě pro další období z finančního, resp. dotačního hlediska 
důležité.

Kromě členské základny byla v loňském roce aktualizována také databáze oddílových dresů a nově vznikla online 
položka „karta atleta“, která umožňuje nejen atletům přehlednější statistické ohlédnutí za svými výkony.

Od března minulého roku začaly naplno fungovat elektronické propozice. Jde o nový prvek, který přináší oddílům 
efektivnější zadávání propozic do kalendáře ČAS a jednotný vizuální styl. Systém elektronických propozic je navíc 
propojen s programem Atletická kancelář 2, čímž dochází k automatickému stažení zadaných údajů a možnosti 
následné jednoduché opravy nebo kopírování dat do jiného závodu.

Struktura trenérů v některých oddílech bohužel neodpovídá atletickým potřebám. Nízký počet mladých trenérů 
vyšších kvalifikačních tříd specializujících se na jednotlivé atletické disciplíny a kategorie je problémem, který řeší 
většina oddílů. 

Naopak pozitivním trendem je zvýšená aktivita oddílů v zapojení do krajských soutěží. Od roku 2018 již ve všech 
krajích vyjma Prahy probíhají krajské přebory od přípravek výše. V některých krajích se také nově pořádají zimní 
krajské přebory přípravek. Počet startujících družstev stoupl meziročně ve všech kategoriích. Nejvyšší nárůst je 
zejména v kategoriích přípravek, mladšího a staršího žactva. V celorepublikovém součtu stoupl počet družstev 
zapojených do krajských soutěží oproti roku 2017 o 92 družstev, na 1028 krajských družstev.

Vzdělávání trenérů
V roce 2018 se ČAS soustředil na vzdělávání trenérů pro nejmladší věkové kategorie atletů a proběhla další školení 
trenérů kondičního běhu.  Od roku 2018, ve snaze významně zkvalitnit připravenost trenérů pro školení trenérů  
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3. třídy, byla zavedena povinnost získat kvalifikaci trenér žactva před možností přihlásit se na školení trenérů 3. třídy. 
Také se změnily podmínky pro účast ve školení trenérů žactva (samostudium a připouštěcí test). 

Nově jsme zorganizovali školení pro organizátory školení trenérů žactva, aby bylo možno zavést nový kvalitnější 
systém školení trenérů žactva.  Nové modely byly pilotně odzkoušeny.

Počty vyškolených a jmenovaných trenérů a počty účastníků odborných seminářů.

Školení trenérů

Školení trenérů 1. třídy + dálkové studium Trenérské školy při FTVS UK v Praze.

V akademickém roce 2018/19 pokračuje ve studiu 13 trenérů. Trenérem 1. třídy bylo jmenováno uznáním za vzdělání 
13 trenérů 1. třídy.

Školení trenérů 2. třídy 

V roce 2018 studovalo ve školení trenérů 57 trenérů (31 specializace žactvo, 13 specializace sprinty, 13 specializace 
běhy na střední a dlouhé tratě). Zkouška proběhne v dubnu 2019. V průběhu roku bylo uznáním za vzdělání jmenováno 
11 trenérů 2. třídy různých specializací.

Školení trenérů 3. třídy 

Uskutečnila se dvě školení v Olomouci a v Praze. Celkem si zvýšilo kvalifikaci na trenéra atletiky 3. třídy 29 trenérů. 
Trenérem 3. třídy bylo jmenováno uznáním za vzdělání 44 trenérů.

Školení trenérů žactva (TŽ)

Celkem vyškoleno 266 nových trenérů žactva (TŽ). Uskutečnilo se dvanáct školení. Školení TŽ pořádají oddíly/kluby. 
Jedno školení uspořádal ČAS v rámci projektu Atletika pro radost II. Trenérem žactva byli jmenovaní uznáním za 
vzdělání 3 trenéři.

Školení trenérů atletických přípravek (TAP)

Celkem bylo v devatenácti školeních vyškoleno 360 trenérů atletických přípravek. Školení TAP stejně jako školení TŽ 
pořádají oddíly/kluby. ČAS uspořádal jedno z těchto školení v rámci projektu Atletika pro radost I. 

Školení trenérů kondičního běhu (TKB)

Celkem získalo ve třech školeních 33 trenérů kvalifikaci trenér kondičního běhu. V průběhu roku byly pilotně 
odzkoušeny školení TKB vyšších kvalifikací. Od roku 2019 bude zavedena kvalifikace TKB 3. třídy, TKB 2. třídy, TKB 
1. třídy. K této novince byla upravena směrnice o trenérech.

V roce 2018 bylo celkem vyškoleno a jmenováno 759 atletických trenérů. 

Odborné semináře

V roce 2018 bylo uspořádáno šest odborných seminářů, kterých se zúčastnilo celkem 277 trenérů. Účastníkům 
těchto seminářů byla prodloužena trenérská kvalifikace na dalších 5 let.

Zahraniční školení, konference a semináře

V roce 2018 byli trenéři vysíláni na mezinárodní vzdělávací akce.  Čtyř mezinárodních trenérských seminářů se 
zúčastnilo 15 trenérů.
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Vzdělávání a činnost rozhodčích
Činnost komise rozhodčích lze v roce 2018 rozdělit na tři hlavní oblasti:  dokončení překladu pravidel, zajištění hlavních 
soutěží ČAS a školení rozhodčích. Kromě toho probíhala další běžná agenda komise a příprava Kontinentálního 
poháru. Práce v těchto třech oblastech začaly už na konci roku 2017, kdy komise tradičně projednává delegace na 
halovou sezónu a plán školení rozhodčích pro následující rok. Všechny tyto činnosti zahájila komise pod vedením 
Adriany Dvořákové, která bohužel na svou funkci v průběhu halové sezony 2018 rezignovala. Za práci, kterou do té 
doby odvedla jí patří poděkování. Zbytek roku 2018 komise neměla oficiálního předsedu, pouze byl řízením komise 
rozhodčích pověřen jiný člen předsednictva (předseda soutěžní komise). Samotné delegace na halovou část sezony 
2018 komise projednala a schválila na svém zasedání dne 15. 10. 2017 a pro sezónu na dráze korespondenčně dne 
20. 4. 2018. Všechny delegace jsou zveřejňovány na webových stránkách Českého atletického svazu. Delegováni 
byli hlavní rozhodčí (HR) a zástupci hlavních rozhodčích (ZHR-I) na 50 celorepublikových atletických soutěžích v hale 
(9), na dráze (32) i na mimodráhové akce (9) po celé ČR. Zprávy ze soutěží od HR a ZHR jsou zpracovány v Sumáři  
a projednávány pravidelně v komisi rozhodčích.

V průběhu roku byl připraven překlad pravidel po změnách z roku 2017. Elektronická verze překladu byla před 
začátkem hlavní části sezóny zveřejněna na webu Českého atletického svazu. Práce na tištěné podobě pravidel 
pokračovaly až do závěru roku 2018. 

Byly plánovány prolongační semináře pro ústřední rozhodčí a rozhodčí I. třídy, které se měly uskutečnit 10. 11. 2018 
v Praze a 10. 11. 2018 v Olomouci. Bohužel z uvedených seminářů se uskutečnil pouze olomoucký. Pražský 
seminář byl pro malý počet přihlášených zrušen a přesunut na jaro 2019. V březnu se v Pardubicích uskutečnilo 
specializované školení rozhodčích pro kontrolu náčiní. Každý krajský svaz by tak měl mít k dispozici minimálně 
jednoho kvalifikovaného rozhodčího, který je schopen zajistit kontrolu náčiní na odpovídající úrovni a s odpovídajícím 
vybavením (kontrolní sady byly do krajů distribuovány v průběhu jara 2018). Na podzim roku 2018 se uskutečnilo 
plánované školení rozhodčích 1. třídy. Všichni účastníci školení prokázali požadované znalosti a byli jmenováni 
rozhodčími 1. třídy. 

V souvislosti s pořádáním IAAF Kontinentálního poháru byla dodatečně uspořádána dvě školení k této akci. První 
školení bylo určeno pro rozhodčí, kteří se budou podílet na rozhodování disciplín této akce. Toto školení se uskutečnilo 
v květnu v Ostravě a školitelem byl zkušený zahraniční lektor (předseda technické komise IAAF a technický delegát 
IAAF) Jorge Salcedo. Při samotném Kontinentálním poháru proběhl speciální seminář pro 59 rozhodčích (každý 
krajský atletický svaz a Pražský atletický svaz) mohl vyslat 4 své rozhodčí. Cílem semináře bylo umožnit vybraným 
rozhodčím nahlédnout do zákulisí přípravy akce a přímo v dějišti sledovat počínání rozhodčích a dalších pořadatelů 
na ploše. 

V rámci mezinárodních aktivit komise rozhodčích delegovala na školení rozhodčích chůze IAAF Miloslava Lapku. Na 
evropský seminář k pravidlům 12.-14. 10. v Hitzkirch komise delegovala Vítězslava Žáka. Podněty z tohoto semináře 
byly následně implementovány do činnosti rozhodčích. Zpravodaje instruktorů byly distribuovány mezi instruktory, 
včetně zveřejnění na stránkách ČAS. Ze zpráv hlavních rozhodčích byly zpracovány sumáře, které byly zveřejněny 
na stránkách ČAS.

Na svých zasedáních se komise rozhodčích pravidelně zabývala předloženými překonanými a vyrovnanými českými 
rekordy v hale a na dráze s podklady připravenými statistikem ČAS. V roce 2018 projednávala komise rozhodčích 
české rekordy na svých jednáních 20. 4. (rekordy dosažené v halové sezóně) a 20. 10. (rekordy dosažené na dráze) 
a následně předloženy Předsednictvu ČAS ke schválení.

V druhé polovině roku 2018 byla zřízena pracovní skupina pro oblast rozhodčích. Členy této skupiny jsou někteří 
členové komise rozhodčích a zaměstnanci sekretariátu ČAS. Hlavní úkoly pracovní skupiny jsou aktualizace databáze 
rozhodčích, zpracování návrhu změn v odměňování rozhodčích, příprava systému pro elektronické předávání zpráv 
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hlavního rozhodčího včetně hodnocení rozhodčích a kampaň na „nábor“ nových rozhodčích. Zprávy z činnosti komise 
jsou pravidelně zařazovány na jednání komise rozhodčích. V průběhu roku 2018 byla hlavní část činnosti směřována 
na aktualizaci databáze rozhodčích. Tyto práce byly prováděny ve spolupráci s předsedy komisí rozhodčích krajů 
nebo krajskými manažery. Delegace osoby odpovědné za provedení aktualizace byla plně v kompetenci příslušných 
KAS/PAS. Kraje a soutěžní oddělení ČAS provádělo aktualizace v databázi v průběhu měsíců listopad a prosinec. Ke 
konci roku byly dokončeny práce na aktualizaci seznamu rozhodčích ve většině krajů. Jako zatím poslední bod za 
rok 2018 byl pracovní skupinou zpracován návrh elektronického formuláře zprávy hlavního rozhodčího.
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3. SPORTOVNÍ SOUTĚŽE 

Mistrovské soutěže jednotlivců
V roce 2018 proběhlo celkem 19 mistrovství České republiky (dále jen ČR) jednotlivců a 4 mistrovství ČR družstev.

 

1. Mistrovství ČR mužů, žen, juniorů, juniorek, dorostenců, dorostenek, žáků a žákyň ve vícebojích (Praha, PSK Olymp Praha)

2. Mistrovství ČR juniorů, juniorek, dorostenců, dorostenek, žáků a žákyň v chůzi (Praha, PSK Olymp Praha)

3. Mistrovství ČR mužů a žen (Praha, PSK Olymp Praha) 

4. Mistrovství ČR juniorů, juniorek, dorostenců a dorostenek (Ostrava, SSK Vítkovice) 

5. Mistrovství ČR žáků a žákyň (Ostrava, SSK Vítkovice)

6. Mistrovství ČR v přespolním běhu dorostenců, dorostenek, starších žáků, starších žákyň, mladších žáků a mladších 
žákyň (Dolní Dobrouč, TJ Jiskra Ústí nad Orlicí) 

7. Mistrovství ČR v chůzi na 20 km mužů a žen (Poděbrady, Český atletický svaz)

8. Mistrovství ČR v půlmaratonu mužů a žen (Pardubice, KPA Pardubice)

9. Mistrovství ČR mužů, žen, juniorů a juniorek v běhu na 10000 m (Brno, AC Moravská Slavia Brno)

10. Mistrovství ČR v maratonu mužů a žen (Praha, Prague International Marathon, s. r.o.)

11. Mistrovství ČR juniorů, juniorek, dorostenců, dorostenek, starších žáků, starších žákyň, mladších žáků a mladších 
žákyň ve vícebojích (Kolín, TJ Sokol Kolín)

12. Mistrovství ČR mužů a žen ve vícebojích (Kladno, A. C. TEPO Kladno)

13. Mistrovství ČR juniorů, juniorek, dorostenců a dorostenek na dráze (Praha, TJ Dukla Praha)

14. Mistrovství ČR mužů a žen na dráze (Kladno, A. C. TEPO Kladno)

15. Mistrovství ČR v běhu do vrchu mužů, žen, juniorů a juniorek (Bělá pod Pradědem-Šerák, TJ Šumperk)

16. Mistrovství ČR mužů a žen do 22 let na dráze (Ostrava, SSK Vítkovice)

17. Mistrovství ČR žáků a žákyň na dráze (Jablonec nad Nisou, TJ LIAZ Jablonec nad Nisou)

18. Mistrovství ČR v silničním běhu mužů, žen, juniorů a juniorek (Běchovice-Praha, Sdružení závodů Běchovice)

19. Mistrovství ČR v přespolním běhu mužů, žen, juniorů a juniorek (Kostelec-Alfrédov, PKAS)

Rok 2018 se nesl v duchu příprav na Kontinentální pohár, kvůli němuž byla potřeba upravit jak termínovou listinu, tak  
i využít M ČR mužů a žen do 22 let jako testovacího závodu. Proto se v jeho rámci testovaly věci, které běžně na našich 
domácích šampionátech nejsou. 

Nově došlo k rozdělení krosového šampionátu na jarní pro dorost, starší a mladší žactvo a na podzimní, kdy se o tituly 
utkaly kategorie mužů, žen, juniorů a juniorek.   

Podařilo se zachovat přímé přenosy z M ČR mužů a žen na dráze. Záznam ČT byl zajištěn z M ČR mužů a žen v hale,  
M ČR mužů a žen do 22 let, M ČR družstev mužů a žen a z M ČR v přespolním běhu mužů, žen, juniorů a juniorek.

Při všech ostatních šampionátech došlo k zachování dosavadního formátu, a to včetně veškerých dodávek ze strany 
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Českého atletického svazu – režie, moderátoři, videorežie, velkoplošná LED stěna atd. 

Všechna mistrovství ČR proběhla dle požadavků Českého atletického svazu a za dobrého přístupu pořadatelů. 

Chodecký šampionát na 20 km mužů a žen v Poděbradech se konal jako součást mezistátního utkání a mezinárodního 
mítinku. Letošní ročník potvrdil vzrůstající tendenci jak po stránce organizační, tak zejména sportovní. 

Dráhová mistrovství byla odstartována M ČR v běhu na 10 000 m mužů, žen, juniorů a juniorek v Brně, kde se tohoto 
šampionátu pořadatelsky zhostila AC Moravská Slavia Brno. Pokračovalo se vícebojařským šampionátem v Kolíně, 
kde se o republikové tituly utkali junioři, juniorky, dorostenci, dorostenky, starší a mladší žactvo. I v roce 2018 měli 
muži a ženy svůj vícebojařský šampionát v Kladně, kde se místo dříve pořádaného TNT Express Meetingu konal závod 
Kladenské víceboje s mezinárodní účastí. 

Mistrovství ČR juniorů, juniorek, dorostenců a dorostenek pořádala Dukla Praha. Ukázalo se, že je potřeba z důvodu 
velkého množství disciplín a startujících vážněji uvažovat o třídenní soutěži. 

M ČR mužů a žen se po řadě let vrátilo na Kladno. Kladenští tak mohli během pár týdnů nabídnout fanouškům atletiky 
dva vrcholné domácí šampionáty. Bohužel se nepodařilo stadion rekonstruovat na osmidráhu, nicméně šampionát 
proběhl za slušné divácké návštěvnosti v souladu s požadavky, které jsou na tuto akci kladeny.

M ČR družstev mužů a žen se konalo na konci srpna v Uherském Hradišti. Zdejší nadšený organizační tým pod vedením 
zkušeného Květoslava Tichavského připravil výborné podmínky pro závod. Škoda nepřízně počasí, která negativně 
ovlivnila diváckou návštěvnost.

M ČR mužů a žen do 22 let se konalo v Ostravě a jak bylo již dříve uvedeno - jako testovací závod pro Kontinentální pohár. 
Díky tomuto testu se podařilo otestovat klíčové funkce a odladit věci pro úspěšnou organizaci Kontinentálního poháru.

Poslední kategorií, která v závěru sezóny bojuje o individuální dráhové tituly, je žactvo. Jejich šampionát se konal  
v Jablonci nad Nisou a byla na něm vidět řada kvalitních výkonů mladých nadějí české atletiky.

Mistrovské soutěže družstev
V roce 2018 startovalo v mistrovských soutěžích družstev řízených ČAS celkem 323 družstev. 

162 družstev v soutěžích dospělých:

- v mistrovství ČR družstev 6 družstev mužů a 6 družstev žen,

- v extralize 8 družstev mužů a 8 družstev žen,

- v I. lize celkem 23 družstev mužů a 25 družstev žen (ve 3 skupinách A, B, C),

- v II. lize 49 družstev mužů a 49 družstev žen (v 5 skupinách),

- v barážích o účast v extralize mužů a žen, I. lize mužů a žen a ve II. lize mužů 35 družstev mužů a 35 družstev žen

173 družstev v soutěžích družstev mládeže:

-  v mistrovství České republiky 9 družstev juniorů, 9 družstev juniorek, 8 družstev dorostenců, 8 družstev dorostenek, 
10 družstev starších žáků a 10 družstev starších žákyň

-  v mistrovství Čech 14 družstev juniorů, 14 družstev juniorek, 13 družstev dorostenců,14 družstev dorostenek,  
19 družstev starších žáků a 20 družstev starších žákyň (ve dvou skupinách),
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- v mistrovství Moravy a Slezska 13 družstev juniorů, 13 družstev juniorek, 16 družstev dorostenců, 14 družstev 
dorostenek, 12 družstev starších žáků a 11 družstev starších žákyň.

Nemistrovské soutěže
V roce 2018 proběhly celkem 4 dlouhodobé nemistrovské soutěže:

Štafetový pohár

V roce 2018 proběhl 5. ročník této soutěže pro první stupeň základních škol.

- Jedná se o tříkolovou soutěž - okresní kola, krajská finále a republikové finále.

- Republikové finále se konalo dne 24. května 2018 v Kolíně. 

- Pro rok 2018 byli patroni členové reprezentační štafety 4x 400 m ve složení Šorm, Němeček, Tesař a Müller. 

- Pozitivně lze hodnotit výrazné zlepšení komunikace s pořadateli, které se podařilo dosáhnout jak díky zavedení 
systému garantů pro jednotlivé kraje, tak spuštěním nových webových stránek závodu, které významně zjednodušily 
celý proces přihlašování a výsledkového servisu.

Statistiky:

Počet okresních kol: 77

Počet krajských finále: 15

Počet zúčastněných škol v okresních kolech: 587 

Počet zúčastněných škol v krajských finále: 201 

Počet zúčastněných škol v republikovém finále: 16

Celkem účast dětí: 12 798 

Pohár rozhlasu s Českou spořitelnou 

- V roce 2018 se konal 50. ročník. 

- Soutěž je určena pro žáky 2. stupně základních škol a nižší ročníky víceletých gymnázií. 

- Jedná se o tříkolovou soutěž - okresní kola, krajská finále a republikové finále.

- Republikové finále se konalo 12. 6. v Olomouci.

- Již počtvrté byla tato soutěž součástí Sportovní ligy základních škol o Pohár ministra školství. 

- Cílem bylo také zlepšit spolupráci a komunikaci s Asociací školních sportovních klubů (organizace a finance). Tento 
cíl se, bohužel, nepodařilo naplnit.

- V březnu ČAS uspořádal seminář na ovládání programu Atletická kancelář - AK2. 85 % výsledků z okresních kol bylo 
zpracováno v programu Atletická kancelář 2 (AK2). Ostatní výsledky byly zpracovány z excelových dat organizátorů, 
kteří z různých důvodů nepracovali s AK2.

- Patronem soutěže byla v roce 2018 Michaela Hrubá.
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Statistiky:

Počet okresních (obvodních) kol: 137

Počet krajských finále: 15

Počet zúčastněných škol v okresních kolech: 1 131 

Počet zúčastněných škol v krajských finále: 260

Počet zúčastněných škol v republikovém finále: 23

Celkový počet účastníků soutěže: 34 413

Středoškolský atletický pohár

37. ročník – soutěž pro středoškolskou mládež (okresní kola, krajská finále a republikové finále v Ostravě). 

Byly připraveny odměny již od okresních kol v podobě medailí a pohárů, v krajském finále přibyly odměny Jsem atlet 
a v republikovém finále dostala vítězná družstva nejen krásné poháry a medaile, ale také dárečky Jsem atlet. Všechna 
zúčastněná družstva si odvezla sportovní vaky s potiskem a diplomy. 

Spolupráce s AŠSK nebyla opět ideální.

Patronem soutěže byla pro rok 2018 Denisa Rosolová, která se osobně zúčastnila republikového finále v Ostravě. Volba 
uspořádat republikové finále v hale se setkala s pozitivním ohlasem, a proto i v roce 2019 se bude republikové finále 
Středoškolského poháru konat v hale. 

Statistiky:

Počet okresních kol: 66

Počet krajských finále 15

Počet zúčastněných škol v okresních kolech: 389 

Počet zúčastněných škol v krajských finále: 190

Počet zúčastněných škol v republikovém finále: 28

Počet startujících v republikovém finále:  298

Celkový počet účastníků soutěže: 8 893

Mezikrajová utkání staršího a mladšího žactva

Tradiční soutěž krajských výběrů mladšího a staršího žactva. Mezikrajové utkání starších žáků a žákyň na dráze 
proběhlo v Jihlavě 17. června 2018 (pořadatel Atletika Jihlava, z. s.). Ke startu nastoupilo 190 starších žáků  
a 187 žákyň ze všech 14 krajů.

Utkání mladšího žactva se uskutečnilo ve třech skupinách. Soutěž skupiny A pořádal Univerzitní sportovní klub Praha 
9. prosince v Přetlakové hale ČAS na Strahově. Družstva skupiny B se utkala o den dříve, tj. 8. prosince v Jablonci nad 
Nisou za pořadatelství atletického oddílu TJ LIAZ Jablonec n/N. Ve stejný den o pohár zabojovala i družstva ze skupiny 
C, pořádaná oddílem SSK Vítkovice v Ostravě. Celkem soutěžilo 196 mladších žákyň a 177 žáků.

Všechna utkání proběhla hladce a na úrovni s řadou vynikajících výkonů. Utkání v Jihlavě bylo navíc ozdobeno českým 
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rekordem libereckého kvarteta Štanclová, Janáková, Novotná, Richterová ve štafetě na 4x60m (29,12s) a českým 
rekordem Adély Novotné na 300 m (38,61s).

Mezinárodní soutěže
V roce 2018 se konala v Ostravě největší atletická události, která se kdy na našem území konala, IAAF Kontinentální 
pohár. Dále bylo uspořádáno jedno mezistátní utkání. Jednalo se o mezistátní utkání mužů, žen, juniorů a juniorek  
v chůzi, které je společně s MČR pořádáno v rámci chodeckého mezinárodního mítinku v Poděbradech.

IAAF Kontinentální pohár

Druhý zářijový víkend roku 2018 se na ostravském atletickém stadionu konala největší atletická událost, která se kdy na 
našem území uskutečnila – IAAF Kontinentální pohár. V novém tisíciletí se pohár proměnil na klání čtyř „kontinentálních“ 
týmů (Evropy, Asie, obou Amerik a spojeného družstva Asie a Oceánie).  Ze všech koutů světa se sjeli atleti, aby v dresu 
svých kontinentů bojovali o unikátní trofej, která symbolizovala podíl jedince na týmovém výsledku. Pro větší drama  
a posílení týmovosti soutěže vznikl nový model bodování, v němž se automaticky nezapočítávaly výsledky jednotlivců, 
ale nejprve se daly dohromady výsledky členů z jednoho družstva v disciplíně a teprve pak se udělily body do celkového 
skóre. Někde se šlo ještě dál – eliminace v bězích, ale vlastně i ve vrzích a horizontálních skocích. A jako bonus: kapitáni 
týmů – Mike Powell za Ameriku, Colin Jackson za Evropu, Nezha Bidouaneová za Afriku a Jana Pittmanová za Austrálii 
a Oceánii, kteří sázeli „žolíky“ na silné disciplíny.

Nejen pro zaplnění ochozů vznikl projekt „Ostrava fandí kontinentům“. Děti a mládežníci, kteří měli celoroční (nejen 
sportovní) předprogram, se oděli do barevných triček (dle přiděleného kontinentu), čímž se vytvořil základ atmosféře, 
ve které měl i atlet z druhého konce světa svůj tisícihlavý „kotel“.

Na startu se objevili čtyři světoví rekordmani. Za tým Evropy to byli Anita Wlodarczyková (kladivo) a Renaud Lavillenie 
(skok o tyči), za tým Ameriky Kendra Harrisonová (100 m př.) a za tým Afriky Beatrice Chepkoechová (3000 m př.). 
Dále se představilo 14 olympijských vítězů a 27 mistrů světa. V Ostravě se tak sjelo to nejlepší, co světová atletika 
mohla nabídnout. Na start se postavil i kvartet českých atletů, kteří měli čest reprezentovat tým Evropy. Nejlépe si 
vedl Jakub Vadlejch, který předvedl třetí nejdelší hod ze všech soutěžících, ale díky lepšímu výkonu svého týmového 
kolegy Thomase Röhlera nepostoupil do čtyřčlenného semifinále, kde měl každý tým po jednom zástupci. Podobný 
osud potkal i Nikol Ogrodníkovou. Tomáš Staněk se, ačkoliv předvedl čtvrtý nejdelší výkon, rovněž nedostal do 
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čtyřčlenného semifinále. Simona Vrzalová zvedla celý ostravský stadion ze sedadel, když se odvážně ujala v závěru 
závodu vedení a snažila se do té doby volnější tempo zvýšit. To se jí povedlo, ale kvalita pěti soupeřek byla nad její síly. 
Rozhodně se naši zástupci v týmu Evropy neztratili a fanouškům udělali na stadionu velkou radost. Ačkoli se soutěž 
díky upravenému systému skórování a dalším změnám v čele s takzvanými žolíky oproti minulosti vyrovnala, nakonec 
přece jen dominovali favorité. Obhájci z Evropy při něm od začátku tahali za kratší konec provazu, a i když se na chvíli 
ocitli v čele, výběr obou Amerik měl navrch a z rukou předsedů Coea a Varhaníka nakonec převzal „pohár“ pro vítěze.

Mezistátní utkání v chůzi, mistrovství ČR a mezinárodní chodecké závody „EA Permit Meeting“

7. dubna 2018 se na lázeňské kolonádě v Poděbradech uskutečnil již 86. ročník mezinárodních chodeckých závodů, 
který je v evropské termínové listině zařazen jako „EA Race Walking Permit Meeting“. Soutěžilo se v chůzi na 20 km 
mužů a žen, 10 km juniorů a juniorek, možnost startu měli i veteráni a mládež na trati 5 km. Lázeňští hosté a legendy 
chodeckého sportu si vyzkoušeli kilometrový okruh na kolonádě, v běžeckých disciplínách soutěžili i žáci a studenti 
poděbradských škol.  

V rámci mezinárodních chodeckých závodů se uskutečnilo tradiční mezistátní utkání ČR – Francie – Irsko – Itálie – Litva 
– Maďarsko – Slovensko v chůzi na 20 km mužů a žen a na 10 km juniorů a juniorek. Součástí chodeckých závodů bylo 
i mistrovství ČR v chůzi na 20 km mužů a žen.

Celkem startovalo 257 atletů a atletek z 22 zemí. Výkony byly poněkud ovlivněny větrným počasím, nicméně v kategorii 
žen Italka Eleonora Giorgi překonala traťový rekord výkonem 1:28:49, v kategorii juniorek byl překonán národní rekord 
Kazachstánu, bylo splněno 17 výkonnostních limitů pro účast na mistrovství Evropy v Berlíně, 7 pro účast na juniorském 
MS v Tampere a 18 pro mistrovství Evropy mládeže v Györu. Poděbradský závod tak i v roce 2018 potvrdil svoje 
zařazení mezi nejvýznamnější evropské mítinky.
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Další mezinárodní soutěže na území ČR se statutem IAAF, resp. EA: 

1) Czech Indoor Gala – 25. 1. 2018, Ostrava

Halový mítink Czech Indoor Gala byl další atletickou akcí, která se odehrála v přímém přenosu České televize. Vyprodaná 
ostravská hala viděla velice kvalitní halový mítink s mezinárodní účastí a předními hvězdami české atletiky. 

2) mítink IAAF Grand Prix - Zlatá Tretra - 13. 6. 2018, Ostrava

3) Premium mítink EA - Memoriál Josefa Odložila  - 4. 6. 2018, Praha

Běžecké závody

Silniční běh Česká spořitelna Běchovice – Praha

122. ročník závodu Česká spořitelna Běchovice – Praha proběhl opět velmi úspěšně. Počet přihlášených běžců  
a běžkyň byl lehce nižší než v předchozím roce. Ze závodu byl opět zajištěn online internetový přenos. Průběh závodu 
po celé trati měli možnost sledovat také diváci přímo na místě, a to díky velké LED obrazovce, umístěné v prostoru cíle 
u pražského gymnázia Na Pražačce. Organizace závodu se výrazně zlepšila a závod proběhl po všech stránkách bez 
jakýchkoliv problémů či nedostatků. O tom ostatně také svědčí pozitivní ohlasy běžců na sociálních sítích. Významnou 
změnou prošla doprava zavazadel účastníků tak, aby byly odstraněny nedostatky, které závod provázely v minulých 
letech. Inovováno také bylo odbavení na startu, které se přesunulo do nových prostor zajišťujících zvýšený komfort pro 
běžce. Byl realizován hromadný start, což bylo valnou většinou běžců přijato velmi pozitivně a pozitivní dopad měla 
tato zásadní změna i na samotný průběh závodu a vyhlašování výsledků. Pro vítěze byla znovu připravena Běchovická 
trofej ve formě patníku odlitého z bronzu. Všichni běžci dostali opět značkové triko NIKE, poprvé v různé verzi muži/ženy. 
Po závodě byl všem účastníkům odeslán odkaz na oficiální fotogalerii, v níž si mohl každý zdarma stáhnout fotografii. 
Každý závodník si také mohl stáhnout účastnický diplom s dosaženým oficiálním a čipovým časem a umístěním. 
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Prague International Marathon (mistrovství ČR v maratonu mužů a žen)

M ČR v maratonu je na základě uzavřené smlouvy součástí Pražského mezinárodního maratonu, který má ocenění IAAF 
- Gold Label. Start a cíl je situován do prostoru Staroměstského náměstí, trať má certifikát IAAF. Měření časů čipovou 
technologií zajišťuje italská firma Timing Data Service. Velice dobrá informovanost diváků - zobrazení průběžného 
stavu včetně mezičasů na videotabuli v prostoru startu a cíle, přímý televizní přenos na ČT 1, internetový přenos, 
vícejazyčné komentování průběhu závodu. Startování závodu se zúčastnila primátorka hl. města Prahy Adriana Krnáčová  
a prezident IAAF Sebastian Coe. Vyhlašování vítězů proběhlo ihned po doběhu prvních 3 závodníků jednotlivých 
kategorií, dekorování soutěží M ČR se zúčastnil ředitel ČAS Tomáš Janků a delegát ČAS František Fojt.

Účast 40 mužů a 19 žen potvrzuje od roku 2018 klesající tendenci účasti mistrovského závodu.

    

Mistrovství ČR v půlmaratonu mužů a žen

Mistrovství ČR uspořádal již po několikáté zkušený pořadatel KPA Pardubice v čele s Oldřichem Bujnochech a Mílou 
Kalinovou. Závod se běžel na trati se 2 okruhy. Každý kilometr byl viditelně označen. Bohužel došlo k nedodržení 
povinnosti startovat v rámci M ČR v klubovém dresu. Pro porušení této povinnosti nebyli po doběhnutí do cíle někteří 
závodníci v závodě M ČR klasifikováni. M ČR v půlmaratonu se bude konat v Pardubicích i v roce 2019. 

Mistrovství ČR v přespolním běhu

Mistrovství ČR v přespolním běhu mužů, žen, juniorů a juniorek se konalo v tradičním podzimním termínu a zároveň 
jako kvalifikace na ME v přespolním běhu. Pořadatelem byl Plzeňský KAS a závod uspořádal na velice dobré úrovni  
v Alfrédově.

Mládežnické kategorie se na rozdíl od roku 2017 od podzimního šampionátu oddělily a svůj šampionát měly v Dolní 
Dobrouči.

Mistrovství ČR v běhu do vrchu 

Vrchařský šampionát se běžel „jen nahoru“ a pořadatelem byl TJ Šumperk. Trať vedla z Domašova (Bělá pod Pradědem) 
na Šerák. Trať pro muže a ženy měla délku 9,5 km a převýšení 813 m. Juniorské kategorie bojovaly o mistrovské tituly 
na trati 6 km s převýšením 660 m. Do cíle mistrovského závodu doběhlo 16 juniorů, 11 juniorek, 25 mužů a 15 žen. 
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Statistika mistrovství České republiky pro rok 2018 

Počty startujících v jednotlivých disciplínách dráha 

DISCIPLÍNA M Ž M22 Ž22 Jři Jky Dci Dky Žci Žky

60 m x x x x x x x x 21 22

100 m 22 18 21 20 21 16 22 23 x x

150 m x x x x x x x x 24 21

200 m 18 14 19 22 18 19 20 21 x x

300 m x x x x x x x x 24 21

400 m 16 22 20 20 23 23 23 22 x x

800 m 24 19 22 20 24 14 24 23 21 23

1500 m 16 9 16 13 15 10 16 12 16 18

3000 m x x x x x 15 14 15 18 x

5000 m 14 13 16 12 14 x x x x x

10000 m 17 9 x x 4 3 x x x x

100 m př. x 11 x 23 x 24 x 24 21 23

110 m př. 17 x 16 x 17 x 22 x x x

200 m př. x x x x x x x x 25 24

300 m př. x x x x x x 24 24 x x

400 m př. 15 19 21 24 18 22 x x x x

1500 m př. x x x x x x x 14 19 x

2000 m př. x x x x x 7 15 x x x

3000 m př. 13 10 12 13 13 x x x x x

výška 10 10 16 15 12 14 16 15 15 18

tyč 12 8 13 10 10 15 16 16 17 21

dálka 13 13 15 17 15 15 17 16 17 19

trojskok 13 12 12 16 14 16 16 16 x x

koule 14 9 13 13 15 14 16 19 17 17

disk 11 12 11 14 15 16 15 16 18 19

oštěp 10 13 14 15 12 14 16 16 18 19

kladivo 13 10 14 16 16 13 16 16 14 19

4x60 m x x x x x x x x 56 100

4x100 m 20 12 32 48 28 44 48 60 x x

4x300 m x x x x x x x x 68 108

4x400 m 32 24 44 40 32 40 48 36 x X

3000 m chůze x x x x x x x x 15 17

5000 m chůze x x x x x x 5 13 x X

10000 m chůze x x x x 5 2 x x x X

sedmiboj x 16 x x x 14 x 17 x 19

devítiboj x x x x x x x x 18 X

desetiboj 21 x x x 14 x 15 x x X

CELKEM 341 283 343 371 355 370 424 434 467 535
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Statistika mistrovství České republiky pro rok 2018 

Počty startujících v jednotlivých disciplínách hala

DISCIPLÍNA M Ž Jři Jky Dci Dky Žci Žky

60 m 24 21 19 15 23 23 24 28

150 m x x x x x x 22 23

200 m 20 17 15 18 20 18 x x

300 m x x x x x x 19 27

400 m 16 21 20 20 24 22 x x

800 m 21 16 23 18 24 16 24 24

1500 m 16 12 16 13 16 15 15 17

3000 m 14 11 13 11 15 14 17 x

60 m př. 22 20 21 22 24 23 24 24

výška 13 11 13 15 16 13 16 19

tyč 14 9 8 13 11 15 8 17

dálka 14 14 14 12 15 16 19 18

trojskok 12 14 14 16 13 15 x x

koule 10 13 15 15 15 15 19 18

4x200 m 40 28 40 40 68 48 52 132

3000 m chůze x x x 1 x 12 9 17

5000 m chůze X x 4 x 7 x x x

pětiboj x 8 x 16 x 16 x 16

sedmiboj 14 x 10 x 16 x 17 x

CELKEM 250 215 245 245 307 281 284 380

Statistika mistrovství České republiky pro rok 2018 

Celkový počet startujících na MČR 2018 

ZÁVOD M + Ž M22 + Ž22 Jři + Jky Dci + Dky Žci + Žky

Hala 443 x 459 537 605

Hala-víceboje 22 x 26 32 33

Chůze v hale x x 9 18 23

Dráha 561 714 690 826 953

Víceboje 37 x 28 32 37

Běh na 10 000 m 26 x 7 x x

Běh do vrchu 43 x 29 x x

Maraton 59 x x x x

Půlmaraton 84 x x x x

Přespolní běh 100 x 67 89 132

Silniční běh na 10 km 102 x 39 x x

Chůze na 20 km 14 x x x x

CELKEM 1491 714 1354 1534 1783
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4. REPREZENTACE 

Hodnocení výsledků reprezentace v roce 2018
Rok 2018 byl z pohledu české atletické reprezentace dalším vydařeným rokem v řadě, přičemž na tom má samozřejmě 
největší podíl vystoupení atletických reprezentantů na hlavních atletických akcích roku.  Napříč všemi věkovými 
kategoriemi se podařilo vybojovat na každé z nich (HMS, ME, MS U20, ME U18, YOG) alespoň jednu medaili, a když už 
byla jen jedna, tak byla za titul juniorské mistryně světa. 

Nejvíce pozornosti na sebe soustředili reprezentanti seniorské kategorie na vrcholech zimní a letní sezóny, kterými byly 
IAAF halové mistrovství světa a mistrovství Evropy. Po úspěšném zimním světovém šampionátu se sice, i vzhledem 
k neúčasti či nevydařenému startu některých opor let minulých, na letním kontinentálním mistrovství nedařilo tak, jak 
se očekávalo, ale obraz úspěšného roku byl podpořen zdařilými vystoupeními atletů nižších věkových kategorií na jejich 
vrcholných soutěžích na dráze. Navázalo se tak na rok předcházející, kdy se podařilo reprezentantům mládežnických 
kategorií přivézt medaile ze všech šampionátů sezóny a v tomto roce opět s mistrovským titulem. K medailím a kvalitním 
umístěním je potřeba přičíst i dosažené výkony českých atletů, ať již při individuálních vystoupeních na významných 
mítincích či právě na šampionátech a na dalších reprezentačních akcích. 

Díky individuálním umístěním a předvedeným výkonům mezi zdařilá vystoupení v podání seniorských reprezentantů 
patří výše zmíněné HMS a ME, v evropské i světové konkurenci si individuálně i v týmovém hodnocení vedli dle typu 
soutěže výborně či solidně také dospělí vrchaři na svých ME a MS. Medailově i výkonově úspěšné bylo MS U20, ME 
U18 a v samotném závěru letní sezóny pak i vystoupení dorostenců na YOG. 

Medailově a počtem finálových umístění z vrcholných akcí navázali čeští atleti na bilance uplynulých sezón a také se 
postarali o řadu kvalitních výkonů, jež předvedli především na významných soutěžích a mítincích a zaujímají s nimi 
vysoká postavení v globálních a kontinentálních žebříčcích, což umocňuje jejich kvalitu. 

Na vrchol zimní sezóny, IAAF halové mistrovství světa, bylo pro start v druhém nejlidnatějším městě Velké 
Británie, Birminghamu, nominováno 23 atletů, kteří se postarali svými výkony o v celkové bilanci jeden z výsledkově 
úspěšnějších šampionátů. Třetí titul halového mistra světa v řadě na 400 m vybojoval Pavel Maslák (trenér Dalibor 
Kupka). První medaili na světovém kolbišti vydobyl za 3. místo v koulařském sektoru Tomáš Staněk (trenér Jan Tylče). 
Těsně pod pódiem ukončila své jednodenní snažení v sedmiboji Eliška Klučinová (trenér František Ptáčník). Do finále 
se probojovala štafeta mužů na 4x400 m (ve složení Michal Desenský, Patrik Šorm, Filip Šnejdr, Pavel Maslák), v němž 
obsadila 5. příčku. V dálkařském sektoru si v přímém finále pro 7. místo doskočil Radek Juška (trenér Josef Karas). 
Stejnou příčku obsadila svým časem po rozbězích i štafeta žen na 4x400 m, kdy se ovšem toto umístění mezi finálová 
nepočítá. Ke dvěma medailím přidali čeští atleti tedy 3 finálové příčky a několik dalších solidních umístění. V žebříčku 
zúčastněných federací za získané medaile obsadili 7. příčku a za všechna bodovaná umístění navázali na předchozí 
šampionáty 10. místem, výprava tak byla hodnocena jako úspěšná. 
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Během dvou dnů se při březnovém EP ve vrzích a hodech v portugalské Leiře představilo šest reprezentantů ČR  
s výsledky různé kvality a dle toho dosaženými umístěními v solidní evropské konkurenci. V této fázi přípravy pro letní 
sezónu bylo celkově jejich vystoupení hodnoceno jako nevydařené.

Po dlouhých 16 letech, kdy naposled v roce 2002 při MS v ½ maratónu obsadila Petra Kamínková 35. místo, startovali 
opět zástupci ČR. Při 21. světovém šampionátu na této distanci se v soutěži mužů představil Jiří Homoláč (trenér Róbert 
Štefko), který dosáhl v širokém poli startujících na 65. příčku, mezi ženami si doběhla Eva Vrabcová Nývltová (trenér 
Martin Vrabec) pro 44. místo. Oba dva reprezentanti na trati ve Valencii předvedli solidní výkony a jejich vystoupení bylo 
hodnoceno jako uspokojivé.

Na MS chodeckých týmů (dříve SP v chůzi), které hostil čínský Tchaj-cchang, se po dvou letech zdravotních peripetií 
představila opora této disciplíny Anežka Drahotová (trenér Ivo Piták) ve skvělé formě a obsadila 6. příčku v čase, který 
byl jednak její nejlepší výkon předvedený od července 2015, ale hlavně předzvěstí, že s ní soupeřky opět musí počítat. 
Druhým zástupcem ČR byl na Lukáš Gdula (trenér Ivo Piták), který na 50 km došel v páté desítce chodců protnuvších 
cílovou pásku. Vzhledem k umístění Anežky Drahotové bylo vystoupení reprezentace na tomto chodeckém šampionátu 
hodnoceno jako úspěšné.

V rámci „noci osobních rekordů na 10.000 m“ se uskutečnil 22. ročník EP v běhu právě na této distanci, který nově 
hostil a po další dva roky bude hostit Londýn, na němž se představili čeští reprezentanti shodně v B bězích. Oba dva 
nominovaní dostáli názvu závodu, a to plnou měrou, kdy si jak Moira Stewartová, tak i Jakub Zemaník svorně vytvořili 
nová osobní maxima a jejich vystoupení tak právě vzhledem předvedeným solidním výkonům bylo hodnoceno jako 
vydařené.

Srovnání úspěšnosti výprav atletů ČR na HMS 

*umístění a body v disciplínách na dráze, které nejsou započítávány u disciplín se šestičlenným finále

Místo Medaile Bodovaná umístění Umístění do 8. Počet bodů Hodnocení států
Počet 

zúčastněných 
českých atletů

TORONTO 93 0 – 0 – 0 0 – 0 – 0 – 1 – 0 1 2 -/40.= 6

BARCELONA 95 0 – 2 – 1 1 – 0 – 1 – 0 – 0 5 28 17.=/8. 16

PAŘÍŽ 97 1 – 0 – 2 1 – 1 – 0 – 0 – 2* 7 29(31*) 10./10. 18

MAEBASHI 99 1 – 1 – 2 1 – 0 – 2 – 1 – 0 8 40 9./5. 10

LISABON 01 2 – 0 – 1  0 – 0 – 1 – 1* – 1 6 26(28*) 4.=/10. 8

BIRMINGHAM 03 0 – 0 – 1  0 – 1 – 1 – 0 – 0 3 13 21.=/19.= 9

BUDAPEST 04 1 – 1 – 1  0 – 0 – 0 – 0 – 0 3 21 7.=/15. 11

MOSKVA 06 0 – 0 – 1 0 – 0 – 0 – 0 – 0 1 6 28.=/36.= 7

VALENCIA 08 0 – 0 – 0  1 – 0 – 0 – 2* – 1 4 8(10*) -/32.= 13

DAUHÁ  10 0 – 0 – 1 0 – 4 – 1 – 2* – 0 8 25(29*) 26.=/10.= 21

ISTANBUL 12 0 – 1 – 0 0 – 2 – 2 – 0 – 1* 6 21(22*) 19.=/11.= 13

SOPOTY 14 1 – 1 – 1 0 – 2 – 0 – 0 – 0 5 29 7.=/9.= 8

PORTLAND 16 1 – 1 – 0 1 – 1 – 0 – 0 – 2 6 26 5.=/9.= 10

BIRMINGHAM 18 1 – 0 – 1 1 – 1 – 0 – 2* - 0 6 25(27*) 7.=/10. 21+2
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V pořadí 13. Světový pohár mládeže v běhu do vrchu se konal v Lanzada v Itálii. Dorostenečtí vrchaři nenavázali 
na vystoupení svých předchůdců a v týmovém hodnocení zaujali pozice až v druhé polovině výsledkových listin. 
Individuálně se podařilo umístit nejlépe Janu Švejnohovi na 9. místě. Výsledek výpravy byl hodnocen jako průměrný.

V pořadí 15. MS v dlouhém horském běhu se konalo pro naše vrchaře v dobře známém prostředí Krkonoš, kdy byl 
start i cíl závodu umístěn v polské Karpaczi a závodníci absolvovali dva téměř dvacetikilometrové okruhy s nejvyšším 
bodem na Sněžce. Znalost terénu i podmínek, za kterých se závod uskutečnil, byl devizou pro naše zkušené závodníky, 
Robert Krupička (trenér Jan Vencl) obsadil 2. místo, hned pod stupni vítězů zůstal Jiří Čípa, ale jeho umístění a 9. místo 
Ondřeje Fejfara (trenér Robert Krupička) v konečném zúčtování v týmovém hodnocení vedlo k posunu od 3. místa  
z minulého roku k vystoupání na stupínek nejvyšší, na nějž se společně s bodujícími postavili i individuálně 22. Petr 
Pechek (trenér Jan Kervitcer) a 49. Milan Janata. Hodnotnou 7. příčku obsadilo i družstvo žen, i když si o stupínek 
oproti roku 2017 pohoršilo. Z pětice - Zuzana Krchová, Anna Straková, Kateřina Matrasová, Michaela Mertová a Zuzana 
Bartasová se pro týmové hodnocení nejlépe umístila a byla tak nejpřínosnější na 9. místě Zuzana Krchová. Vystoupení 
vrchařů na tomto MS bylo hodnoceno jako velmi úspěšné.

Mistrovství Evropy v běhu do vrchu, v pořadí 17., mělo své místo konání opět po roce na Balkánském poloostrově, 
kdy slovinský Kamnik vystřídalo makedonské Skopje. Závody byly vedeny vzhledem k cirkulaci s MS nahoru/
dolů a nominovaní reprezentanti bojovali na svých tratích v jednotlivých věkových kategoriích jak o individuální, 
tak o týmová umístění. Z hlediska pozic v cíli si nejlépe vedly ženy, které ve složení a individuálních umístěních  
- 5. Lucie Maršánová (trenér Jiří Šacl), 13. Pavla Schorná Matyášová (trenér Luboš Schorný), 16. Adéla Stránská 
(Aleš Stránský) a 29. Dagmar Rychnovská (trenér Ivo Piták) dosáhly na týmové stříbro. Týmově se s jiným pojetím 
závodu posunuli též muži senioři, kteří obsadili 4. místo. Podíleli se na něm individuálními cílovými pozicemi   
- 9. Jan Janů (trenér Miroslav Wastl), 18. Vít Pavlišta (trenér Jan Šebelka), 23. Jáchym Kovář (trenér Pavel Červinka) 
a 27. Tomáš Lichý (Emilie Szmeková). Juniorské týmy na samotném mistrovství startovaly jen v počtu pro možné 
hodnocení družstev, kdy se ze zdravotních důvodů omluvila v roce 2018 4. Barbora Havlíčková a 3. z kvalifikačního 
závodu David Foller, který si správně vybral mezi přípravou pro MS U20 na dráze a tímto startem. Juniorky  
v konečném účtování obsadily 5. příčku, kdy se nejlépe v cíli závodu umístila Lucie Štiglerová (trenér Vladimír Černý) na  
13. místě, jejich mužští vrstevníci obsadili 6. místo s nejlepším 11. Borkem Požárem (trenérka Veronika Purmanová). 
Obdobně jako v minulých letech se vrchařští reprezentanti z ME vraceli jako úspěšná výprava.

Při 2. ME U18 (do 17 let) měli dorostenečtí reprezentanti nač navazovat a také oč bojovat, kdy nebyly ve hře jen 
kontinentální medaile a kvalitní umístění, ale i možnost se právě z tohoto šampionátu kvalifikovat pro YOG 2018. 
V maďarském Györu se představilo 40 reprezentantů ve věku 16 a 17 let, z nichž 11 zde startovalo v roce 2017 
při EYOF. Členové této početné výpravy v nadpoloviční většině uspěli. Na ME předvedli ve velké míře výkony lepší 
osobních maxim a dva z nich pokořili i národní rekordy. Na triumf při MS U18 v roce 2017 a 2. místo při EYOF 
navázala na 400 metrové trati Barbora Malíková (trenérka Jana Gellnerová) 1. místem a vylepšením NR. Druhý 
NR přidal a bronzovou medaili si na 200 m vyběhl Jiří Pechar (trenér Josef Nepomucký) k níž přidal ještě 6. místo 
na 110 m překážek. O stříbro se postarala šestice děvčat při Medley Relay. Ve složení Tereza Marková, Barbora 
Hůlková, Veronika Milotová a Denisa Folková se štafeta probojovala do finále, ve kterém pak nastoupily finalistky  
z 200 m Barbora Šplechtnová a 400 m Barbora Malíková. Ke třem medailím a výše zmíněnému finálovému umístění 
přidali mladí atleti ještě dalších devět pozic mezi nejlepšími osmi a v hodnocení zúčastněných federací a výprava 
ČR obsadila 13. potažmo 11. příčku za zisk cenných kovů a bodů za finálová umístění. K těmto pozicím přidali ještě 
dalších 12 umístění do 16. místa a vzhledem ke kritériím pro kvalifikaci na YOG si právo startu na této mládežnické 
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Srovnání úspěšnosti výprav atletů ČR na ME U18 a EYOT

Místo Medaile
Bodovaná

místa
Umístění 

1.-8.
Umístění 

9.-16.
Počet bodů

Hodnocení 
států

Počet nomin.
atletů

MOSKVA 2010 0 - 1 - 2 0 - 0 - 0 - 3 - 0 6 20

BAKU 2014 1 - 1 - 0 1 - 3 - 5 - 0 - 2 13 10 48 12./13. 26

TBILISI 2016 1 - 0 - 2 0 - 1 - 1 - 1 - 2 8 10 31 18./17. 31

GYÖR 2018 1 - 1 - 1 1 - 2 - 4 - 2 - 1 13 12 51 13./11. 40

akci vysloužilo 15 atletů a atletek. Vzhledem k předvedeným výkonům a umístěním bylo tak celkově hodnoceno 
vystoupení reprezentace do 17 let jako velmi úspěšné.

17. IAAF mistrovství světa U20 (juniorské kategorie) po dvou posledních velmi vydařených šampionátech 
v letech (2014 a 2016) a z pohledu úspěšnosti českých atletů při tomto globálním juniorském klání nepatřilo 
mezi ta extra vydařená. Nicméně potřetí v řadě a popáté v historii samostatné ČR se podařilo v nabité 
konkurenci vydobýt ve finském Tampere šestý titul juniorského mistra světa, tedy v tomto případě mistryně, 
Amálii Švábíkové (trenér Pavel Beran) ve skoku o tyči, navíc vylepšením svého NR. Bohužel na sezónu 2017 
nenavázala kladivářka Kateřina Skypalová (trenérka Lucie Plašilová) a po titulu juniorské mistryně Evropy  
a na svém posledním šampionátu této kategorie obsadila 7. místo. Naopak ve výborném světle se představili 
juniorští sprinteři, kteří se ve štafetové loterii (v sestavě Stanislav Jíra, Štěpán Hampl, Matej Krsek, Daniel 
Vejražka) dokázali prosadit do finále a v něm kvalitním časem dosáhli na 5. příčku. Těsně za branami postupu 
mezi nejlepších osm, a tedy na 9. místech, nicméně s velmi kvalitními výkony na MS předvedenými, zůstali  
s NR na 400 m Matěj Krsek (trenérka Hana Větrovcová), s PB ve skoku dalekém Adéla Záhorová (trenér 
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Jiří Couf) a v disku Jakub Forejt (trenérka Lucie Plašilová). Jedna medaile, dvě finálová, tři deváté příčky  
a ještě dvě umístění v nejlepší šestnáctce tak byly vizitkou juniorské reprezentace na MS, jejíž vystoupení bylo 
hodnoceno jako úspěšné.

Srovnání úspěšnosti výprav atletů ČR na MS U20 (MSJ)

Místo Medaile
Bodovaná

místa
Umístění 

9.-16.
Počet bodů Hodnocení států

Počet nomin.
atletů

LISABON 1994 0 – 0 - 1 0 – 0 – 0 – 1 – 0 8 34.*/39. 18

SYDNEY 1996 0 – 1 - 1 2 – 0 – 0 – 0 – 1 24 27.*/21. 19

ANNECY 1998 0 – 0 - 1 0 – 1 – 0 – 0 – 0 10 31.*/29. 17

SANTIAGO 2000 1 – 0 - 0 1 – 0 – 3 – 0 – 1 23 18.*/24. 14

KINGSTON 2002 0 – 0 - 0 0 – 1 – 0 – 1 – 3 9 -/34. 14

GROSSETO 2004 1 – 1 - 0 0 – 0 – 2 – 0 – 0 21 12.*/22. 16

BEIJING 2006 0 – 0 - 0 0 – 1 – 0 – 1 – 1 4 7 -/44. 16

BYDGOSZCZ 2008 0 – 1 - 0 0 – 0 – 0 – 1 – 2 9 11 25.*/33. 22

MONCTON 2010 0 – 0 - 0 0 – 0 – 0 – 1 – 0 3 2 63. 15

BARCELONA 2012 0 – 0 - 0 0 – 0 – 1 – 0 – 0 2 3 64. 15

EUGENE 2014 2 – 1 - 0 0 – 0 – 1 – 0 – 0 5 26 8.*/16. 24

BYDHOŠŤ 2016 1 – 0 - 0 2 – 0 – 0 – 3 – 0 1 24 14.*/19. 26+2

TAMPERE 2018 1 – 0 - 0 0 – 1 – 0 – 1 – 0 5 14 18.*/29. 20+1
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Na 24. Mistrovství Evropy, které hostil Berlín, odcestovala výprava čítající 49 závodníků, z nichž se na olympijském 
stadionu ve svých disciplínách představilo 47. Obdobně jako v Londýně při MS se soutěžně českým atletům nevedlo 
hned od prvního „výstřelu“, nicméně konečný výsledek je potěšitelný, zvláště pak z pohledu jmen atletů, kteří se 
na ME postarali o celkový obraz šampionátu. Při absenci opory reprezentace poslední dekády, Barbory Špotákové, 
díky první seniorské medaili stříbrné hodnoty Nikoly Ogrodníkové (trenéři Rudolf Černý a Vítězslav Veselý), doplněné  
7. místem Ireny Šedivé a 8. příčkou Jakuba Vadlejcha (trenérem obou Jan Železný), to byli opět oštěpaři, kteří nejvíce 
přispěli do celkového součtu bodů výpravy. Stříbrnou medaili k bronzové z roku 2014 a druhou do medailové bilance 
výpravy přidala na 20 km chůze Anežka Drahotová (trenér Ivo Piták). Bronzem a historicky první medailí na maratónské 
distanci, dosažené ženou české národnosti při soutěži této úrovně, výčet získaných cenných kovů uzavřela v poslední 
den šampionátu Eva Vrabcová Nývltová. Nepopulární 4. místo obsadil Tomáš Staněk (trenér Jan Tylče) ve vrhu koulí, 
5. příčku ve finále na 1500 m a své nejlepší umístění na mezinárodním poli vůbec obsadila Simona Vrzalová (trenér 
Augustin Šulc). Šesté místo obsadila díky osobnímu maximu Kateřina Cachová (trenérka Martina Blažková) v sedmiboji 
a druhým „tříbodovým umístěním“ díky nejlepšímu sezónnímu výkonu dosaženému ve finále soutěže výškařek přispěla 
Michaela Hrubá (trenér Michal Pogány). Na sedmé místo ve finále štafetového závodu na 4x400 m, po v rozběhu 
překonaném národním rekordu, dosáhla šestice Michal Desenský/Jan Tesař, Vít Müller/Filip Šnejdr, Patrik Šorm a Pavel 
Maslák. Tři osmé příčky, kterých díky osobním maximům v průběhu či na konci svých soutěží dosáhli, uzavírají sumář 
finálových umístění k výše zmíněnému Lukáš Hodboď (trenér Josef Vedra) v běhu na 800 m a Jan Doležal (trenér 
Ludvík Svoboda) v desetiboji, kdy to bohužel vzhledem ke zranění člena štafety na 4x100 m těsně před finálovým 
závodem nemohli být čtyři. Ke zmíněným hodnoceným pozicím přidali atletičtí reprezentanti ještě deset umístění  
v první šestnáctce a i přes absenci či nevýrazné vystoupení opor reprezentace let minulých si tak v konečném účtování 
vysloužili pozitivní hodnocení, ač za očekáváním.

Srovnání úspěšnosti výprav atletů ČR na ME

Místo Medaile
Bodovaná

místa
Umístění 

1.-8.
Umístění 

9.-16.
Počet bodů

Hodnocení 
států

Počet nomin.
atletů

HELSINKY  1994 0 - 1 - 1 0 - 1 - 1 - 2 - 0 7 13 24 17.=/15.= 25

BUDAPEŠŤ  1998 0 - 2 - 1 0 - 2 - 1 - 3 - 1 11 21 38 16.=/16. 38

MNICHOV  2002 1 - 1 - 0 3 - 2 - 3 - 2 - 2 9 23 52,5 13.=/10. 40

GÖTEBORG  2006 1 - 2 - 1 0 - 0 - 1 - 1 - 0 17 23 32 12./15. 45

BARCELONA  
2010

0 - 0 - 1 1 - 5 - 4 - 0 - 0 13 24 43 24.=/10. 41

HELSINKY  2012 3 - 1 - 2 1 - 2 - 3 - 3 - 3 9 26 72,5 6./7. 43

CURYCH  2014 1 - 1 - 2 2 - 1 - 2 - 1 - 0 12 22 48,5 12./10. 43

AMSTERDAM  
2016

0 - 4 - 0 2 - 1 - 1 - 1 - 2 11 22 48,5 20./13. 47+4

BERLÍN  2018 0 - 2 - 1 1 - 1 - 2 - 2 – 3(+1) 10 23 42 20.*/16.* 48+2

*ANA/RUS atleti nejsou zahrnuti v tomto hodnocení – 1 – 3 – 2 (obsadili by 13. příčku, respektive 12. příčku)
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34. Mistrovství světa v běhu do vrchu, vedeném jen směrem nahoru, hostilo město Canillo v Andorrském knížectví. 
Místo samotné je pro našince ve vysoké nadmořské výšce a naše výprava byla ubytována ještě o cca 300 m výše než 
některé jiné výpravy a možná právě toto stálo za výsledky některých členů našich týmů, kde byla po kontinentálním 
mistrovství očekávání na lepší umístění. Nicméně i přes tento fakt se příkladně v ženském závodě individuálně zadařilo 
Kristýně Dvořákové (trenér Jan Pernica), která coby překvapivá vítězka národní kvalifikace doběhla na skvělém 5. místě 
a spolu s kolegyněmi Monikou Hlouškovou (trenér Pavel Tunka) na 34., Pavlou Schornou Matyášovou (trenér Luboš 
Schorný) na 39. a Lucií Maršánovou (trenér Jiří Šacl) obsadily v týmovém hodnocení 7. příčku. Stejného umístění dosáhl 
i tým juniorek, kde se nejlépe vedlo Barboře Havlíčkové (trenér Jiří Havlíček), doběhnuvší na 13. místě. Mužský tým si 
po roce zopakoval 10. místo, tentokrát z 25 hodnocených týmů. Jeho členové se nedostali výše než do čtvrté desítky 
výsledkové listiny a nejlépe se na 31. příčce umístil Jan Janů (trenér Miroslav Wastl). Tým juniorů obsadil stejnou pozici 
jako jejich starší kolegové, nicméně ze 13 hodnocených a všichni jeho členové individuálně doběhli až v druhé polovině 
startovního pole. Celkové vystoupení vrchařské reprezentace na MS bylo hodnoceno jako solidní, především pak díky 
zmíněným individuálním úspěchům a umístěním bodujících závodníků jednotlivých družstev v kategorii mužů, žen  
a juniorek v první polovině výsledkových listin. 

Již výše zmíněných YOG – Olympijských her mládeže, které doznaly svého třetího dějství, se v netradičním termínu, 
stanoveném vzhledem k místu konání, tedy v argentinském Buenos Aires, v rámci mládežnické olympijské výpravy 
zúčastnilo 15 dorosteneckých atletů. I přes termín konání atletických soutěží, přičemž jejich vrstevníci mnohdy začínali 
s přípravou na novou sezónu, dokázali ve většině předvést solidní výkony, které ve formátu tohoto závodu, tedy sčítání 
dvou dosažených výkonů, vedly k umístěním, která někteří nedosáhli při evropské kvalifikaci pro tento závod, při 
ME U18. Jedinou závodnicí, pro kterou bylo ovšem nemožné se umístit lépe, byla Barbora Malíková (trenérka Jana 
Gellnerová), která svá vystoupení v této věkové kategorii završila třetí zlatou medailí na vrcholné soutěži.

Osobáky v obou závodech a bronzovou medaili si v soutěži oštěpařů „vyházel“ Martin Florian (trenér Vladimír Maška). 
Osobní maximum na 200 m v říjnovém datu s podporou i druhého kvalitního výkonu stál za konečným 4. místem 
Barbory Šplechtnové. Dva kvalitní výkony předvedené ve výškařském sektoru s pokusy o nový OR vedly k 5. místu 
Barbory Sajdokové (trenér Aleš Duda), v tyčkařském a dálkařském pak k 6. místům Veroniky Šebákové (trenér Zdeněk 
Lubenský) a Lindy Suché (trenér Jakub Ryba). 8. příčku na 400 m překážek obsadila Kristýna Korelová (trenérka Tereza 
Veselá). 

Srovnání úspěšnosti výprav atletů ČR na YOG

Místo Medaile
Bodovaná

místa
Umístění 

1.-8.
Počet nomin.

atletů

SINGAPUR 2010 0 - 0 - 1 0 - 0 - 0 - 1 - 1 3 7

NANKING 2014 0 - 0 - 1 1 - 0 - 1 - 0 - 2 5 6

BUENOS AIRES 2018 1 - 0 - 1 1 - 1 - 2 - 0 - 1 7 15
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Poslední reprezentační akcí roku v široké a kvalitní konkurenci bylo tradičně mistrovství Evropy v přespolním běhu, 
konané po 25., tentokrát v nizozemském Tilburgu. Zastoupení jsme měli ve všech vypsaných závodech jednotlivých 
kategorií, tedy až na jeden, kde se v roce 2017 kvartet mílařů a mílařek postaral o historicky první cenný kov z tohoto 
šampionátu, tedy smíšeného štafetového závodu středotraťařů na 4x1 okruh. Po úspěšném vrchařském reprezentačním 
debutu se i na krosovém mistrovství Evropy postarala o nejlepší umístění Kristýna Dvořáková (trenér Jan Pernica), která 
v závodě žen U23 obsadila kvalitní 18. místo. Kvalitního umístění dosáhla v závodě žen i Moira Stewartová (trenér 
Václav Janoušek), která si doběhla v konkurenci běžkyň starého kontinentu pro 29. pozici. V první polovině výsledkové 
listiny se na 35. příčce umístil Viktor Šinágl (trenér Jan Kervitcer). Vystoupení dalších nominovaných běžců, vzhledem  
k jejich běžeckým kvalitám v porovnání s předpokládanou konkurencí, dopadlo dle očekávání.

Sérii mezistátních utkání tradičně zahájili vícebojaři na konci ledna halovým kláním se zástupci Francie, Polska, 
Španělska a Velké Británie. V Madridu se nejlépe vedlo ženám, které vyhrály coby tým a Eliška Klučinová s Kateřinou 
Cachovou obsadily 1. a 3. příčku v individuálním hodnocení. Muži zaostali o téměř 400 bodů za týmem Francie  
a individuálně si nejlépe vedl A. S. Helcelet na 2. místě.  4. příčku obsadil Jan Doležal. Tým juniorek zaujal stejnou pozici 
jako v roce 2017 a nejlépe si individuálně vedla Jana Novotná. Tým juniorů skončil 4. Výprava byla celkově hodnocena 
jako vydařená.

Dubnové MU v chůzi, které tradičně hostí Poděbrady v rámci mezinárodního mítinku, bylo z pohledu našeho týmu 
neúspěšné. Jako jediná se dokázala prosadit a na 5. příčce prošla cílem Anežka Drahotová, která tento závod 
absolvovala z plného tréninku. 7. v rámci MU, ale až 28. ve výsledkové listině závodu došel 20 km distanci Lukáš Gdula. 

Při dorosteneckém utkání ve slovinské Ptuji mladí atleti dosáhli krom celkového vítězství i na kvalitní výkony, kdy padlo 
16 výkonů lepších výkonnostnímu požadavku ČAS pro ME U18 a 20 osobních maxim. V týmovém hodnocení chlapci 
zaostali smolně o 0,5 bodu za maďarským týmem, děvčata naopak nasbírala o 21 bodů více než Maďarky. V dalším 
pořadí pak s velkým odstupem zaostaly reprezentační výběry Slovenska a Slovinska.

Týden po dorostencích hostil MU U20 Vyškov, kde došlo k osvěžení účastí týmu POL a který jediný předčil naše výběry. 
Celkově obsadila juniorská reprezentace 2. příčku, obdobně tak i v odděleném hodnocení, kdy juniorky zaostaly  
63 a junioři 42 bodů za polskými týmy. Nicméně cílená účast polských atletů pro zvýšení motivace a kvality utkání 
byla jistě na místě, obdobně jako u kategorie U23 a v jisté míře snad i napomohla kvalitním výkonům v podání našich 
reprezentantů, kteří si vytvořili 16 nových osobních maxim a i přes porážku bylo utkání hodnoceno jako úspěšné.

V polském Krakově se uskutečnilo čtyřutkání atletů U23, kam odcestovala silná výprava, která obdobně jako ta juniorská 
bojovala především s atlety pořádající federace, od kterých v celkovém součtu dostali „naděleno“ téměř 120 bodů. 
Nicméně to bylo nejlepší vystoupení atletů do 22let ze tří MU, kterého se účastnil i tým POL a vystoupení reprezentace, 
při němž padaly kvalitní výkony a kdy si sedm našich reprezentantů vytvořilo OR, bylo hodnoceno jako úspěšné.

Halové utkání vícebojařů mělo v roce 2018 i své letní pokračování, kterého se zhostila Francie, co by otvíráku nové 
startovní příležitosti pro vícebojaře U20 a U23 v roce bez ME těchto kategorií. Na sklonku července nicméně bylo 
náročné sestavit reprezentativní týmy. Z vyslaných si tak nejlépe vedly ženy U23, které v šestiutkání (CZE, ESP, FRA, ITA, 
SUI, UKR) obsadily 2. příčku, kdy zaostaly 7 bodů za domácími vícebojařkami.

Pětiutkání žákovské kategorie, které uzavírá sérii mezistátních utkání bylo více než vydařené. Děvčata i chlapci 
opanovali soutěž jak společně, tak i odděleně, kdy v maďarském Györu startovali v několika pro žákovskou kategorii 
specifických disciplínách, nicméně si vytvořili na dvě desítky osobních rekordů a nechali za sebou tradičního rivala, tedy 
tým Maďarska o 20,5 bodu, o více než dvě stovky bodů pak týmy Slovinska, Chorvatska a Slovenska.
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Přehled výsledků reprezentace v roce 2018

Akce Kategorie
Medailová 
umístění

Umístění do 8. příčky
Hodnocení dle získaných medailí a umístění,

umístění družstev

HMS
Muži
Ženy

1 – 0 – 1
0 – 0 – 0

0 – 1 – 0 – 1 – 0
1 – 0 – 0 – 1 – 0

7. místo ze 32 států získajících medaile
10. místo/25 bodů/ ze 48 hodnocených států

EP ve vrzích
SEN+U23

Muži
Ženy

Muži U23

0 – 0 – 0
0 – 0 – 0
0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 0 – 0
0 – 0 – 0 – 0 – 0
0 – 0 – 0 – 1 – 0

bez hodnocení

MS v ½ maratónu
Muži
Ženy

0 – 0 – 0
0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 0 – 0
0 – 0 – 0 – 0 – 0

bez hodnocení

SP chůze
SEN+U20

Muži - 20km
Muži - 50km       

0 – 0 – 0
0 – 0 – 0

0 – 0 – 1 – 0 – 0
0 – 0 – 0 – 0 – 0

18.místo/3 body/ z 23 hodnocených států

EP 10.000m
Muži
Ženy

0 – 0 – 0
0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 0 – 0
0 – 0 – 0 – 0 – 0

bez hodnocení

SP mládeže/U18 v běhu 
do vrchu

Dorostenci
družstvo 

dorostenky
družstvo

0 – 0 – 0

0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 0 – 0

10. místo ze 14 družstev

8. místo z 11 družstev

MS v horském dlouhém 
běhu

Muži
družstvo

Ženy
družstvo

0 – 1 – 0

0 – 0 – 0

1 – 0 – 0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 0 – 0

1. místo z 19 týmů

7. místo z 17 týmů

ME v běhu do vrchu
SEN+U20

Muži
družstvo

Ženy
družstvo

Junioři
družstvo
Juniorky
družstvo

0 – 0 – 0

0 – 0 – 0

0 – 0 – 0

0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 0 – 0

0 – 1 – 0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 0 – 0

4. místo z 18 týmů

2. místo z 17 týmů

6. místo z 11 týmů

5. místo z 9 týmů 

MS U18
Dorostenci
Dorostenky

0 – 0 – 1
1 – 1 – 0

1 – 2 – 1 – 0 – 1
0 – 0 – 3 – 2 – 0

14. místo ze 30 států získajících medaile
11. místo /51 bodů/ ze 36 hodnocených států

ME U20
Junioři

Juniorky 
0 – 0 – 0
1 – 0 – 0

0 – 1 – 0 – 0 – 0
0 – 0 – 0 – 1 – 0

18. místo ze 43 států získajících medaile
29. místo/14 bodů/ z 63 hodnocených států

ME
Muži
Ženy

0 – 0 – 0
0 – 2 – 1

1 – 1 – 0 – 0 – 1
0 – 0 – 0 – 0 – 1

21. místo ze 28 států získajících medaile
17. místo /42 bodů/ z 37 hodnocených států

MS v běhu do vrchu
SEN+U20

Muži
družstvo

Ženy
družstvo

Junioři
družstvo
Juniorky
družstvo

0 – 0 – 0

0 – 0 – 0

0 – 0 – 0

0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 0 – 0

0 – 1 – 0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 0 – 0

10. místo z 25 hodnocených týmů

7. místo z 16 hodnocených týmů

10. místo ze 13 hodnocených týmů

7. místo ze 13 hodnocených týmů

YOG
Chlapci 

Dívky
0 – 0 – 1
1 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 0 – 0
1 – 1 – 2 – 0 – 1

mladí atleti získali 2 medaile z celkově 13 týmu ČR, který 
obsadil 21. místo z 93 států se získanými medailemi

ME v přespolním běhu
SEN+U23+U20

Muži
Ženy

Muži U23
Ženy U23
družstvo

Junioři
Juniorky

0 – 0 – 0
0 – 0 – 0
0 – 0 – 0
0 – 0 – 0
0 – 0 – 0
0 – 0 – 0
0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 0 – 0
0 – 0 – 0 – 0 – 0
0 – 0 – 0 – 0 – 0
0 – 0 – 0 – 0 – 0
0 – 0 – 0 – 0 – 0
0 – 0 – 0 – 0 – 0
0 – 0 – 0 – 0 – 0

11. místo ze 13 hodnocených týmů
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MU víceboje hala
SEN+U20
pětiutkání

Muži
družstvo

Ženy 
družstvo

Junioři
družstvo
Juniorky
družstvo

0 – 1 – 0

1 – 0 – 1

0 – 0 – 0

0 – 1 – 0

1 – 0 – 0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 1 – 0

2. místo / 17.171 bodů

1. místo / 12.889 bodů

4. místo / 9.837 bodů

3. místo / 7.941 bodů

MU 
víceboje
U23+U20
šestiutkání

Muži U23
družstvo

Ženy U23
družstvo

Junioři
družstvo
Juniorky
družstvo

0 – 0 – 0

0 – 1 – 0

0 – 0 – 0

0 – 1 – 0

0 – 0 – 0 – 0 – 0

1 – 0 – 0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 1 – 0

6. místo / 12.361 bodů

2. místo / 11.124 bodů

6. místo / 11.997 bodů

6. místo / 9.268 bodů

MU v chůzi
SEN+U20

Muži 20 km
družstvo

Ženy 20km
družstvo

Junioři 10 km
družstvo

Juniorky 10km
družstvo

0 – 0 – 0

0 – 0 – 0

0 – 0 – 0

0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 1 – 0

0 – 1 – 0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 0 – 0

0 – 0 – 0 – 0 – 0

4. místo z 6 družstev

nesestaveno

nehodnoceno - 7. družstev

6. místo z 6 družstev

MU U16
pětiutkání

Žáci
Žákyně

9 – 3 – 3
9 – 3 – 2

1. místo/225 bodů
1. místo/216 bodů

Celkově 1. místo za 447 bodů
(+6 bodů za 1. místo v MIX štafetě )

MU U18
čtyřutkání

Dorostenci
Dorostenky

7 – 9 – 8
6 – 8 – 9

2. místo/214,5 bodů
1. místo/220 bodů

Celkově 1. místo za 435,5 bodu

MU U20
pětiutkání

Junioři
Juniorky 

4 – 7 – 3
3 – 5 – 4

2. místo/223 bodů
2. místo/245 bodů

Celkově 2. místo za 486 bodů

MU U23
čtyřutkání

Muži U23
Ženy U23

3 – 4 – 8
7 – 5 – 8

2. místo
2. místo

Celkově 2. místo za 376 bodů
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5. PROJEKTY ČAS, INOVACE A ROZVOJ 

TALENTOVANÁ MLÁDEŽ 
Rok 2018 byl obdobím pokračujících změn v duchu zásad schválených předsednictvem, které vedly k postupné 
realizaci nového konceptu péče o talentovanou mládež. V rámci realizace těchto kroků v činnosti článků péče  
o talentovanou mládež byl upraven prováděcí pokyn a další dokumenty, elektronické formuláře a části Registru členů  
a oddílů, nezbytně nutných pro realizaci, sledování a vyhodnocení jednotlivých článků péče o talentovanou mládež. Dále 
bylo v září vyhlášeno doplňkové výběrové řízení na zařazení dalšího atletického klubu/oddílu do systému SpS. Všem 
71 SpS byla v roce 2018 poskytnuta finanční úplata na zajištění činnosti. Zásadní bylo pokračování v centralizované 
přípravě a testování po krajích a sekcích disciplín v SCM. V podzimním období na přelomu listopadu a prosince proběhly 
oponentury ČPTM.  

Sportovní střediska (SpS)
Sportovní střediska (SpS) jsou jedním ze základních článků péče o talentovanou mládež a jsou zřízena u konkrétního 
atletického oddílu/klubu. Členy sportovních středisek jsou stejně jako v roce předchozím atleti ve věku 6 - 15 let (atletická 
přípravka, mladší žactvo a starší žactvo). Důraz je kladen na atletickou sportovní přípravu žactva. V roce 2018 provozovalo 
svou činnost 71 SpS, ve kterých bylo 13 780 dětí v atletických přípravkách, registrovaných 9 592 atletů a zařazeno  
6 162 atletů a atletek žactva (údaje k 31. 12. 2018). Ze sportovních středisek bylo zařazeno do SCM 137 atletů z toho 66 atletů 
roč. narození 2003. Na sportovní gymnázia bylo přijato 43 atletů.

Tito atleti tvoří mládežnickou základnu oddílů/klubů a kladně ovlivňují mládežnickou atletiku v příslušném kraji i v celé ČR. Při 
každém sportovním středisku působí jeden vedoucí trenér (VT SpS). Přípravu atletů žactva zabezpečuje 652 trenérů a atletické 
přípravky zajišťuje 669 trenérů. 

Oponentní řízení ČPTM bylo organizováno oddělením mládeže ČAS v termínu 26. 11. – 30. 11. 2018. V roce 2018 proběhlo 
hodnocení SpS již podruhé v OH cyklu formou elektronického formuláře v Registru členů a oddílů.  Na základě těchto výsledků 
nebyl žádný oddíl/klub vyřazen ze systému SpS. Do vyššího pásma finanční podpory se posunulo 9 SpS.

Do 1. pásma: 1. Sportovní klub ZŠ Jeseniova, z. s.; 2. Atletický klub Škoda Plzeň z. s.

Do 2. pásma: 1. Tělovýchovná jednota Baník Stříbro, s  polek; 2. Atletický klub-AC Pardubice, spolek; 3. Policejní sportovní 
klub OLYMP Praha, z. s.; 4. Tělovýchovná jednota Dukla Praha, z. s.; 5. Triatlet Karlovy Vary z. s.; 6. AC TJ Jičín, 
z. s.; 7. TJ LOKOMOTIVA TRUTNOV, z. s.
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Rozdělení 71 sportovních středisek podle působnosti v KAS/PAS

č. KAS/PAS SPORTOVNÍ STŘEDISKO (SpS)

1. Jihočeský TJ VS Tábor, z. s.

2. Jihočeský Tělocvičná jednota Sokol České Budějovice

3. Jihočeský SK Čtyři Dvory, z.s.

4. Jihočeský TJ Nová Včelnice, z.s.

5. Jihomoravský TJ Lokomotiva Břeclav, z.s.

6. Jihomoravský Atletický oddíl Bystrc Young Athletic Club Brno, z.s.

7. Jihomoravský AC Moravská Slavia Brno, spolek

8. Jihomoravský Atletický klub Hodonín, z.s.

9. Jihomoravský Atletický klub AHA Vyškov, z. s.

10. Jihomoravský JUMP ATHLETIC CLUB BRNO z.s.

11. Jihomoravský Vysokoškolský sportovní klub Univerzita Brno

12. Jihomoravský TJ Znojmo, z.s.

13. Jihomoravský AK Olymp Brno, spolek

14. Karlovarský SKP Union Cheb z.s.

15. Karlovarský Triatlet Karlovy Vary z.s.

16. Karlovarský Tělovýchovná jednota MDDM Ostrov, z.s.

17. Královéhradecký Sportovní klub Nové Město nad Metují z.s.

18. Královéhradecký Tělocvičná jednota Sokol Hradec Králové

19. Královéhradecký TJ LOKOMOTIVA TRUTNOV, z.s.

20. Liberecký Tělovýchovná jednota LIAZ Jablonec nad Nisou, z.s.

21. Liberecký AC Mladá Boleslav z.s.

22. Liberecký AC Turnov, z. s.

23. Liberecký AC Slovan Liberec, z.s.

24. Liberecký AC TJ Jičín, z. s.

25. Liberecký ATHLETIC CLUB Česká Lípa, z.s.
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26. Liberecký Sportovní klub ZŠ Jablonné v Podještědí, z.s.

27. Moravskoslezský Tělocvičná jednota Sokol Opava

28. Moravskoslezský Sdružení sportovních klubů Vítkovice, z.s.

29. Moravskoslezský ATLETIKA PORUBA z.s.

30. Moravskoslezský Tělovýchovná jednota Třineckých železáren, spolek

31. Moravskoslezský Tělovýchovná jednota Start Havířov, zapsaný spolek

32. Moravskoslezský Atletický klub Emila Zátopka Kopřivnice, z.s.

33. Olomouc Atletický klub Olomouc z.s.

34. Olomouc Atletický klub Prostějov, z. s.

35. Olomouc Sportovní klub Přerov 1908 z.s.

36. Olomouc Atletický klub Šternberk z.s.

37. Olomouc TJ Šumperk, z.s.

38. Pardubický Hvězda Pardubice z.s.

39. Pardubický Atletika Chrudim, z.s.

40. Pardubický ŠAK Pardubice, Benešovka, z. s.

41. Pardubický Atletický klub-AC Pardubice, spolek

42. Plzeňský Atletický klub Škoda Plzeň z. s.

43. Plzeňský Tělocvičná jednota Sokol Plzeň - Petřín

44. Plzeňský Tělovýchovná jednota Baník Stříbro, spolek

45. Plzeňský AC Domažlice, z. s.

46. Pražský atletický svaz Atletický sportovní klub Slavia Praha

47. Pražský atletický svaz Spartak Praha 4 z.s.

48. Pražský atletický svaz Univerzitní sportovní klub Praha, spolek

49. Pražský atletický svaz Sportovní klub ZŠ Jeseniova, z.s.

50. Pražský atletický svaz Athletic Club Sparta Praha

51. Pražský atletický svaz Atletika Jižní Město z.s.

52. Pražský atletický svaz SPORTOVNÍ KLUB AKTIS PRAHA z. s.

53. Pražský atletický svaz Policejní sportovní klub OLYMP Praha, z.s.

54. Pražský atletický svaz Tělovýchovná jednota Dukla Praha, z.s.

55. Pražský atletický svaz SC Olympia Radotín z. s.

56. Středočeský A.C.TEPO Kladno, z.s.

57. Středočeský Tělocvičná jednota Sokol Kolín - atletika

58. Středočeský ATLETIKA STARÁ BOLESLAV, z.s.

59. Středočeský Tělovýchovná jednota Spartak Vlašim z.s.

60. Středočeský Sportovní klub Policie Nymburk, z.s.

61. Ústecký USK PROVOD, z.s.

62. Ústecký Atletický klub Bílina

63. Ústecký Atletický klub Most, z.s.

64. Ústecký TJ VTŽ CHOMUTOV, z.s.

65. Vysočina Atletika Jihlava z.s.

66. Vysočina Tělovýchovná jednota Spartak Třebíč, spolek

67. Vysočina TJ Slavoj Pacov, z.s.

68. Vysočina Tělocvičná jednota Sokol Velké Meziříčí

69. Zlínský Atletický klub Zlín, z.s.

70. Zlínský TJ Slovácká Slavia Uherské Hradiště, z.s.

71. Zlínský TJ Jiskra Otrokovice, z.s.
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Výběrové řízení do SpS

V roce 2018 bylo otevřeno výběrové řízení na dozařazení 1 atletického oddílu/klubu do celkového počtu 72 Sportovních 
středisek na období 2019 - 2020.

 Žadatelé

1. TJ Slezan Frýdek-Místek, z.s.

2. Atletika Holešov

3. SKM Valašské Meziříčí

4. AC Rumburk, z.s.

5. AO TJ Spartak Vrchlabí

Talent SpS

V rámci projektu Jsem Atlet bylo nominováno a oceněno vedoucími trenéry SpS 426 atletů cenou „Talent SpS“ (diplom  
a trička). 

           

Motivační kemp SpS při Kontinentálním poháru v Ostravě

Při Kontinentálním poháru v Ostravě 7. – 9. září 2018 proběhl 2. ročník Motivačního kempu sportovních středisek, kterého 
se zúčastnilo 65 talentovaných atletů na základě nominace vedoucích trenérů SpS. Během kempu proběhly 2 dopolední 
tréninky pod patronací Jana Kudličky, Pavla Masláka a Michaely Hrubé a pod vedením krajských trenérů SCM, vedoucích 
trenérů SpS. Tréninky byly zaměřeny na koordinaci pohybu a nácvik štafet. Z tréninků na kempu byly pořízeny videa  
a fotografie prezentované na webu ČAS a Jsem Atlet. Odpolední program byl vyplněn diváckou účastí atletů na Kontinentálním 
poháru. Závod SEIKO (běh na 100 m) proběhl před hlavním programem Kontinentálního poháru. Vítězkou běhu žákyň se stala 
Ester Bendová a v kategorii žáků byl nejrychlejším sprinterem Ondřej Lenghart. Naším letošním společným hlavním cílem 
bylo vzbudit v dětech především týmového ducha, který k atletice neodmyslitelně patří a který se nesl celou atmosférou 
Kontinentálního poháru v Ostravě. A právě proto, jsme jako jedno z hlavních témat podvečerních přednášek zvolili „Štafety“, 
kde je důležitá souhra celého týmu a na výsledném výkonu se podílejí všichni členové štafety. Další podvečerní přednášky byly 
na téma Kontinentální pohár a program I RUN CLEAN. Děti jako motivační dárky dostaly trička a tašky na tretry Nike, baťůžky, 
láhve a ručníky z projektu Jsem atlet.

Sportovní centra mládeže (SCM)
Sportovní centrum mládeže (dále jen SCM) je základním článkem systému péče o talentovanou mládež Českého 
atletického svazu, vyvíjející svou činnost na území Pražského atletického svazu či krajského atletického svazu. Činnost 
SCM je zabezpečována prostřednictvím dislokovaných pracovišť v sídlech spolků, u kterých trenérsky působí vedoucí 
trenéři SCM a vedoucí trenéři sekcí SCM. 

V systému SCM působí 16 vedoucích trenérů SCM (dále VT SCM) a 8 vedoucích trenérů sekcí disciplín SCM (dále VTS 
SCM), kteří jsou zaměstnanci ČAS, a variabilního počtu osobních trenérů členů SCM. 
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příjmení a jméno SCM dislokace-spolupracující oddíl

Najbrt Tomáš Jihočeský kraj (JČ) Tělocvičná jednota Sokol České Budějovice

Nezdařilová Alena Jihomoravský kraj (JM) AK Olymp Brno, spolek

Zekuciová Eva Karlovarský kraj (KV) Tělovýchovná jednota MDDM Ostrov, z. s.

Žďárský Aleš Královéhradecký kraj (KHK) Sportovní klub Nové Město nad Metují z. s.

Jeřábek Petr Liberecký kraj (LI) AC Slovan Liberec, z. s.

Buzek Michal Moravskoslezský kraj-Ostrava (MS-OS) Sdružení sportovních klubů Vítkovice, z.s.

Szmeková Emilie Moravskoslezský kraj-Třinec (MS-TŘ) Tělovýchovná jednota Třineckých železáren, spolek

Rakowski Zdeněk Olomoucký kraj (OL) Atletický klub Olomouc z. s.

Dejdar Lukáš Pardubický kraj (PA) AC Vysoké Mýto z. s.

Konop Petr Plzeňský kraj (PL) AC Domažlice, z. s.

Halbich Michal Praha 1-5 (PR1/5) Sportovní klub ZŠ Jeseniova, z. s.

Pobuda Štěpán Praha 6-10 (PR 6/10) Atletický sportovní klub Slavia Praha

Větrovcová Hana Středočeský kraj (SČ) A.C.TEPO Kladno, z. s.

Lesnik Alexej Ústecký kraj (US) USK PROVOD, z. s.

Kliner Jiří Kraj Vysočina (VY) Tělovýchovná jednota Spartak Třebíč, spolek

Laciga Stanislav Zlínský kraj (ZL) Atletický klub Zlín, z.s.

Vedoucí trenéři SCM

příjmení a jméno SEKCE spolupracující oddíl

Šarapatka Petr Překážky Atletický sportovní klub Slavia Praha

Sekerák David Oštěp MÍLAŘI DOMAŽLICE, z.s.

Šuška Stanislav Oštěp ATLETIKA PORUBA z.s.

Kliner Jiří Víceboje, tyč Tělovýchovná jednota Spartak Třebíč, spolek

Kovář Milan Skoky Tělovýchovná jednota Dukla Praha, z.s.

Wastl Miroslav Běhy a chůze Hvězda Pardubice z.s.

Šíma Radek Sprint Atletický klub Most, z.s.

Malina Libor Vrhů a hodů A.C.TEPO Kladno, z.s.

Vedoucí trenéři sekcí SCM

V roce 2018 bylo v SCM zabezpečováno 342 atletů ve věku 15-19 let, kteří byli navrženi a následně schváleni k zařazení 
na základě výkonnosti z předešlého období a splnění výkonnostních limitů (Zařazování a zabezpečení přípravy atletů SCM 
se řídí platným prováděcím pokynem „Talentovaná mládež 2017 - 2020“ schváleným předsednictvem na dané období). 

Finančně je činnost SCM zajištěna dotací MŠMT, která je účelově určena na vlastní činnost, na mzdy vedoucích trenérů 
SCM a jednorázovou odměnu osobním trenérům závodníků. Pro rok 2018 tato dotace činila 19 750 000 Kč. Na jednotlivé 
SEKCE byla finanční dotace rozdělena dle počtu členů a jejich zařazení do skupin.

Využití finančních prostředků na zabezpečení sportovní přípravy je možné na:

- testovací srazy organizované sekcemi disciplín mládeže

- výcvikové tábory organizované sekcemi disciplín mládeže (včetně zahraničních)
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- biomedicínská vyšetření pro TOP TEAM nebo pro účastníky vrcholných mezinárodních akcí

- nájemné prostor pro zabezpečení sportovní přípravy

- regeneraci

- sportovní materiál

- atleti zařazení ve skupině B a C byli zváni pouze na testovací srazy a výcvikové tábory. Rozdělení financí je plně  
v kompetenci vedoucích trenérů sekcí s přihlédnutím k výkonnosti v příslušné sezoně. Hlavní část finanční dotace je 
čerpána dle pokynů ČAS na výcvikové tábory.

Rozdělení celkové dotace z MŠMT:

a/ sportovní příprava         4 650 000 Kč

b/ mzdové náklady VT SCM      12 500 000 Kč

c/ odměny osobním trenérům           1 200 000 Kč

d/ ostatní náklady             1 400 000 Kč

V roce 2018 se konala průběžná jednání a uskutečnily se čtyři pracovní porady vedení ČAS s vedoucími trenéry  
a vedoucími trenéry sekcí. V říjnu se všichni trenéři zúčastnili semináře pro vedoucí trenéry ČPTM v Nymburku, kde  
v návaznosti na seminář proběhlo jednání sekcí s pozvanými trenéry a byly dohodnuty základní kroky v realizaci 
sportovní přípravy zařazených atletů pro nadcházející období.

V průběhu roku byli z SCM vyřazeni 4 atleti a do rezortních sportovních center (RSC) bylo přeřazeno v průběhu roku 
21 atletů.

Účast členů na vrcholných akcích

MS U20 se z SCM zúčastnilo 14 atletů (Hampl Štěpán, Vejražka Daniel, Holub Ondřej, Foller David, Procházka Tadeáš, 
Krsek Matěj, Jíra Stanislav, Töpfer Ladislav, Sadirov Vladislav, Malíková Barbora, Turnerová Nicoleta, Jíchová Nikoleta, 
Veselá Barbora, Záhorová Adéla).

ME U18 se zúčastnilo 39 atletů (Formánek Tadeáš, Zajíc Tomáš, Davidík Jakub, Kováčech Martin, Hodboď Ondřej, Stibal 
Jakub, Pechar Jiří, Havelka Ondřej, Kunt Jakub, Vítek Jakub, Kratochvíl Tomáš, Grulich Tomáš, Král Dominik, Doležálek 
Jan, Florian Martin, Dvorský Tobiáš, Doubek František, Pospíšil Jonáš, Marková Tereza, Malíková Barbora, Šplechtnová 
Barbora, Milotová Veronika, Porubčanová Zuzana, Folková Denisa, Sasynová Karolína, Šínová Tereza Elena, Hůlková 
Barbora, Píchalová Barbara, Korelová Kristýna, Dlabajová Kateřina, Sajdoková Bára, Krejčiříková Klára,  Šebáková 
Veronika, Suchá Linda, Zahradníčková Eliška, Koktavá Ivana, Hájková Hana, Zámečníková Sára, Bažoutová Klára)

YOG U18 se zúčastnilo 15 atletů (Malíková Barbora, Florian Martin, Šplechtnová Barbora, Kratochvíl Tomáš, Pechar Jiří, 
Sajdoková Bára, Korelová Kristýna, Davidík Jakub, Formánek Tadeáš, Hodboď Ondřej, Marková Tereza, Folková Denisa, 
Šebáková Veronika, Koktavá Ivana, Suchá Linda).
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Oponentury SCM

Vedoucí trenéři vypracovali hodnocení ročního tréninkového cyklu (RTC) 2017/18 dle požadavků ČAS. O hodnocení byli 
požádáni i zástupci spolupracujícího oddílu. Oponentní řízení 2018 bylo organizováno v posledním listopadovém týdnu 
na vybraných a předem domluvených místech. Jednotlivá oponentní řízení se konala po dohodě s vedoucími trenéry 
SCM. Letošní oponentní řízení ČPTM proběhla za účasti zástupců ČAS – vedoucího a referentů oddělení mládeže 
zodpovídajících za SpS, SCM a manažerů kraje, kteří vyhotovili zápisy z jednotlivých jednání. Za KAS byli přítomni 
někteří předsedové, dále pak vedoucí trenéři SCM, trenéři SG zodpovědní za atletiku na jednotlivých školách, zástupci 
vedení SG, případně další krajští či kluboví činovníci, resp. trenéři a členové Komise mládeže ČAS. Ve dvou případech 
byl přítomen jednání i zástupce Dozorčí rady ČAS.

Podklady pro hodnocení a oponentury SCM byly předány VT SCM v elektronické podobě. Seznamy návrhů na zařazení 
do SCM vyexportované z Registru členů a oddílů ČAS byly podkladem při projednávání a schvalování zařazení atletů do 
SCM pro rok 2019. Po oponenturách byl předložen upravený seznam ke schválení šéftrenérovi ČAS a na vědomí členům 
KM ČAS. KM ČAS následně P ČAS vzaly na vědomí zařazení 338 atletů do SCM na rok 2019. K dalšímu možnému 
doplnění atletů navržených pro zařazení do SCM na rok 2019 může dojít po ukončení halové sezóny 2019, a to na 
základě umístění na MČR v jednotlivých kategoriích a výkonnosti. Aktuální seznam SCM včetně jmen vedoucích trenérů 
bude umístěn v sekci mládeže – SCM a to k 1. 1. 2019.

Na rok 2019 je do SCM zařazeno 338 atletů ve věku 15-19 let
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Graf a tabulka zařazených v SCM pro rok 2019 – dle kategorie a ročníku

počty zařazených v SCM

Přehled akcí SCM za rok 2018

začátek akce konec akce typ akce sekce místo

03.01.2018 05.01.2018 testovací sraz překážky Jablonec nad Nisou

04.01.2018 05.01.2018 testovací sraz sprinty Praha - Strahov

03.01.2018 06.01.2018 výcvikový tábor oštěp Nymburk

15.02.2018 16.02.2018 výcvikový tábor oštěp Veletov

05.03.2018 11.03.2018 výcvikový tábor vrhy Veletov

18.03.2018 23.03.2018 výcvikový tábor vrhy Nymburk

22.03.2018 25.03.2018 výcvikový tábor oštěp Veletov

29.03.2018 01.04.2018 testovací sraz víceboje/tyč Jablonec nad Nisou

29.03.2018 30.03.2018 testovací sraz běhy Pardubice

01.04.2018 04.04.2018 testovací sraz skoky Ostrava

02.04.2018 07.04.2018 výcvikový tábor tyč Jablonec nad Nisou

08.04.2018 22.04.2018 výcvikový tábor běhy Melago/ITA

12.04.2018 22.04.2018 výcvikový tábor skoky San Benedetto del Tronto

12.04.2018 28.04.2018 výcvikový tábor překážky Lloret de Mar

12.04.2018 19.04.2018 výcvikový tábor oštěp Alicante
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Závěr

Sportovní centra mládeže se stala velmi stabilním a efektivním článkem systému péče o talentovanou mládež atletiky, 
ze kterého se převážně rekrutuje mládežnická reprezentace ČR. Dále je nutné pokračovat ve zvýšení efektivity článku 
SCM a to zejména zvýšením metodické činnosti vedoucích trenérů působících na osobní trenéry atletů. Dále se snažit  
o navýšení finančního zabezpečení, jak na straně mzdových, tak provozních prostředků a v neposlední řadě  
v organizačně - metodické činnosti v celé šíři projektu. 

Sportovní gymnázia (SG)
Sportovní gymnázia jsou dalším nedílným článkem péče o talentovanou mládež ČAS, ve kterých se každoročně 
věnuje atletice více než 400 atletů a atletek.

V roce 2018 realizovalo rámcový vzdělávací plán pro sportovní gymnázia 14 gymnázií s kmenovým sportem atletika 
(SG) s celkovým počtem 430 žáků – atletů ve studijním oboru 79-42-K/41 – Gymnázium se sportovní přípravou. 

14.04.2018 28.04.2018 výcvikový tábor sprinty Nymburk

21.04.2018 29.04.2018 výcvikový tábor vrhy Veletov

14.08.2018 15.08.2018 testovací sraz sprinty Nymburk

28.10.2018 10.11.2018 výcvikový tábor běhy Zadov

31.10.2018 04.11.2018 výcvikový tábor překážky Veletov

06.11.2018 09.11.2018 výcvikový tábor vrhy Veletov

29.11.2018 02.12.2018 výcvikový tábor oštěp Ostrava

09.12.2018 12.12.2018 výcvikový tábor víceboje, tyč Veletov

10.12.2018 14.12.2018 výcvikový tábor vrhy Veletov

16.12.2018 21.12.2018 výcvikový tábor skoky Ostrava

16.12.2018 22.12.2018 výcvikový tábor běhy Ostrava

město název SG spolupracující oddíl

Brno
Sportovní gymnázium Ludvíka Daňka, Brno, Botanic-

ká 70, příspěvková organizace
AK Olymp Brno, spolek Klíma Lukáš

České Budějovice Gymnázium České Budějovice, Česká 64 Tělocvičná jednota Sokol České Budějovice Najbrt Tomáš

Jablonec nad 
Nisou

Gymnázium Dr. Antona Randy, Jablonec nad Nisou, 
příspěvková organizace

ŠAK SG Jablonec nad Nisou, z.s. Semrád Milan

Jihlava Gymnázium Jihlava Atletika Jihlava z.s. Švec Jiří

Jilemnice Gymnázium a SOŠ Jilemnice Sportovní klub Nové Město nad Metují z.s. Piták Ivo

Kladno Sportovní gymnázium, Kladno, Plzeňská 3103 A. C. TEPO Kladno, z.s. Šátek Jan

Most
Podkrušnohorské gymnázium, Most, příspěvková 

organizace
Atletický klub Most, z.s. Parnica Tomáš

Nové Město na 
Moravě

Gymnázium Vincence Makovského se sportovními 
třídami Nové Město na Moravě

TJ Nové Město na Moravě z.s. Hubáček Petr

Ostrava
Sportovní gymnázium Dany a Emila Zátopkových, 

Ostrava, příspěvková organizace
Sdružení sportovních klubů Vítkovice, z.s. Černý Vladimír

Seznam SG:
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Hlavním cílem SG je již od jejich založení spojení a koordinace sportovní přípravy se studiem a zabezpečení dobrých 
sportovních tréninkových podmínek a trenérského vedení žáků ve spolupráci s MŠMT ČR a sportovními svazy.

Oponentury SG

Vlastní oponentní řízení ČPTM proběhla v tomto roce za účasti zástupců ČAS, KM ČAS, vedoucích trenérů atletiky SG, 
vedení SG a zástupců spolupracujících klubů/oddílů. 

Podkladem pro hodnocení ČPTM a pro oponentury byla i v letošním roce komplexní písemná hodnocení, která byla 
vypracována zástupci jednotlivých článků ČPTM, v případě SG to byli vedoucí trenéři atletiky. 

Součástí každého hodnocení byla informace o výkonnosti a činnosti kmenového sportu – atletika v rámci daného 
SG (za uplynulý rok), a to vč. seznamu kmenových trenérů (zaměstnaných na plný pracovní úvazek) a trenérů 
spolupracujících (zaměstnaných na částečný pracovní úvazek).

Podklady pro oponentury SG (vlastní hodnocení) byly odevzdány VT SG zástupci ČAS (vedoucí oddělení mládeže  
v tištěné a elektronické podobě). 

V rámci oponentního řízení byly standardně diskutovány legislativní problémy týkající se sportovní přípravy na SG  
a možnosti řešení ze strany ČAS. 

Při každém SG je ustanoven jeden trenér atletiky zodpovědný za komunikaci s ČAS (viz seznam trenérů SG na  
www.atletika.cz v sekci Mládež-sportovní gymnázia). Celkový počet trenérů na SG je dlouhodobě stabilizován na 
50 – 55 trenérských místech. Žáci SG se standardně účastní soutěží ČAS, vč. startů na soutěžích vyšší výkonnostní 
kategorie (MSJ, MEJ, MU…).

Vrcholové sportovní centrum mládeže (dále jen VSCM)

V systému VSCM bylo v roce 2018 zařazeno 45 atletů a atletek na základě výkonnostních kritérií schválených 
Předsednictvem ČAS. Jedná se o sportovce věkové kategorie 20 – 22 let. Finanční prostředky na sportovní přípravu 
je možné čerpat u zařazených členů do VSCM a jejich trenérů především na výcvikové tábory v ČR nebo v zahraničí 
(doprava, ubytování, stravování, pronájmy sportovišť), dále pak na zabezpečení rehabilitace a regenerace, nákup 
sportovního vybavení, doplňků stravy, speciální atletickou obuv, atletické nářadí a náčiní, lékařské prohlídky, odměny 
osobním trenérům zařazených závodníků.

Pardubice
Sportovní gymnázium, Pardubice, 

Dašická 268
Atletický klub - AC Pardubice, spolek Jón  Jaroslav

Plzeň Sportovní gymnázium Plzeň Tělocvičná jednota Sokol Plzeň – Petřín Hubáček  Ivan

Praha Gymnázium Přípotoční 1337, Praha 10 Atletický sportovní klub Slavia Praha
Šimánek 
Jindřich

Prostějov
Gymnázium Jiřího Wolkera
Kollárova 2602/3, Prostějov

Atletický klub Prostějov Esterka Michael

Zlín
Gymnázium a jazyková škola s právem státní 

zkoušky Zlín
Atletický klub Zlín, z.s. Laciga Stanislav



37

PROJEKT JSEM ATLET
Projekt Českého atletického svazu „JSEM ATLET“ pokračoval i v roce 2018 a cílí na mládež ve věku 12 až 18 let. Jeho 
hlavním cílem je zaujmout a oslovit mladé a ukázat jim, jak krásný a zábavný je atletika sport. Zároveň podporuje, 
motivuje a oslovuje generaci teenagerů. Ukazuje, že atletika:

• Je sport na celý život
• Znamená nová přátelství
• Přináší jedinečné zážitky a emoce

Do projektu „Jsem atlet“ patří tyto akce a aktivity: 

• Mistrovství ČR juniorů a dorostu, mistrovství ČR žactva

• Pohárové soutěže - ŠP, PR, SAP

• Sportovní centra mládeže, Sportovní střediska (vyhledávání talentů)

• Atletika pro radost II (rekreační sport)

Hlavními komunikačními kanály projektu jsou sociální sítě (Facebook, Instagram, YouTube, #JsemAtlet). Kromě 
aktivit na sociálních sítích probíhá také řada aktivit přímo na místě konání akcí určených pro tuto věkovou 
kategorii. Celý projekt je kromě grafického layoutu, promo fotografií a promo videií s patrony podpořen svou vlastní 
řadou merchandisingu, která se stala mezi mladými atlety velmi populární a žádanou. Běží také informační web  
www.jsematlet.cz, který byl spuštěn koncem roku 2017.

Patroni projektu:

• Adam Sebastian Helcelet
• Jan Kudlička
• Nikola Bendová
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PROJEKT ATLETIKA PRO DĚTI
Atletika pro děti je projekt, který se snaží již devátým rokem vytvořit podporu pro sportovní přípravu nejmladších atletů v atletických 
oddílech a klubech a propagovat atletiku směrem k veřejnosti jako sport pro všechny děti. Tyto aspekty naplňoval i v roce 2018.

Části projektu

• vzdělávání trenérů (semináře, školení, tvorba metodických materiálů)
• materiální podpora oddílů/klubů
• propagace a medializace
• vlastní sportovní příprava dětí
• soutěžení a akce

Plnění v roce 2018

• Vzdělávání

Školení

Proběhlo 19 školení trenérů atletických přípravek (TAP) organizovaných atletickými oddíly a kluby, na kterých se 
vyškolilo 399 trenérů a trenérek. Každý vyškolený trenér obdržel účastnický Certifikát. 

Semináře

ČAS uspořádal pro trenéry žactva a přípravek dva semináře: Od rytmického běhu ke sprintu přes překážky  
a Točíme, vrháme a házíme.

Metodický materiál

Pro oddíly a kluby byly k dispozici v tištěné podobě tyto materiály: brožura Atletika pro děti a Tréninkový 
zápisník mladého atleta. Zápisník byl nově obohacen sadou nálepek pro nejmladší atlety inspirovanou zvířátky 
vyjadřujícími pohybové dovednosti a schopnosti.

• Materiální podpora

Po úspěšném využití dětského doskočiště pro skok vysoký byl do každého kraje objednán další set, který 
obsahuje malé doskočiště na výšku, stojany a gumovou laťku. 

Sady pro dětskou atletiku obdržely oddíly a kluby v rámci projektu Atletika pro radost I (viz dále). Dále byly 
objednány sady, které si mohou oddíly/kluby nebo základní školy zapůjčit.

• Propagace a medializace

 Webová stránka www.atletikaprodeti.cz průběžně informovala o dění v oddílech, klubech a zapojených MŠ a ZŠ, dále  
o novinkách v projektu, akcích, soutěžích a školeních. Opět se dařilo motivovat zapojené subjekty k pravidelnému zasílání 
informací o jejich činnosti a velmi se zlepšila vzájemná zpětná vazba. Stránka zohledňuje aktuální potřeby např. propojení  
s Facebookem (FB). FB se stal výrazným informačním a komunikačním médiem i v projektu Atletika pro děti. Mnoho 
subjektů sdílí naše zprávy na svém FB. Každý měsíc byl představen na web stránce konkrétní oddíl/měsíc (tzv. Klub 
měsíce).

 Byly vydány propagační letáky na konkrétní akce, účastnické diplomy, nálepky, závodní kartičky, Atletické 
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vysvědčení, upraven a vydán Atletický rozvrh hodin a další materiály.

 Projekt Atletika pro děti či jeho dílčí části byly představeny i v časopisu Atletika.

• Vlastní sportovní příprava dětí

Sportovní příprava dětí probíhá v atletických přípravkách (atletické školky, atletické minipřípravky a atletické 
přípravky) u atletických oddílů/klubů a dále v atletických kroužcích při ZŠ, MŠ a dalších subjektech. Většina oddílů/
klubů ČAS je zapojena do projektu Atletika pro děti. Kontakt s oddíly byl zajišťován převážně elektronicky.

• Soutěže a akce

Až do května probíhal velký projekt pro oddíly a kluby FANDÍME KONTINENTŮM, který začal už v roce 2017. Zapojilo se téměř 
5400 dětí ze 120 přípravek. Projekt vyvrcholil účastí některých oddílů a klubů na vlastním závodu 8.- 9.  září v Ostravě. Na této 
akci se představila i Atletika pro děti a Atletika pro celou rodinu (viz dále) jako doprovodný program.

V roce 2018 se dále uskutečnilo 10 akcí Atletiky pro děti mj. i pro Ústecký kraj, kde byly zorganizovány 4 akce a také předány 
sady pomůcek pro dětskou atletiku vybraným mateřským a základním školám. Většina akcí proběhla v kombinaci s projektem 
Atletika pro celou rodinu (viz dále).

Během roku se uskutečnilo několik korespondenčních soutěží: velikonoční „Atletické vajíčko“, letní fotografická soutěž, 
podzimní soutěž „Vyběhni nahoru“ či nově Silvestrovská tombola o drobné atletické dárky

na závěr roku si mohli zájemci tradičně stáhnout z webu „Atleťácký stromeček“ ozdobený fotkami deseti nejlepších atletů roku 2018.

Atletika pro děti do škol (1. stupeň ZŠ)

V červnu 2018 byl ukončen 4. ročník projektu Atletika pro děti do škol. Zúčastněné aktivní školy obdržely certifikát 
podepsaný patronkou soutěže, Anežkou Drahotovou a drobné dárky. Se začátkem nového školního roku 2018/19 
začal 5. ročník projektu, který podporuje „atletění“ malých školáků. Zapojení bylo potvrzeno zasláním nového 
interaktivního Certifikátu, do kterého si školy mohou celoročně lepit nálepky za vykonané sportovní aktivity. Na 
webové stránce www.atletikaprodeti.cz má projekt samostatnou sekci Atletika do škol. 

PROJEKT ATLETIKA PRO CELOU RODINU
O projektu:

V roce 2018 vznikl nový projekt Českého atletického svazu „Atletika pro celou rodinu“, ve které byla propojena 
aktivita dětí s aktivitami rodičů.

Pro zdravý vývoj a získání běžných pohybových dovedností výborně funguje jako motivace a inspirace aktivita rodičů, 
kteří „jdou příkladem“ a jsou vzorem pro cílovou skupinu projektu. 

Cíl projektu: 

Primárním cílem projektu je zvýšit pohybovou gramotnost u dětí a jejich rodičů. Cílem je dovést rodiče a jejich děti 
k zodpovědnosti za své zdraví a naučit je, jak správným a pravidelným pohybem působit příznivě na kvalitu svého 
života. Vedlejším cílem a přidanou hodnotou projektu je i napomáhání ke zlepšení a utužení mezilidských vztahů  
v rodině, která bude spolu trávit více času aktivně sportem.

V loňském roce proběhla úspěšná pilotní fáze projektu, do které se zapojilo 15 oddílů/klubů. Zástupci těchto subjektů 
se zúčastnili školení a následně zorganizovali ve svých oddílech/klubech sportovní odpoledne rodičů s dětmi soutěžní 
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formou. Aktivní rodiny se zapojily i do volnočasové aktivity a sportovaly/atletily i mimo tréninky dětí v oddílech/klubech. 
ČAS poskytl vybraným oddílům podporu zahrnující již zmíněné vyškolení jejich zástupců, dále metodiku (brožury, 
upravené tréninkové rodinné deníky), materiální vybavení – pomůcky, trička pro organizátory akcí, odměny pro 
rodiče a děti (diplomy a drobné dárky). V rámci podpory pilotního projektu volnočasových aktivit byly pro rodiny 
připraveny rodinné sportovní balíčky. 

Většina akcí Atletika pro děti probíhala ve spojení s projektem Atletika pro celou rodinu. Tedy nejen děti, ale i jejich 
rodiče si mohli vyzkoušet upravené základní atletické disciplíny (hod, běh a skok).

Projekt byl hodnocen jako velmi úspěšný a předpokládá se jeho pokračování i v roce 2019.

PROJEKT ATLETIKA PRO RADOST
Atletika pro radost (dále jen APR) je projekt Českého atletického svazu, který je rozdělen na dvě části. Atletika pro 
radost I je určena pro děti od 6 do 11 let. Reaguje na stávající projekt Atletika pro děti a v souladu s tímto projektem 
nabízí další možnosti pro děti v této kategorii. Atletika pro radost II má za cíl oslovit skupinu dětí od 12 let, kteří 
nemají ambice pokračovat v závodní nebo-li výkonnostní atletice, ale mají zájem o pohybovou aktivitu, kroužek, 
rekreační sport, který jim zůstane na celý život. 

Projekt APR rozšiřuje nejen stávající členskou základnu, počty odborných trenérů žactva, ale i trenérů nově vznikající 
skupiny sportujících dětí v „nezávodním režimu“, a zároveň dává možnost vzniku úplně nových tréninkových míst. 

V souladu s výše uvedeným byly využity i poskytnuté finanční prostředky.

Atletika pro radost I – Atletické školní přípravky

Atletika pro radost I (APR I) je jednou z částí nového projektu Atletika pro radost, který zahájil Český atletický svaz v roce 2016. 
Vznikly tzv. atletické školní přípravky (AŠP) přímo u základních škol s přímým napojením na konkrétní atletický oddíl/klub. 

APR I/AŠP,  1. část

Projekt byl zahájen v roce 2016 a pokračoval až do června 2018. Poté si každý oddíl zvolil vlastní režim pro pokračování své přípravky.

APR I/AŠP,  2. část

Projekt byl spuštěn v září 2017 a pokračoval po celý rok 2018, má přesah do roku 2019.

APR I/AŠP,  3. část

Projekt byl vzhledem k úspěšnosti předchozích ročníků opět rozšířen, a to o 20 nových přípravek. Tak jako  
u předchozích přípravek, učitelé/trenéři obdrželi finanční ohodnocení. Dále byly finanční prostředky využity na školení 
učitelů/trenérů, které se konalo v listopadu 2018 ve Sportovním centru Nymburk a na vznik metodického materiálu 
(každý učitel/trenér obdržel brožuru Atletika pro děti a další propagační materiál k projektu), na propagaci projektu 
na webové stránce a FB (www.atletikaprodeti.cz). Nové přípravky také obdržely sady pomůcek na sportování, které 
mohou využít při vlastním tréninkovém procesu.

ATLETIKA PRO RADOST II

V návaznosti na Atletiku pro radost I – Atletické školní přípravky, byla v roce 2018 realizována i třetí část projektu, 
zaměřená na žactvo a mládež.
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Vzhledem k současným společenským trendům je nutné zajišťovat mládeži organizovanou pravidelnou pohybovou 
aktivitu v co největší šíři a pestrosti. Atletika pro radost II má za cíl oslovit skupinu dětí od 12 let do 18 let, kteří 
nemají ambice pokračovat v závodní - výkonnostní atletice, ale mají zájem o pohybovou aktivitu, kroužek, rekreační 
sport, který jim zůstane na celý život. V rámci realizace tohoto projektu bylo letos organizováno školení trenérů 
žactva, které mělo za cíl udržet u atletiky nadále atlety, kteří dosáhli v daném roce 18 let a kteří by spolupracovali 
na rozvíjení atletiky ve svých oddílech a kubech. Tito vyškolení trenéři poté pomáhali s tréninkovými skupinami APR 
II (minimálně 10 dětí, 1 – 2 x týdně trénink) a dále získávali zkušenosti od svých vedoucích trenérů. 

APR II, 1. část

Projekt začal v roce 2016 a pokračoval v roce 2017. V tomto roce byly poskytnuty finanční prostředky na přípravu 
a realizaci projektu spočívající zejména v podpoře práce trenérů, kteří přímo vedou tréninkový proces v atletických 
tréninkových skupinách APR II a na realizaci školení, kde bylo proškoleno více než 100 trenérů žactva (TŽ).

APR II,  2. část

I tato část projektu byla vzhledem ke své úspěšnosti rozšířena. Zásadní bylo opět finanční ohodnocení trenérů. Dále 
byly finanční prostředky využity na školení trenérů, které se konalo v listopadu 2017 ve Sportovním centru Nymburk, 
kde bylo vyškoleno 23 nových trenérů žactva. 

V roce 2017 působily tréninkové skupiny APR II v 69 klubech/oddílech, a zajišťovali sportovní vyžití cca 850 dětí ve 
věku 12 - 18 let. Tréninkový proces zabezpečovalo více než 80 trenérů.

Finanční podpora výrazně pomohla ke splnění cíle projektu motivovat členy těchto skupin, aby se aktivně zapojovali 
do činností v atletickém hnutí nejen jako aktivní sportovci, ale také jako rozhodčí, pomocníci (dobrovolníci), 
potencionální trenéři dalších skupin v kterémkoliv z hlavních proudů atletického hnutí.                  

APR II,  3. část

V tomto roce byly poskytnuty finanční prostředky na přípravu a realizaci projektu spočívající zejména v podpoře práce 
trenérů, kteří přímo vedou tréninkový proces v atletických tréninkových skupinách APR II a na realizaci listopadového 
školení ve Sportovním centru Nymburk, kde bylo vyškoleno 60 nových trenérů žactva (TŽ). 

V roce 2018 doběhl poslední rok finanční podpory 2. ročníku v 28 klubech a oddílech v rámci výše uvedeného 
projektu atletických tréninkových skupin APR II a v nich trénuje cca 1071 dětí ve věku 12 - 18 let. Tréninkový 
proces zabezpečuje více jak 80 vyškolených trenérů. Celkem 68 atletických oddílů a klubů zapojených v předešlých 
ročnících i nadále pokračuje (bez finanční podpory ČAS) v realizaci tréninkových skupin APR II. 

Finanční podpora výrazně pomohla ke splnění cíle projektu motivovat členy těchto skupin, aby se aktivně zapojovali 
do činností v atletickém hnutí nejen jako aktivní sportovci, ale také jako rozhodčí, pomocníci (dobrovolníci), 
potencionální trenéři dalších skupin v kterémkoliv z hlavních proudů atletického hnutí.                  

PROJEKT ČESKÝ BĚH
V roce 2018 se dále rozvíjely aktivity v oblasti běhů mimo dráhu.

Významnou změnou prošla oficiální termínovka běhů, která je základem portálu Český běh a která je rovněž 
distribuována běžcům ve fyzické podobě na vybraných akcích a prostřednictvím partnerů. Počet zahrnutých běhů se 
navýšil na 1600, čímž je de facto pokryta relevantní část českého běžeckého trhu. Rovněž distribuce prošla změnou. 



42

Byla navázána spolupráce s vydavatelem Run Magazine a tištěná termínovka byla zahrnuta i do jejich distribuce. 
Veškerý náklad byl distribuován během prvního měsíce, kdy zájem běžců byl větší než náklad. Lze tedy říci, že se 
termínovka úspěšně etablovala na běžeckém trhu, což otvírá zajímavý prostor pro její další rozvoj. Spolupráce s Run 
Magazine přinesla i další zajímavé možnosti pro publikování svazových materiálů věnovaných běhu a dále pak Run 
Magazin založil v rámci této spolupráce celorepublikový běžecký klub.

V druhé části roku jsme začali pracovat na nové podobě webových stránek s cílem dále zkvalitnit služby pro běžce, 
běžecké kluby a skupiny a organizátory. Nový portál bude postaven na několika pilířích-termínovka, hodnocení  
a výsledky, trenér kondičního běhu a běžecké skupiny a služby pro organizátory. 

Dalším rozvojem prošel i Trenér kondičního běhu. Úspěšně bylo proškoleno dalších zhruba 100 trenérů s tím,  
že obsazenost jednotlivých kurzů byla v průměru 95 %. Dopracován byl i celý koncept vzdělávání, které bude 
postaveno jako třístupňové. Vedle již zmiňovaných kurzů trenéra kondičního běhu 3. třídy byla vypracována metodika 
a proběhl jeden, plně obsazený, kurz trenéra 2. třídy. Vypracována byla i metodika trenéra 1. třídy. Celý tento koncept 
je pozitivně vnímán běžeckou veřejností, o čemž svědčí vyprodané kurzy a kladné ohlasy jednotlivých účastníků.  
V rámci Trenéra kondičního běhu již začínají vznikat i první běžecké skupiny, některé z nich zaměřené na děti  
a mládež, což je i plánovaná cesta dalšího rozvoje v této oblasti. 

Vyhlášení TOP běžeckých soutěží v České republice pro rok 2018

9. ročník slavnostního vyhlášení nejlepších běžeckých soutěží v České republice se konal opět v Galerii Zlatá Husa. 
Vyhlášení proběhlo za účasti členů Zlatého klubu českých vytrvalců a za účasti oceněných pořadatelů. 

Oceněno bylo, stejně jako v minulém roce, 5 běžeckých seriálů, 5 běžeckých akcí a 5 běžeckých závodů podle počtu 
startujících běžců starších patnácti let a majících změřený konkrétní čas. Jednotlivým vyhlašovaným byly předány 
skleněné plakety.

TOP běžecké seriály: Soutěže pořádané v průběhu roku jedním organizátorem a pod společným názvem. Pozici 
šampiona i v roce 2018 bez problémů obhájil RunCzech. Druhé místo získal NN Night Run, který na třetí místo 
odsunul loni druhou Česká pojišťovna Run Tour.  Pořadí na 4. a 5. místě zůstalo stejné, jako v minulém roce.  
To znamená na 4. místě Běhej lesy a 5. místo Triexpert Cup.

TOP běžecké akce: Sekce zahrnuje podniky mimo běžecký seriál, při nichž ale pořadatelé připravují v jeden den 
různé tratě. T-Mobile Olympijský běh obhájil prvenství z roku 2017. Druhá akce v pořadí byl nejslavnější domácí 
kros Velká kunratická, která tak zopakovala loňské 2. místo. Ani na třetím místě se v porovnání s rokem 2017 nic 
nezměnilo. Olfincar Hradecký půlmaraton a ČSOB maraton Hradec Králové si odnesl ocenění za bronzovou příčku 
mezi běžeckými akcemi. Nově do pořadí mezi TOP 5 promluvil Český běh žen Ostrava. Vinařský půlmaraton se tak 
musel spokojit po loňském čtvrtém místě s 5. místem.

TOP běžecký závod: Kategorie zahrnuje výhradně samostatné závody o jedné distanci. Štafetový Vltava Run ze 
Zadova do Prahy si potvrdil jasnou pozici lídra.

Druhé místo si udržel nejtradičnější silniční závod, Běchovice-Praha. Další v pořadí, stejně jako v roce 2017, byl 
závod ČSOB Vokolo Príglu, čtvrté místo pak při své premiéře mezi TOP 5 si odnesla Palestra Kbelská 10. Páté místo 
obhájily Starobělské Lurdy.
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6. MEZINÁRODNÍ ÚSEK

Mezinárodní akce, kterých se česká reprezentace zúčastnila v roce 2018 v zahraničí:

Halové mistrovství světa  1.- 4. 3.  Birmingham/Velká Británie

Vrhačský pohár 10.-11. 3.  Leira/Portugalsko

MS v půlmaratonu 24. 3.  Valencie/Španělsko

MS týmů v chůzi 5.-6. 5.  Taicang/Čína

Evopský pohár 10 000 m  19. 5.  Londýn/Velká Británie

WMRA Youth Cup 16. 6.  Lanzada/Itálie

ME v běhu do vrchu 1. 7.  Skopje/Makedonie

ME U18 5.-8. 7.  Győr/Maďarsko

MS U20 10.-15. 7.  Tampere/Finsko

ME 7.-12. 8.  Berlín/Německo

MS v běhu do vrchu 16. 9.  Andora

IAAF Kontinentální pohár 8.-9. 9.  Ostrava/Česká republika

Letní olympijské hry mládeže  6.-18. 10.  Buenos Aires/Argentina

ME v krosu 9. 12.  Tilburg/Holandsko

Tradiční mezistátní utkání s účastí našich týmů:

MU v halových vícebojích 27.-28. 1.  Madrid/Španělsko

MU v chůzi  7. 4.  Poděbrady/Česká republika

MU U18                                   9. 6.  Ptuj/Slovinsko

MU U20  16. 6.  Vyškov/Česká republika

MU U23  8. 7.  Jelenia Gora/Polsko

MU ve vícebojích U20 a U23  28.-29. 7.  Aubagne/Francie

MU U16 29. 9.  Gÿor/Maďarsko

Mezinárodní atletické akce pořádané v České republice:

Czech Indoor Gala – EA Indoor Permit Meeting 25. 1.   Ostrava

MU v chůzi  7. 4.  Poděbrady

Memoriál Josefa Odložila – EA Classic Meeting  4. 6.  Praha

Zlatá tretra – IAAF World Challenge Permit Meeting   13. 6 .  Ostrava

MU U20     CZE-HUN-POL-SLO-SVK 16. 6.  Vyškov

Kontinentální pohár IAAF 8. – 9. 9.    Ostrava

IAAF Road Race Gold Label Sportisimo ½ Maraton Praha, Volkswagen Maraton Praha, Birell Grand Prix Praha, Mattoni ½ Maraton 
Karlovy Vary, Mattoni ½ Maraton České Budějovice, Mattoni ½ Maraton Olomouc a Mattoni ½ Maraton Ústí nad Labem. 
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Pohár mistrů evropských zemí

Kros   Mira/Portugalsko 4. 2.  muži: VSK Univerzita Brno
    junioři: AC Slovan Liberec
    juniorky: TJ Slezan Frýdek-Místek

Senioři  skupina B  Tampere/Finsko 26. - 27. 5.  muži: VSK Univerzita Brno  

    ženy: USK Praha       

Junioři skupina A   Castellon/Španělsko 15. 9.  muži: ASK Slavia Praha 

    ženy: AK Olymp Brno                  

Ultramaratonci se zúčastnili následujících akcí:

IAU Mistrovství světa - Trail  12. 5.   Penyagolosa/Španělsko

IAU Mistrovství Evropy 24H 26.-27. 5.  Timisoara/Rumunsko

IAU Mistrovství světa na 100 km 8. 9.   Sveti Martin na Muri/Chorvatsko

Informace o mezinárodních aktivitách, shrnutí kongresů EA a IAAF
EA Convention, Lausanne/Švýcarsko, 25. – 27. října

Na programu byla témata týkající se atletické sezóny 2019, projektů Evropské atletiky a uzavírání spolupráce s dalšími 
federacemi včetně kontraktů mezistátních utkání. V rámci Convention se konalo několik workshopů, mj. DNA Head 
Coaches workshop, kam byli pozváni šéftrenéři evropských federací, aby se podrobněji seznámili s projektem DNA 
Athletics a následně diskutovali o formě jeho implementace na Evropských hrách v Minsku. Dalšími tématy byly nový 
systém podpory federací od EA a jeho principy a v neposlední řadě masové běhy.

WMRA Congress, Andora, 15. září 

Kongres běžců do vrchu se již tradičně konal před začátkem mistrovství světa v běhu do vrchu. Za Českou republiku se 
ho zúčastnili Karel Šklíba a Pavel Bárta.

Téma: shrnutí činnosti a termínů akcí příští sezóny, změny ve stanovách, projednávání budoucích WMRA akcí a jejich formát 
(WMRA Youth Cup mění název od roku 2019 na International U18 Cup, účast pouze 1 delegáta na kongresu, změny pravidel).

Semináře a školení 2018

EA Education Programme – vzdělávací programy

Race Walking Judges Level II Course and Evaluation 

Účastník: Miloslav Lapka 

Místo:  Alcobendas, Španělsko

Datum:  21. – 23. září 2018
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CECS Level I Lecturer Course

Účastník: Koutník Jan

Místo:  Kyjev, Ukrajina

Datum:  14. – 19. května 2018

CEO Conference

Účastník: Janků Tomáš

Místo:  Minsk, Bělorusko

Datum:  19. – 22. dubna 2018

Communication Seminar

Účastník: Wolfová Barbora

Místo:  Berlín, Německo

Datum:  14. – 16. března 2018

Women´s Leadership Seminar

Účastník: Rudová Lenka

Místo:  Brusel, Belgie

Datum:  22. – 24. června 2018

Kid´s Athletics Lecturers Course

Účastníci: Komínková Linda a Sotáková Lenka

Místo:  Samokovo, Bulharsko

Datum:  22. – 24. února 2018

Medical Seminar

Účastníci: Bílková Karolína, Kmínek Jiří

Místo:  Berlín, Německo

Datum:  4. – 5. srpna 2018

Young Leaders Forum

Účastník: Pincová Monika

Místo:  Berlín, Německo

Datum:  8. – 12. srpna 2018
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Technical Delegates Course and Evaluation 

Účastníci: Bor David, Machová Iva

Místo:  Budapešť, Maďarsko

Datum:  16. – 18. března 2018

EA Coaching Summit Series – trenérské semináře 

Pole Vault and High Jump Symposium 

Účastníci: Rus Vít, Kliner Jiří, Lubenský Zdeněk, Vindušková Jitka, Buzek Michal, Ton Svatoslav, Dejdar Lukáš, Salzman Václav  
Místo:  Kolín nad Rýnem, Německo

Datum:  9. - 11. listopadu 2018 

World Javelin Conference 

Účastníci: Sekerák David, Šuška Stanislav

Místo:  Kuortane, Finsko

Datum:  15. – 16. listopadu 2018

European Discus and Hammer Throw conference

Účastníci: Malina Libor, Brzek Milan, Plašilová Lucie, Blažek Rudolf

Místo: Växjö, Švédsko

Datum:  16. – 18. listopadu 2018 

Endurance, Middle & long distance Summit

Účastníci: Pernica Jan

Místo :  Skanderborg, Dánsko      

Datum:  24. -  25. listopad 2018 

Zástupci české atletiky v evropských a světových institucích
Libor Varhaník 

EA – člen Rady Evropské atletické asociace (Executive Board Member and Member of the European Athletics Council)

IAAF – předseda Poradní skupiny pro renovaci světové atletiky (Chairperson of the World Athletics Series  
Renovation Advisory Group)

EA – technický delegát (Technical Delegate)

Karel Pilný 

EA – čestný člen Evropské atletiky (Honorary Member of European Athletics)

EA – člen Hodnotící komise (Member of the Evaluation Commission)
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Carlo Capalbo

IAAF – předseda Komise pro silniční běhy (Chairperson of the Road Running Commission)

Rudolf Dušek 

EA – čestný člen Evropské atletiky (Honorary Member of European Athletics)

Ludmila Pudilová

EA – technický delegát (Technical Delegate)

Iva Machová

EA – technický delegát (Technical Delegate)

Petr Jelínek

EA – delegát dopingových kontrol (Doping Control Delegate)

Miloslav Lapka

EA – mezinárodní rozhodčí pro chodecké závody (Race Walking Judge)
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7. SEKRETARIÁT ČESKÉHO ATLETICKÉHO SVAZU

Sekretariát Českého atletického svazu plnil v roce 2018 dle Stanov Českého atletického svazu standardní úkoly ve 
smyslu správy Českého atletického svazu, tedy zejména administrativní agendu, styk s členy a orgány Českého 
atletického svazu a vytváření a realizaci podmínek a projektů pro činnost Českého atletického svazu. 

V roce 2018 bylo jedním z cílů stabilizovat personální dotaci sekretariátu tak, aby jednotlivá oddělení byla schopna 
plnit efektivně úkoly v rámci činností Českého atletického svazu. Náročnost a zejména finální objem úkolů se  
i v roce 2018 navyšoval. Personální požadavky se podařilo v průběhu roku 2018 plně uspokojit v rámci ekonomického 
oddělení ČAS, částečně v rámci oddělení soutěží. V rámci oddělení mládeže se nepodařilo plně zajistit rozpočtované 
pracovníky na pozice metodika. Dále byla přijata opatření k zřízení pozic 14 krajských manažerů v gesci řízení ředitelem 
Českého atletického svazu ve spolupráci s předsedy jednotlivých krajských atletických svazů. V roce 2018 byla 
činnost sekretariátu zcela zásadně ovlivněna zapojením jednotlivých pracovníků do struktury organizačního výboru 
Kontinentálního poháru.

Soutěžní oddělení v roce 2018 realizovalo přípravu a řízení mistrovských soutěží ČAS (soutěže družstev extraliga, 
I. a II. liga mužů a žen včetně baráží o extraligu, soutěže jednotlivců – MČR v hale, na dráze a mimo dráhu (silniční 
běhy, přespolní běh, běh do vrchu a chůze) všech kategorií), přípravu a řízení nemistrovských soutěží (školní soutěže 
– Štafetový pohár, Pohár rozhlasu, Středoškolský atletický pohár, Středoškolský atletický pohár sportovních gymnázií, 
mezikrajová utkání – mladší a starší žactvo, vybrané mítinky) a mezinárodní soutěže (Czech Indoor Gala – mezinárodní 
halový mítink, Poděbrady – mezinárodní chodecký závod včetně mezistátního utkání v chůzi mužů, žen, juniorů  
a juniorek, Kontinentální pohár). Jedná se zejména o přípravu termínové listiny, smluv s pořadateli, technickými delegáty 
a řídícími pracovníky, účastníky soutěží družstev, tvorbu soutěžních předpisů, zajištění práce dodavatelů při soutěžích, 
kontrola vyhodnocení zpravodajů a činnosti technických delegátů a řídících pracovníků.

V gesci oddělení je i nadále příprava podkladů pro ekonomické oddělení, realizace smluv s dodavateli Českého atletického 
svazu, správa a vývoj informačního systému v oblasti podpory soutěží, aktivní účast v projektu Český běh, příprava 
vyhlášení Top běhy 2018 a další. Mezi hlavní činnosti patří i aktivní spolupráce oddělení se soutěžní komisí (příprava 
formátu soutěží jednotlivců a družstev mládeže, příprava manuálů pro pořadatele, technické delegáty a řídící pracovníky, 
brožur Atletické soutěže – I. a II. díl a jejich distribuce, spolupráce na zajištění činnosti soutěžní komise – příprava zasedání, 
tvorba zápisů, spolupráce administrace činnosti soutěžní komise, příprava seminářů, příprava rozpočtu soutěžní komise), 
komisí rozhodčích (servisní činnost v oblasti oblečení rozhodčích (bundy, trička, čepice), příprava plaket pro překonání 
českého rekordu, příprava vydání pravidel atletiky, administrace činnosti komise rozhodčích, příprava seminářů a školení, 
spolupráce na aktualizaci evidence rozhodčích, příprava rozpočtu komise rozhodčích) a dále v dílčích úkolech s organizační, 
ekonomickou komisí, komisí mládeže, trenérskou radou a se sdružením statistiků.

Sportovní oddělení zajišťovalo probíhající reprezentační akce (viz kapitola Reprezentační akce) a sdružené financování 
reprezentace ve spolupráci s resortními středisky včetně oponentního řízení. Oddělení připravovalo návrhy nominačních 
kritérií, návrhy nominací reprezentačních akcí, plán rozpočtu reprezentace (sportovní příprava, soutěže), plán vedení 
výprav a materiálního vybavení a lékařského zabezpečení reprezentace a celkovou logistiku. Oddělení také zajišťovalo 
návštěvy míst konání nejdůležitějších akcí reprezentačního charakteru s ohledem na plánování zajištění sportovců. 
Zároveň probíhala tvorba podkladů pro kontrolu čerpání z rozpočtu ČAS a příprava podkladů pro vyúčtování státní 
dotace. Sportovní oddělení se dále podílelo na inovaci informačního systému komplexního přehledu o výkonnosti všech 
registrovaných atletů. Součástí výše zmíněného byla činnost trenérské rady, spolupráce v rámci  zdravotní komise, 
metodické a soutěžní komise. 
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Oddělení mládeže v roce 2018 zajišťovalo především systém ČPTM. Do těchto činností spadá administrativa, 
komunikace a řízení v rámci sportovních středisek včetně prvotní přípravy pro jednotlivá vyúčtování dotací. U článků 
SCM a VSCM jde především o řízení a kontrolu činnosti vedoucích a sekčních trenérů SCM, plánování pracovní činnosti, 
personální administrativu, operativní plánování, přípravu a realizaci testovacích srazů a tréninkových kempů mládeže 
a přípravu relevantních ekonomických podkladů. V rámci činnosti byly rovněž realizovány worshopy sekcí a další 
přednášky pro trenéry na atletická témata ať už v úrovni plánování a realizace sportovního tréninku, metodiky nácviku 
techniky atletických disciplín a dalších např. medicínských témat jako výživa, traumatologie, antidoping (I RUN CLEAN). 
Dalšími podstatnými aktivitami bylo projektové vedení Štafetového poháru, Poháru rozhlasu s Českou spořitelnou, 
Středoškolského atletického poháru, Poháru sportovních gymnázií a Mezikrajového utkání staršího žactva včetně účasti 
v projektové skupině sekretariátu, zajištění mládežnické reprezentace. Rovněž byly realizovány motivační projekty pro 
žactvo a mládež jako „Talent SpS“, Motivační kemp SpS při Kontinentálním poháru a další motivační soutěže pro atlety 
ať už prostřednictvím jednotlivých sekcí SCM. V tomto roce se rovněž zintenzivnila činnost metodického úseku v oblasti 
videoanalýz ze soutěží, biomechanických měření, e-learningu pro trenéry a revitalizace obsahu školení trenérů a nově  
i proškolení vedoucích školení trenérů žactva. Koordinovalo a připravilo školení trenérů atletické přípravky a žactva (TAP, 
TŽ) a v rámci členství v MK se podílelo na organizaci vyšších úrovní školení a doškolení trenérů včetně jejich evidence 
v informačním systému Registr členů a oddílů ČAS a na WEBu ČAS. 

Oddělení mělo na starosti také  komunikaci s AŠSK, MŠMT, ČOV, krajskými úřady a municipalitami v oblasti mládeže. 
Realizovalo rovněž po obsahové i organizační stránce oponentury článků péče o talentovanou mládež včetně zadání 
obsahu hodnocení a plánů RTC a sběru těchto podkladů od VT ČPTM a úpravu informačního systému Registr  členů 
a oddílů ČAS pro tyto potřeby. Za účelem vyhodnocení, plánování, přenosu informací a dalšího vzdělávání uspořádalo 
tradiční říjnový seminář pro trenéry ČPTM v Nymburku spojený s jednáním sekcí disciplín SCM. Dále oddělení řeší  
s dalšími odděleními projekty  Atletika pro děti, Atletika pro děti do škol, Atletika pro radost I, Atletika pro radost II a nově 
vzniklého projektu Atletika pro celou rodinu.

Ekonomické oddělení zajistilo realizaci ekonomické koncepce Českého atletického svazu a kompletní administraci 
rozpočtu v rozsahu více než 220 milionů korun, a to jak v rámci příprav žádostí o dotace z MŠMT, krajů a obcí, tak  
i následného vyúčtování. Dále do kompetencí finanční administrace oddělení spadá agenda pracovních smluv, mzdová 
agenda, kontrola objednávek a komplexní realizace fakturací, plateb registrací, hostování a přestupů, zpracování podkladů 
a výpočet příspěvků krajům, tvorba rozpočtu, sledování čerpání rozpočtu (zpracování podkladů z účtárny a transformace 
do přehledu o čerpání rozpočtu, evidenci a kontrolu čerpání rozpočtu reprezentace (seniorská, juniorská, dorostenecká). 

Mezinárodní oddělení má ve své agendě aktivity spojené se zajištěním, podporou a logistikou všech akcí  
s mezinárodním přesahem, tedy reprezentační akce, mezistátní utkání s účastí našich týmů, mezinárodní atletické akce 
konané na našem území, veškeré mezinárodní aktivity pod střešními organizacemi EA a IAAF včetně zajištění logistiky 
pro naše zástupce, příprava kandidatur (kapitola Mezinárodní úsek). Mezi základní činnosti patřilo zajištění soutěží, 
seminářů, školení, kongresů, site visits, komunikace s organizátory zahraničními i domácími, s EA, IAAF a národními 
federacemi, zajištění dopravy (letenky, viza, pozemní doprava, cargo), administrace mezinárodních akcí (přihlášky, 
itineráře, nominační dopisy, překlady), supervize mezinárodních akcí v ČR včetně přípravy a jazykové korektury 
tiskovin, komunikace s atlety, trenéry a zástupci atletů a kompletace informací pro přípravu akcí. Výraznou část agendy 
představuje komunikace a shromažďování podkladů pro ČOV (v roce 2018 Letní olympijské hry mládeže).

V roce 2018 bylo nutné uvést do praxe podmínku účasti pro ME U18 v Gyoru, kde podle nového pravidla EA mohli startovat pouze 
účastníci, kteří byli proškoleni v antidopingovém programu EA “I run clean” a mohli se prokázat certifikátem o jeho splnění. Ve 
spolupráci s EA jsme připravili české titulky a audio překlad v českém jazyce a proškolili relevantní skupiny atletů a trenérů. V roce 
2018 se velmi výrazně navýšila agenda oddělení ve spojitosti s přípravou IAAF Kontinentálního poháru v Ostravě.
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Oddělení administrace každoročně zajišťuje komplexní podporu činnosti sekretariátu Českého atletického svazu, 
zpracování veškerého portfolia smluvních vztahů, jejich evidenci a archivaci včetně digitalizace, kontrolu řetězce od 
smlouvy, objednávky až po finální dodání předmětu smlouvy. V agendě oddělení je i administrace přestupů, hostování, 
registrace, přihlášek oddílů. Podstatnou částí činnosti oddělení je správa informačního systému Českého atletického 
svazu (členská základna, přihlášky oddílů, atletická kancelář, kalendář akcí včetně propozic a další) a komunikace 
se servisní firmou v rámci požadavků na modernizaci a aktualizaci, tvorba podkladů pro interní činnosti Českého 
atletického svazu i pro externí výstupy MŠMT, ČUS, OV, EA, IAAF. V roce 2018 byla iniciována i agenda spojena se 
zavedením Rejstříku sportovních organizací, sportovců, trenérů a sportovních zařízení ze strany MŠMT.

Oddělení komunikace a marketingu zajišťovalo zejména obsahovou i grafickou tvorbu Atletických listů, newsletteru 
Atletických listů a časopisu Atletika, obsahové i technické zabezpečení internetových stránek atletika.cz, poharrozhlasu.
cz, stredoskolskypohar.cz, atletikaprodeti.cz, bechovice-praha.cz, podebrady-walking.cz, ceskybeh.cz a realizace 
sociálních sítí ČAS (Facebook, Twitter, Instagram, Youtube kanál) včetně realizace videí, zajištění fotografií a relevantního 
kontentu. Nově toto oddělení komplexně pokrývá promotion a marketing veškerých akcí ČAS, od mládežnických 
až po seniorské kategorie. Nosnou činností zůstávalo realizování tiskových zpráv ČAS pokrývajících nejdůležitější 
české i mezinárodní atletické akce, vnější komunikace a public relations, vytváření mediální politiky ČAS a image 
atletů, příprava a realizace tiskových konferencí ČAS, chod tiskových středisek na důležitých akcích ČAS, spolupráce  
s pořadateli MČR -  na mediálních aktivitách včetně mediální podpory akce – oslovení celostátních médií, podpora 
regionálních médií, příprava materiálů pro novináře, kontrola výroby tiskovin, propagace české atletiky na celostátní  
i regionální úrovni v rámci budování pozice atletiky v televizi, rozhlase a tištěných médiích.

Oddělení projektů se v roce 2018 podílelo na zajištění akcí Czech Indoor Gala 2018, Mezinárodní chodecké závody 
Poděbrady Walking 2018 a zejména akce IAAF Kontinentální pohár 2018 v Ostravě. 

Sekretariát Českého atletického svazu i v roce 2018 zajišťoval formou interních zaměstnanců a externích spolupracovníků 
a firem další projekty a činnosti. Mezi nejvýznamnější patří opět provoz přetlakové haly, zajištění přípravných prací 
pro výstavbu sídla Českého atletického svazu, projekt Trenér kondičního běhu v rámci projektu Český běh, realizaci  
projektu Elektronický tréninkový deník, realici projektu krajských manažerů, realizace implementace GDPR, projekt 
Pohybová gramotnost, projekt I RUN CLEAN a další.
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8. EKONOMICKÁ ČÁST

Ekonomická situace Českého atletického svazu v roce 2018
Do roku 2018 vstupoval Český atletický svaz (ČAS) ve velmi dobré finanční kondici – zejména díky 
dlouhodobému příznivému hospodaření. Struktura aktiv a pasiv umožňovala průběžné financování rozsáhlé 
činnosti ČAS a díky existujícím projektům i jeho regionálních orgánů a členů. ČAS disponoval k 1.lednu 2018 
aktivy v celkové účetní hodnotě více než 174 milionů Kč. Meziročně se jednalo o nárůst o přibližně 14 %. 
Přitom disponibilní finanční prostředky se na celkových aktivech ČAS podílely téměř z poloviny. Vlastní jmění 
představovalo přibližně 83 % celkových pasiv. Ze zbývající části pasiv 13 % pasiv připadalo na závazky, které 
byly všechny k 1. lednu 2018 stále ve lhůtě splatnosti a které byly následně včas a řádně uhrazeny. Celkem 4 % 
pasiv byly tvořeny časovým rozlišením, které z větší části reprezentovaly dary určené k použití v roce 2018. 
Výraznou složkou aktiv pak byl dlouhodobý nefinanční majetek zejména v podobě budovy přetlakové haly, 
práva stavby zřízené na pozemku vedle haly a movitých věcí – sportovního vybavení – který představoval asi 
20 % aktiv. Podíl 28 % měly na aktivech finanční investice – podíly v obchodních společnostech. Zbývající 5 %  
z aktiv pak připadalo na pohledávky a časové rozlišení. Výrazný přesah disponibilních peněžních prostředků 
nad závazky zajišťoval financování ČAS v úvodní části roku. Každoročně je zapotřebí v úvodní části roku 
pokrývat náklady z vlastních finančních rezerv až do okamžiku, kdy jsou na účet ĆAS připsány státní dotace. 
Roční činnost ČAS vyjádřená ve finančních nákladech představuje sumu na úrovni téměř 250 milionů Kč, svaz 
by tedy byl schopen financovat v případě absolutního výpadku výnosů svou činnost po dobu přibližně ½ roku. 
Finanční situace ČAS tedy byla na počátku roku 2018 velmi dobrá. 

Díky dobré finanční kondici mohl ČAS pokračovat v dalším rozvoji své činnosti. Zapojení regionálních 
orgánů i jednotlivých členů do projektů ČAS a úplaty za jejich činnost v rámci těchto projektů ze strany 
ČAS zprostředkovaně zlepšovaly i ekonomickou situaci těchto subjektů. Příznivý finanční vývoj umožnil 
udržení vysoké sportovní výkonnosti reprezentačních výběrů, potřebné úrovně péče o talentovanou mládež, 
zorganizování atletických soutěží v potřebném rozsahu a formátu a zčásti také udržení a rozvoj infrastruktury 
nutné pro provozování atletiky v České republice. 

ČAS je jako nestátní nezisková organizace nucen důkladně a s dostatečným předstihem plánovat své finanční 
toky, s ohledem na aktuální vývoj v průběhu roku svůj finanční plán revidovat a reagovat na jednotlivé podněty. 
S ohledem na významný podíl dotací z veřejných zdrojů na financování své činnosti a na podmínky jejich použití 
je ČAS nucen zvažovat efektivitu nákladů vynaložených s pomocí těchto dotací. Je přitom veden snahou využít 
tyto specifické zdroje ve prospěch atletického hnutí s maximálním možným efektem. Významným nástrojem 
ČAS je v tomto směru jeho rozpočet jako soubor ukazatelů jeho plánovaných výnosů a nákladů v provozní 
oblasti a příjmů a výdajů v oblasti investic a financování. ČAS dlouhodobě rozpočet s úspěchem při řízení svého 
hospodaření používá. V této výroční zprávě je vývoj hospodaření prezentován jednotně tak, aby respektoval 
požadavky účetních předpisů a současně poskytoval orgánům a členům ČAS představu o finančním zajištění 
jednotlivých aktivit ČAS.

Příznivý vývoj hospodaření umožnil v roce 2018 udržet dobrou majetkovou situaci, se kterou ČAS do roku 
2018 vstupoval. Mimo kladného výsledku hospodaření bylo udržení majetkové situace ČAS umožněno také 
účelovými finančními zdroji určených na investice do dlouhodobého majetku. Celkový pozitivní dopad těchto 
financí na vlastní jmění ČAS je možno vyčíslit sumou 538.150 Kč. Při vyúčtování investiční dotace přijaté  
v roce 2017 muselo být v roce 2018 vráceno Hlavnímu městu Praha 66.440 Kč. V důsledku platných účetních 
předpisů dochází každoročně ke korekci hodnoty vlastního jmění ČAS z titulu investičních dotací přijatých  
v předcházejících letech. Tato korekce představuje v roce 2018 částku ve výši 2.191.025 Kč. 
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Významnou položku v majetkové struktuře ČAS představují jeho podíly v obchodních korporacích. V důsledku 
fúze sloučením 2 dceřiných společností se jejich celkový počet v průběhu roku 2018 snížil. Prostřednictvím 
účasti v těchto společnostech ČAS diverzifikuje svoji činnost a snižuje rizika vznikající v případě rozsáhlejších 
projektů. K 31. prosinci 2018 držel ČAS 100% podíly ve třech obchodních společnostech. Peněžité vklady 
složené v době vzniku jednotlivých korporací na jejich základní kapitál činí v souhrnu 500.000 Kč. Ekonomický 
vývoj jednotlivých korporací je dlouhodobě úspěšný. Celkový pozitivní vliv rozdílu mezi podílem na vlastním 
kapitálu a nominální hodnotou podílu je možno vyjádřit částkou 58.707.669,21 Kč. Východiskem pro vyčíslení 
tohoto rozdílu jsou poslední schválené účetní závěrky jednotlivých společností.   

Vzhledem k charakteru činnosti ČAS, podmínkám, za kterých probíhá jeho financování a dobré finanční situaci, 
jsou závazky i v průběhu roku včas a řádně hrazeny. 

V návaznosti na příznivý výsledek hospodaření a pravidelnému přecenění podílů v obchodních korporacích 
došlo k výraznému nárůstu vlastního jmění ČAS. Tento nárůst byl současně mírně korigován z titulu investičních 
dotací přijatých v předcházejících letech již uvedenou částkou.

Projekt výstavby nové budovy ČAS v Praze se v roce 2018 výrazně zpomalil. Je však potřeba při přípravě 
finančních plánů pro roky 2019 a následující s realizací tohoto projektu počítat.

Předsednictvo ČAS navrhuje Výboru ČAS s ohledem na vše uvedené, aby

a) Schválil účetní závěrku ČAS za rok 2018

b) Rozhodl o převedení výsledku hospodaření roku 2018 v celé částce 20.082.118,59 Kč na navýšení 
vlastního jmění ČAS.

Hospodaření podle schváleného rozpočtu

Schválení rozpočtu, jeho struktura a změny

Rozpočet ČAS pro rok 2018 byl projednán a schválen výborem ČAS na jeho zasedání dne 24. listopadu 2017. 
Takto schválený rozpočet počítal v provozní oblasti s výnosy ve výši 221.596.410 Kč a s náklady ve výši 
224.971.285 Kč. V oblasti investic pak schválený rozpočet počítal s výdaji ve výši 36.520.000 Kč a s příjmy 
ve výši 20.590.000 Kč. 

Podrobné rozepsání rozpočtových výnosů a nákladů na konkrétní účely a položky provedl v souladu s článkem 
20 směrnice č. 6/2016 a s ohledem na požadavky předložené jednotlivými úseky a orgány ČAS v rámci 
přípravy rozpočtu předseda ekonomické komise bezprostředně po jeho schválení. Jednotlivé rozpočtové 
položky byly dány do pravomoci určených gestorů – členů předsednictva či předsedů komisí. Výroční zpráva 
pak při hodnocení závěrečného účtu ČAS vychází ze struktury rozpočtu dané směrnicí 6/2016 o hospodaření. 

Změna metodiky poprvé umožňuje provedení meziročního srovnání, neboť v této struktuře je rozpočet 
vyhodnocován od roku 2017.

Návrh rozpočtu neuvažoval s dramatickým meziročním navýšením státní podpory sportu. Asi nejvýznamnější 
změnou v tomto směru byla absence státní dotace na pořádání Zlaté tretry v Ostravě, která se v roce 2018 
realizovala bez účasti ČAS. Jinak je možno konstatovat, že financování dotacemi ze státního rozpočtu se v roce 
2018 víceméně normalizovalo. Státní dotace byla ČAS poskytnuty v průběhu prvního pololetí.

Zásadní změnou ovlivňující rozpočet ČAS v roce 2018 bylo skokové navýšení sazby členských příspěvků  
a v důsledku toho pak i významný nárůst výnosů z členských příspěvků. Na straně nákladů pak je možno za 
největší změnu označit navýšení výdajů na pořádání atletických soutěží – zejména formou navýšení úhrad 



53

pořadatelům mistrovských soutěží družstev do úrovně II. ligy, zavedením úhrad za zajištění účasti družstev 
a navýšením odměn technických delegátů a řídících pracovníků. Tento krok směřující ke zkvalitnění soutěží 
byl na druhou stranu v rozpočtu doprovázen na straně výnosů významným navýšením účastnických poplatků 
soutěžících družstev. Rozpočet musel zohlednit zřízení nových pracovních pozic krajských manažerů.  V oblasti 
investiční bylo pak nejvýznamnější zohlednění plánované výstavby nového sídla ČAS. Podrobnější rozbor 
plánovaných výnosů a nákladů, příjmů a výdajů rozpočtu pak podrobněji komentujeme v dalších částech textu, 
a to včetně jejich vývoje v průběhu roku 2018.

Nicméně tak jako každý rok s ohledem na časový odstup mezi schválením rozpočtu a zveřejněním výše státních 
dotací vyvstala i v roce 2018 potřeba v průběhu roku rozpočet aktualizovat. Proto Předsednictvo ČAS v souladu 
s ustanovením článku 23 výše uvedené směrnice rozhodovalo o úpravách schváleného rozpočtu. Jednotlivá 
rozhodnutí předsednictva reagovala na nutnost využití účelových dotací v průběhu roku 2018 a na celkový 
vývoj finančních zdrojů a potřeb v průběhu roku.  Předsednictvo ČAS k úpravě rozpočtu přistoupilo dvakrát, 
a to na svých zasedáních ve dnech 25. září 2018 a 13. prosince 2018. Plný text rozhodnutí je vždy uveden  
v zápise z příslušného zasedání předsednictva, případně v jeho příloze. Následující komentář se soustředí 
pouze na popis hlavních úprav a jejich zhodnocení ve vztahu k původně přijatému rozpočtu.

Předsednictvo ČAS dne 25. září 2018 schválilo na návrh předsedy ekonomické komise úpravy provozního 
rozpočtu na straně výnosů o 16.937.000 Kč a na straně nákladů o 3.497.800 Kč. Úpravy výnosů reagovaly na 
výši poskytnutých dotací jak ze státního rozpočtu, tak i rozpočtů komunálních, dále pak zohlednily úpravy výši 
nově získaných zdrojů – zejména přijatých darů či smluv o reklamě. V oblasti nákladů pak změny zohledňovaly 
především navýšení nákladů na uspořádání Kontinentálního poháru IAAF a nově také na původně rozpočtově 
nekryté pořádání Memoriálu Josefa Odložila. 

Předsednictvo ČAS 13. prosince 2018 schválilo na návrh předsedy ekonomické komise úpravy provozního 
rozpočtu na straně výnosů o 1.250.000 Kč a na straně nákladů o 5.535.000 Kč a navýšení výdajů investičního 
rozpočtu o 165.000 Kč. Nejvýznamnější změny na straně výnosů byly spojeny s nově poskytnutou dotací od 
Ústeckého kraje na projekt Atletika pro děti a darem od Nadace ČEZ. Na straně nákladů pak bylo zohledněno 
navýšení nákladů na reprezentaci a navýšení nákladů spojených s rozšířením projektu Atletika pro děti. Projekt 
Atletika pro děti byl také příčinou navýšení investičních výdajů.  Celkově po schválených změnách vzrostl 
objem plánovaných provozních výnosů rozpočtu na 239.783.410 Kč a objem plánovaných provozních nákladů 
rozpočtu na 234.004.085 Kč. Plánované výdaje investičního rozpočtu pak narostly na celkových 36.685.000 Kč.

Celkově v průběhu roku 2018 došlo v případě provozního rozpočtu k navýšení plánovaných výnosů o 18.187.000 
Kč, tedy o 8,2 %. Na straně nákladů pak došlo k navýšení o 9.032.800 Kč, tedy o 4 %. V případě investičního 
rozpočtu pak došlo k navýšení o 165.000 Kč, tj. o 0,45 %. Na straně příjmů k úpravě nedošlo. V kontextu 
posledních několika let patří úpravy rozpočtu 2018 k nejmenším.

Po všech úpravách provedených Předsednictvem ČAS došlo ke změně plánovaného výsledku rozpočtového 
hospodaření provozního rozpočtu z původního plánovaného schodku 3.374.875 Kč na konečný plánovaný 
přebytek ve výši 5.779.325 Kč. U investičního rozpočtu došlo ke změně původně plánovaného schodku 
15.930.000 Kč na konečný plánovaný schodek 16.095.000 Kč.

Situace v oblasti financování byla v průběhu roku 2018 stabilní. V podmínkách dotací ze státního rozpočtu, 
tak jak jsou od roku 2017 co do čerpání nastaveny, je velmi obtížné predikovat v průběhu roku vývoj v jeho 
zbývající části.  Je proto fakticky nereálné v závěru roku provádět úpravy rozpočtu tak, aby zohlednily jeho vývoj 
v posledních týdnech a dnech roku.  To je hlavní důvod značné odchylky skutečného výsledku hospodaření od 
upraveného plánu.
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Vývoj plnění rozpočtu v průběhu roku 2018 v hlavních ukazatelích (v tisících Kč)

V roce 2018 byl vývoj rozpočtu sledován a vyhodnocován po celý rok ve struktuře dané směrnicí ČAS 6/2016 
v platném znění. Předsednictvo ČAS bylo v termínech určených plánem práce pravidelně informováno o vývoji 
rozpočtu. 

Provozní rozpočet 31. 3. 2018 30. 6. 2018 30. 9. 2018 31. 12. 2018

Výnosy  26.734,90       222.416,28        228.915,42        248.569,93

Náklady  29.159,19         86.303,96        130.554,55        228.487,81

Rozdíl - 2.424,29        136.112,32         98.360,87          20.082,12

Investiční rozpočet 31. 3. 2018 30. 6. 2018 30. 9. 2018 31. 12. 2018

Příjmy 0,00              359,38               359,38            1.471,71

Výdaje 0,00              358,33               358,33            1.173,18

Rozdíl 0,00                  1,05                   1,05               298,53

ČAS měl v průběhu celého roku 2018 dostatečné prostředky k zajištění své činnosti. Náklady ČAS byly 
povětšinou vynakládány v dohodnutých či předpokládaných lhůtách. 

Závěrečný účet Českého atletického svazu a výsledek hospodaření s rozpočtovými výnosy

Výsledkem závěrečného účtu ČAS za rok 2018 je přebytek provozního rozpočtu ve výši 20.082.118,59 Kč. 
Původně plánovaný schodek ve výši 3.374.875 Kč byl tak výrazně zlepšen. Plánovaný přebytek po úpravách 
rozpočtu provedených Předsednictvem ČAS činil 5.779.325 Kč. Rozdíl mezi dosaženým přebytkem  
a plánovaným přebytkem po úpravách tak činí 14.302.793,59 Kč.

Výnosy dosáhly výše 248.569.930,61 Kč a oproti rozpočtu jsou vyšší o 8.786.520,61 Kč. Procento plnění 
výnosů je 103,66 %.

Náklady dosáhly výše 228.487.812,02 Kč a oproti rozpočtu jsou nižší o 5.516.272,98 Kč. Procento plnění 
nákladů je 97,64 %. 

Investiční rozpočet skončil v přebytku 298.530,02 Kč. Příjmy dosáhly výše 1.471.710 Kč a jsou oproti rozpočtu 
nižší o 19.118.290 Kč. Výdaje dosáhly 1.173.179,98 Kč a jsou oproti rozpočtu nižší o 35.511.820,02 Kč.

PROVOZNÍ ROZPOČET

Vyhodnocení výnosů

Výnosy byly v roce 2018 významně poznamenány tím, že se jednalo o rok, ve kterém byl uspořádán Kontinentální pohár 
IAAF a došlo tak k závěrečné koncentraci výnosů určených na zajištění uspořádání této soutěže. V té souvislosti došlo 
k jednorázovému navýšení dotací a darů poskytovaných územními samosprávnými celky. Další významnou změnou 
bylo navýšení výnosů z přijatých poplatků a příspěvků téměř na trojnásobek dosavadního stavu. Podíl státních dotací 
na celkových výnosech se ve srovnání s předcházejícím rokem v důsledku těchto změn významně snížil. Do dalších let 
je však nutno počítat s tím, že se s ohledem na jednorázový účinek výnosů spojených s uspořádáním Kontinentálního 
poháru IAAF, podíl státních dotací na celkových výnosech ČAS opět navýší.  
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Úpravy provedené v průběhu roku byly co do objemu výrazně menší než v předcházejících letech, což nasvědčuje 
tomu, že situace ve financování ČAS se mírně stabilizovala. Na druhou stranu úpravy zasáhly většinu příjmových kapitol 
– nejvýrazněji asi oblast dotací a darů/bezúplatných příjmů. Provedené úpravy pak víceméně zakotvily minimální 
výši jednotlivých druhů výnosů. Je potěšitelné, že ve všech případech byl reálný vývoj výnosů na úrovni původně 
plánovaných hodnot. I po úpravách jsou odchylky ve vývoji výnosů směrem dolů v řádu do 0,5 %. 

Z celkové částky rozpočtových výnosů 248.569.930,61 Kč bylo účelově vázáno 229.104.028,25 Kč, tj. 92,16 %. Volně 
využitelných rozpočtových zdrojů bylo tedy 7,84 %. Trend snížení podílu volných rozpočtových zdrojů tak pokračoval.  
To je pro ČAS významné omezení při rozhodování o použití čerpaných finančních prostředků. Pozitivní je však absolutní 
navýšení volně využitelných rozpočtových zdrojů i další rozšíření škály dotačních titulů a výdajů na které lze dotace 
čerpat, což manévrovací prostor při rozhodování zlepšuje.  

Kapitola Rozpočet Skutečnost Plnění v % % z výnosů

Státní dotace 184 451,0 183 593,0 99,53 73,86

Ostatní dotace 27 300,0 35 319,4 129,38 14,21

Dary a jiné bezúplatné příjmy 9 717,3 10 191,6 104,88 4,10

Marketingové výnosy 1 620,0 1 619,0 99,94 0,65

Výnosy z provozu sportovního 
zařízení

1 650,0 1 947,3  118,02 0,79

Přijaté poplatky a příspěvky 11 612,1 11 912,2 102,58 4,79

Úroky a jiné finanční výnosy 200,0 378,7 189,35 0,15

Ostatní výnosy 1 033,0 1 417,7 137,24 0,57

Výnosy z úpravy vlastního 
jmění

2 200,0 2 191,0 99,59 0,88

Celkem výnosy 239 783,4 248 569,9 - -

Z následující tabulky je patrné plnění výnosů po jednotlivých rozpočtových kapitolách (v tis. Kč):

V oblasti státních dotací došlo od roku 2018 ke změnám ve vypisovaných dotačních titulech. Byl ukončen dotační 
program zaměřený na podporu provozu a údržby sportovních zařízení a sportovní svazy již nemohly žádat o dotaci  
v dotačních programech určených na tzv. sportování veřejnosti. Potřeby, které ČAS financoval do roku 2017 z těchto 
programů, bylo nutno od roku 2018 řešit z dotačního programu Organizace sportu. Jeho alokace byla navýšena a ČAS 
získal z tohoto dotačního programu o 4,8 milionu Kč více než v roce 2017. V případě dotačních programů Sportovní 
reprezentace a Talentovaná mládež byla výše dotací zachována na úrovni roku 2017. Převážná část státních dotací byla 
poskytnuta v době od konce dubna do poloviny května – což je ve srovnání s předcházejícím rokem výrazné zrychlení. 
ČAS dále získal dotace na uspořádání významných sportovních akcí. Kromě dlouhodobě zajištěné dotace na zajištění 
pořádání Kontinentálního poháru IAAF ve výši 20 milionů Kč se jednalo o 2 miliony Kč na pořádání Memoriálu Josefa 
Odložila, 2,035 milionu na pořádání mítinku Czech Indoor Gala a 750 tisíc Kč na pořádání mezinárodních chodeckých 
závodů v Poděbradech. Také u těchto dotací byla jejich větší část na účet ČAS připsána koncem května 2018. Pouze 
dotace na uspořádání Czech Indoor Gala byla poskytnuta až počátkem srpna 2018 – tedy více než ½ roku po akci. To 
je asi největší současný problém ve financování významných sportovních akcí státními dotacemi – totiž že nezřídka 
je dotace poskytnuta až s velkým zpožděním po uskutečněné akci, což velmi komplikuje plánování příjmů a výdajů 
takové akce. Je pozoruhodné, že územní samosprávné celky již dokázaly tento problém při vypisování svých dotačních 
programů vyřešit. Meziročně došlo k navýšení státních dotací o 1.795.700 Kč. Menší čerpání v případě dotací na 
významné sportovní akce bylo způsobeno požadavkem MŠMT na 30 % spoluúčast v případě dotace na Memoriál 
Josefa Odložila. Tím pádem ČAS tuto část výdajů hradil z vlastních zdrojů.
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Ostatní dotace byly v roce 2018 významně ovlivněny pořádáním Kontinentálního poháru IAAF. Z jejich celkové výše 35 milionů Kč 
bylo totiž více než 18 milionů určeno na zajištění uvedené soutěže. Přitom je nutno uvést, že poskytovatel této dotace – statutární 
město Ostrava – poskytl z uvedené částky sumu 5 milionů Kč již v roce 2016. Výnosy z této částky byly účetně přiřazeny k roku 
2018 a to s ohledem na podmínky vyúčtování této dotace a skutečné čerpání této dotace v roce 2018. Do této rozpočtové kapitoly 
byla také zahrnuta částka daru poskytnutého Moravskoslezským krajem rovněž na uspořádání Kontinentálního poháru IAAF,  
a to vzhledem k tomu, že i přes formu poskytnutí finančních prostředků je jejich původ ve veřejném rozpočtu. Kromě uspořádání 
Kontinentálního poháru IAAF se podařilo v roce 2018 získat dotace z rozpočtů měst a krajů na mezinárodní chodecké závody  
v Poděbradech, projekt Atletika pro děti, mítink Czech Indoor Gala a provoz přetlakové haly na Strahově.

Oblast darů a jiných bezúplatných příjmů se rovněž vyvíjela úspěšně. Do této kapitoly zahrnujeme zejména dřívější 
příspěvky od ČOV a příjmy z darů. Oproti roku 2017 došlo k výraznému – leč plánovanému – snížení výnosů od Českého 
olympijského výboru. Ty byly dány ukončením projektu tzv. loterijních peněz. Ve zbývající části Český olympijský výbor 
poskytl v roce 2018 finanční prostředky na zajištění nadstandardní sportovní přípravy pro OH 2020 a v menší části pak 
vybraným sportovcům tzv. olympijská stipendia a příspěvek na kvalifikaci na YOG. Celkově poskytl Český olympijský 
výbor o přibližně 217 tisíc Kč více, než byly plánované výnosy. Významným způsobem byly překročeny výnosy ve formě 
příspěvků od mezinárodních federací – IAAF a EA. Zde došlo k navýšení výnosu oproti plánu o přibližně 250 tisíc Kč. 
Přitom větší část navýšení jde na vrub EA, kdy jak u ročního grantu, tak u náhrad za ME v Berlíně byla inkasovaná suma 
oproti plánu vyšší. V té souvislosti je potřeba uvést, že zejména z úrovně EA je tlak na další konkretizaci podmínek použití 
jí poskytovaných prostředků stále silnější a silnější. Dlouhodobě stabilním výnosem je každoroční dar od generálního 
partnera svazu, určený na rozvoj atletiky. Podařilo se získat dary i od dalších subjektů a v částce, která byl o 3 miliony 
vyšší než původní odhady. Prakticky všechny dary jsou již v současné době poskytovány za velmi striktních podmínek 
jejich použití, velmi často se jedná o dary na konkrétní projekty.

Standardními příjmy jsou již tradičně příjmy za poskytnutí marketingových práv. V této kapitole jde především o úhradu 
částečného postoupení těchto práv naší dceřiné společnosti. Opět se podařilo uzavřít samostatně i další smlouvy na 
poskytování reklamního plnění, a to ve výši o přibližně 500 tisíc Kč vyšší oproti původním odhadům.

Výnosy z provozování majetku reprezentují pouze výnosy z pronájmu přetlakové haly Strahov. V podstatné části 
jde o pronájem pro zajištění sportovní přípravy závodníků RSC – celkem jde o částku 1,28 milionu Kč.  Ve zbývající 
části se jedná jednak o pronájem šatnového centra jako zázemí pro uživatele sousedících venkovních hřišť a dále pak 
především pro členské atletické oddíly a kluby a pro krajské halové přebory.

V souvislosti se změnou sazeb došlo k razantnímu nárůstu výnosů za poplatky a příspěvky. Nejvíce se na nárůstu 
výnosů v této kapitole podílel výběr členských příspěvků – a to z více než 2/3. Ze stejného důvodu došlo také  
k meziročnímu nárůstu soutěžních poplatků téměř na trojnásobek. Pokračoval také růst administrativních poplatků. 
Celkově se výnosy v této kapitole meziročně navýšily o 7.191.725,79 Kč. V důsledku toho došlo k významnému posílení 
vlastních zdrojů ČAS, ke zlepšení výsledku hospodaření a ke zlepšení schopnosti ČAS pokrývat náklady, které není 
možno hradit z účelově poskytovaných finančních zdrojů.

Úroky a jiné finanční výnosy ČAS získal ve větší míře, než uvažoval plán. Vzhledem k nízké hodnotě peněz na 
finančních trzích je dosažený výnos opět spíše výsledkem relativně vysokých zůstatků na našich účtech než výhodností 
úroků nabízených bankami.  

Součástí výnosů vykázaných v závěrečném účtu jsou také ostatní výnosy. Jsou zde účtovány výnosy z plateb za 
ubytování při mezistátních utkání, prodej televizních práv na vysílání z Czech Indoor Gala, z prodeje triček pro rozhodčí, 
podílu na zisku dosaženého v roce 2017 v rámci SDRUŽENÍ ZÁVODŮ BĚCHOVICE či účastnickými poplatky za školení 
trenérů kondičního běhu. Významné jsou svým objemem výnosy z prodeje vstupenek na ME a HMS, z hlediska výsledku 
hospodaření jde však o neutrální transakci.

Poslední položkou výnosů jsou  výnosy z úpravy vlastního jmění. Jde o čistě účetní operaci, kterou ČASu předepisuje vyhláška 
č. 504/2002 Sb., v souvislosti s odpisováním majetku pořízeného v předcházejících letech zcela anebo zčásti z dotací.
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Vyhodnocení nákladů

Celkové náklady ČAS dosáhly v roce 2018 částky 228.487.812,02 Kč a jsou oproti plánované částce 234.004.085 
Kč nižší o 5.516.272,98 Kč. Náklady byly oproti původně schválenému rozpočtu v průběhu roku navýšeny, 
současně s tím vznikly v části rozpočtových kapitol úspory, které přispěly ke konečnému přebytku. 

Při zpracování původního návrhu rozpočtu došlo téměř ve všech kapitolách k významným krácením jednotlivých 
požadavků. Převážná většina úprav provedených v průběhu roku v rozpočtu však reagovala na nově vzniklé 
potřeby, nikoliv na původně krácené požadavky. 

Podrobné údaje o vývoji nákladů a o skutečnostech, kterými byly jednotlivé druhy nákladů ovlivněny, následují  
v další části této zprávy. Celkový vývoj plnění nákladů po jednotlivých rozpočtových kapitolách zobrazuje 
následující tabulka (v tis. Kč):

Kapitola Rozpočet Skutečnost Plnění v % % z nákladů

Sportovní příprava (včetně mezd trenérů) 54 190,4 53 606,6 98,92 23,46

Pořádání soutěží 74 236,0 71 414,5 96,20 31,26

Reprezentační soutěže 9 012,4 8 597,5 95,40 3,76

Poskytnuté podpory 49 714,0 49 558,2 99,69 21,69

Provoz sportovních zařízení 3 200,0 3 584,5 112,02 1,57

Rozvojové programy 7 473,5 5 712,0 76,43 2,50

Podpora komunikace 4 925,0 3 571,9 72,53 1,56

Správní režie 24 315,0 25 901,6 106,53 11,34

Ostatní náklady 3 187,8 3 302,5 103,60 1,45

Odpisy 3 750,0 3 238,5 86,36 1,41

Celkem 234 004,1 228 487,8 - -

Na podporu sportovní přípravy bylo vynaloženo 53.606.642,76 Kč. Meziročně se jedná o mírné snížení o přibližně 
1,4 milionu Kč. Úspory jsou způsobeny menšími náklady na činnost Sportovních center mládeže a sportovní 
přípravu reprezentačních výběrů seniorů a juniorů. V případě sportovních center mládeže je nižší čerpání dáno 
především menšími režijními náklady, zčásti pak také úsporou v oblasti mzdových nákladů – tyto úspory však 
byly zčásti kompenzovány překročením nákladů na sportovní přípravu členů SCM. Oproti roku 2017 vynaložil ČAS 
o 2,2 milionu Kč méně na sportovní přípravu reprezentačních výběrů seniorů a juniorů. Sníženy byly meziročně 
také náklady na přípravu závodníků zařazených do péče Vrcholového sportovního centra mládeže. K meziročnímu 
nárůstu naopak došlo u nákladů na sportovní přípravu mládežnických reprezentačních výběrů.

Náklady v oblasti pořádání soutěží vykazují oproti plánu menší čerpání. Nejvýznamnější úspora je v oblasti 
pořádání významných sportovních akcí, což je dáno nižšími náklady na uspořádání Kontinentálního poháru IAAF. 
Výrazné překročení plánovaných nákladů v položce společných nákladů mistrovských soutěží bylo způsobeno 
neplánovaným pořízením většího množství sportovního nářadí a náčiní pro soutěže.  Mírné překročení rozpočtu  
v položce mezistátních utkání bylo pak způsobeno vyššími náklady na mezistátní chodecké utkání v Poděbradech. 
Zde však byly vyšší náklady kompenzovány nárůstem výnosů v kapitole Ostatní výnosy. Ostatní náklady v této 
kapitole byly realizovány s nevýznamnými odchylkami a vývoj rozpočtu podstatně neovlivnily. Úspora v položce 
ostatních soutěžích vznikla zčásti při pořádání Poháru rozhlasu a zčásti při pořádání Středoškolského atletického 
poháru.
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V roce 2018 došlo v oblasti pořádání mistrovských soutěží k navýšení nákladů na odměny technických delegátů a řídících 
soutěží. Celkový dopad navýšení činil přibližně 1,5 milionu Kč. Další významné navýšení vyplývalo ze zvýšených odměn pro 
pořadatele ligových soutěží družstev – celkově o téměř 3 miliony Kč. 

Významnou součástí této kapitoly byly náklady na uspořádání nemistrovských soutěží mládeže. Přehled o plánovaných  
a skutečných nákladech v této oblasti poskytuje následující tabulka:

Zvýšené nároky na zajištění financování uspořádání významných sportovních akcí kladlo na ČAS v roce 2018 pořádání 
Kontinentálního poháru IAAF, ale neméně důležité bylo i finanční zajištění zbývajících významných sportovních akcí  
– s výjimkou Zlaté tretry Ostrava, kde pořadatele žádal o podporu přímo MŠMT. Celkové objemy vynaložené v roce 2018 
na jednotlivé mezinárodní akce a jejich finanční krytí v milionech Kč zobrazuje následující tabulka

Přitom v případě Kontinentálního poháru byla již část nákladů vynaložena v předcházejících letech, a to vzhledem k 
dlouhodobé přípravě této světové soutěže. Náklady na dvě další významné sportovní akce – jsou s ohledem na jejich 
charakter zahrnuty do jiných položek rozpočtu.  

Plánované náklady Skutečné náklady

MČR dospělých 1.063 1.052

MČR dospělých v hale 821 735

MČR 22 let 321 580

MČR dorostu a juniorů 346 328

MČR víceboje 580 499

MČR žactva 367 339

MČR v krosu 52 347

MČR v půlmaratonu 238 238

MČR v silničním běhu 340 341

MČR družstev 544 556

Extraliga 863 716

Regionální mítinky 1.030 1.055

Plánované náklady Skutečné náklady

Středoškolský atletický pohár 2.423 2.125

Štafetový pohár 1.695 1.692

Pohár rozhlasu 1.235 950

Mezikrajová utkání st. žactva 170 195

Mezikrajová utkání ml. žactva 235 255

Běžecký pohár mládeže 170 189

Akce Náklady Zdroj Výnosy

Příprava Kontinentálního poháru IAAF 1018 41.508

MŠMT 20.000

Moravskoslezský kraj 13.019

Statutární město Ostrava 18.200

Czech Indoor Gala 4.416

MŠMT 2.035

Moravskoslezský kraj 1.000

Statutární město Ostrava 1.300

 

Plánované a skutečně čerpané náklady na nejvýznamnější domácí soutěže v tisících Kč zobrazuje následující tabulka:
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Plánované náklady Skutečné náklady

Atletika pro děti 1.230 1.209

Atletika pro radost 3.655 1.720

Český běh 1.589 1.514

Projekt pohybové gramotnosti 1.000 1.270

Akce Země Atleti/Doprovod Náklady v tis. Kč

HMS Velká Británie 23/21 1.114

ME Německo 50/39 2.704

ME U18 Maďarsko 40/25 951

MS U20 Finsko 21/20 1.518

MS v běhu do vrchu Andorra 16/6 215

ME v běhu do vrchu Makedonie 14/6 332

ME v krosu Nizozemí 11/3 170

MS družstev v chůzi Čína 2/2 127

MS v dlouhém horském běhu Polsko 10/3 66

MS v půlmaratónu Španělsko 2/1 33

EP vrhy, hody Portugalsko 8/2 168

EP 10.000 m Velká Británie 2/1 47

MU víceboje senioři Španělsko 14/8 197

MU víceboje U20 a U23 Francie 12/6 235

MU U23 Polsko 61/16 136

MU U18 Slovinsko 64/20 199

MU U16 Maďarsko 55/20 143

Světový pohár mládeže v běhu do vrchu Itálie 6/3 69

Rozpočtová kapitola obsahující náklady na zajištění účasti reprezentačních výběrů na sportovních soutěžích, zejména 
ME, MS, SP a EP byla v roce 2018 realizována víceméně v relacích daných schváleným rozpočtem. Mírné úspory nebyly 
dosaženy na úkor kvality zabezpečení reprezentačních výprav. Následující tabulka uvádí počet členů a náklady na jednotlivé 
výpravy u hlavních akcí sezóny:

V kapitole Poskytnuté podpory jsou vykazovány náklady, které ČAS vynakládá v rámci součinnosti s jednotlivými subjekty 
atletického hnutí. V zásadě se jedná o náklady spojené se zapojením krajských atletických svazů, atletických oddílů a klubů 
a zájmových sdružení působících v rámci ČAS do svazové činnosti, přitom není podstatné, za jakých okolností náklady 
Českému atletickému svazu vznikají. Nad rámec tohoto vymezení jsou v této kapitole vykazovány také náklady spojené 
se součinností s organizátorem mezinárodního mítinku Memoriál Josefa Odložila. Vývoj nákladů v této kapitole odpovídal 
plánu. V průběhu roku byla do této kapitoly dodatečně zařazeny náklady na součinnost s uvedeným organizátorem. Oproti 
roku 2017 došlo k poklesu nákladů v této kapitole. To bylo dáno především mimořádností situace v roce 2017, kdy byly 
jednorázově podpořeny atletické oddíly a kluby.  

Náklady na provoz sportovních zařízení byly oproti plánu překročeny o 384.509,99 Kč. Přesto jsou náklady za rok 2018 
o přibližně 100 tisíc Kč nižší oproti roku 2017. Bohužel vybrané nájemné a dotace přijatá na provoz od Hlavního města 
Prahy nepostačují k plnému finančnímu pokrytí nákladů. Zde na rozpočet ČAS citelně dopadá zrušení dotace MŠMT na 
provoz a údržbu. Naštěstí pravidla jiného programu MŠMT – Organizace sportu – umožňují použít ke krytí schodku finanční 
prostředky tohoto programu.

Rozvojové programy zohledňují plánované a realizované náklady na projekty Atletika pro děti, Atletika pro radost, Český 
běh a Projekt pohybové gramotnosti. Úspora v nákladech celé kapitoly je dána především nižšími náklady projektu Atletika 
pro radost. Ty pak byly dány menším rozsahem realizace projektu oproti původním plánům. 
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Podpora komunikace byla v roce 2018 zajištěna s úsporou nákladů o 1.353.126,87 Kč. Největší podíl na úsporách má 
podkapitola podpory komunikace akcí v ČR, kde došlo ke zrušení plánovaných výdajů na marketingovou komunikaci  
a produkci domácích akcí. Úspory byly také dosaženy při podpoře komunikace v souvislosti se zahraničními akcemi – 
HMS, ME, ME U18 a MS U20, a to ve výši přibližně 560 tisíc Kč. Dále byly nižší náklady na propagační a dárkové předměty 
– cca 180 tisíc Kč. V oblasti dlouhodobých soutěží byly zrušeny náklady na marketingovou komunikaci a produkci 
Středoškolského atletického poháru a Štafetového poháru. Podle původních předpokladů se pak vyvíjely ostatní náklady 
na podporu komunikace – zejména na realizaci digitálního archivu dat ČAS a vyhlášení ankety Atlet roku. 

K výraznému nárůstu došlo v kapitole správní režie. Tato kapitola zahrnuje jak náklady na činnost sekretariátu, tak  
i náklady na činnost orgánů ČAS a nově také náklady na činnost regionálních manažerů. V činnosti orgánů ČAS byla 
dosažena úspora, na které se podílely téměř všechny orgány ČAS. Jedinou významnou výjimkou byl Výbor ČAS, jehož 
náklady byly ovlivněny navýšením v oblasti přípravy podkladových materiálů, zejména Výroční zprávy za rok 2017. Výdaje 
sekretariátu vzrostly meziročně o 3.610.446,98 Kč. Současně byly překročeny i plánované náklady rozpočtu v této 
položce. To má dva hlavní důvody. Tím prvním je navýšení nákladů na pronájem movitých věcí, který nakonec vykázal 
sumu 1.219.108 Kč. Druhý stěžejním důvodem je pak navýšení nákladů na právní poradenství a zastupování zejména 
v souvislosti s ochranou zájmů ČAS v prostoru Strahova a s novou právní úpravou některých oblastí činnosti ČAS – 
zejména problematiky GDPR, ale i dalších. Společným jmenovatelem takto rostoucích nákladů jsou rostoucí nároky na 
administrativní a organizační zajištění činnosti ČAS. To se promítá i v nárůstu mzdových nákladů. Správní režie se od roku 
2018 navýšila o náklady spojené s činností regionálních manažerů. Náklady na mzdy a odvody 14 manažerů dělaly v roce 
2018 5.186 tisíc Kč. Dalších 925 tisíc Kč vynaložil ČAS na zajištění podmínek pro činnost manažerů.  

Průměrnou úroveň osobních nákladů a průměrné počty pracovníků ČASu zobrazuje následující tabulka:

Pracovníci Osobní náklady/pracovníka

Sekretariát 20,184 707.805 Kč

Sportovní centra mládeže 22 567.047 Kč

Regionální manažeři 10,3865 499.277 Kč

Ostatní náklady jsou tvořeny z významné části náklady na vzdělávání. Oproti roku 2017 však došlo k jejich poklesu  
o 790 tisíc Kč. K meziročnímu nárůstu došlo pak v případě nákupu vybavení pro rozhodčí, kdy částka roku 2018 byla 
oproti roku 2017 více než dvojnásobná. Mimoto bylo vynaloženo téměř 127 tisíc Kč na aktivity spojené s účastí ČASu  
v mezinárodních federacích. Daňové povinnosti ČAS činily v roce 2018 sumu 884 tisíc Kč, přitom daň z příjmů právnických 
osob je ve výši 514 tisíc Kč, daň z nabytí nemovitých věcí za právo stavby nabyté v roce 2017 pak 368 tisíc Kč, zbývající 
část pak připadá na silniční daň. Nakonec bylo vynaloženo 103 tisíc Kč na úhradu vstupenek na ME a 114 tisíc Kč na 
sportovní vybavení od partnera ČAS pro propagaci reprezentace na ME.

Poslední položkou nákladů rozpočtu ČAS jsou odpisy dlouhodobého majetku.

INVESTIČNÍ ROZPOČET

Vyhodnocení příjmů

Schválený investiční rozpočet očekával příjmy ve výši 20.590.000 Kč. Ty měly být z větší části tvořeny úvěrem na 
financování stavby nového sídla a z menší části pak prostředky Olympijské dividendy IAAF ve výši 590.000 Kč.  
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V průběhu roku byla však realizace výstavby sídla odložena a spolu s tím i potřeba úvěru. Nakonec byla na účet ČAS 
připsána částka Olympijské dividendy ve výši 538.150 Kč. Rozdíl oproti plánu byl způsoben pohybem kurzu amerického 
dolaru. V druhé polovině roku získal ČAS od Hlavního města Praha investiční dotaci ve výši 1 milionu Kč na výdaje 
spojené s přípravou studie pro vybudování nové atletické haly v Praze. Tyto výdaje však budou realizovány až v roce 
2019. Částka přijaté dotace je v rozpočtu korigována o vratku předcházející investiční dotace ve výši 66 tisíc Kč.

Vyhodnocení výdajů

Oproti původním plánům se rozsah i charakter výdajů na investice v roce 2018 změnil. Původně investiční rozpočet 
uvažoval s tím, že bude vynaloženo 32.300.000 Kč na realizaci výstavby sídla, 1.820.000 Kč na pořízení vybavení pro 
zajištění soutěží, 600.000 Kč na úpravy elektronického evidenčního systému, 1.800.000 Kč na vývoj software pro 
elektronické vedení a vyhodnocování tréninkového deníku a 165.000 Kč na ostatní investice. 

Reálně bylo na úpravy nehmotného majetku vynaloženo v roce 2018 celkem 568.656,40 Kč. Úpravy se týkaly funkčnosti 
evidenčního systému pro potřeby SCM, SpS a VSCM, propojení s SW Atletická kancelář, obecných funkcionalit 
evidenčního systému podle aktuálních potřeb ČAS, vývoje nových webových stránek projektu Pohybová gramotnost  
a úprav stávajících webových stránek projektů Atletika pro děti a Atletika pro radost.

S ohledem na změny v časovém harmonogramu výstavby sídla bylo pro tento projekt nakonec použito pouze 514.260 Kč 
jako výdaj spojený s přípravou prováděcí dokumentace.

Na pořízení vybavení pro zajištění soutěží bylo použito pouze 54.329 Kč – konkrétně se jednalo nafukovací stan.

Na ostatní investice bylo pak vynaloženo celkem 35.934,58 Kč – konkrétně se jednalo o rozšíření přístupového systému 
v přetlakové hale. 

Rok Počáteční zůstatek Dary od ČOV z loterií Použití
+ úroky

- poplatky
Konečný zůstatek

2014 0,00 8.516.000 2.999.039,00 3.330,60 5.520.291,60

2015 5.520.291,60 17.833.000 5.768.568,37 3.984,60 17.588.707,83

2016 17.588.707,83 23.175.000 10.415.440,30 7.455,89 30.355.723,42

2017 30.355.723,42 8.719.000 0,00 6.118,92 39.080.842,34

2018 39.080.842,34 0 176.471,00 6.124,86 38.910.496,20

PŘEHLED ČERPÁNÍ A POUŽITÍ LOTERIJNÍCH PROSTŘEDKŮ ČOV V LETECH 2014 - 2018

Závěr

Ekonomická komise ČAS se v roce 2018 sešla na dvou jednáních a to 28. března 2018 a 7. listopadu 2018. Předmětem 
jednání bylo hodnocení hospodaření za rok 2017, projednání návrhu rozpočtu na rok 2019, projednání návrhu pravidel 
pro stanovení úplat za poskytnutí služeb ze strany KAS a AO/AK v roce 2019, projednání sazeb členských příspěvků  
v roce 2019 a řešení dalších aktuálních problémů.

Předsednictvo ČAS projednávalo vývoj hospodaření pravidelně vždy po uplynutí jednotlivých kalendářních čtvrtletí. 
Předseda ekonomické komise dále průběžně konzultoval vývoj rozpočtu s jednotlivými dotčenými úseky ČAS a podle 
potřeby předkládal předsednictvu další návrhy na úpravy rozpočtu. Definitivní vyhodnocení závěrečného účtu ČAS za 
rok 2018 předložil předseda ekonomické komise předsednictvu na zasedání Předsednictva ČAS dne 28. března 2019.

Hlavním cílem hospodaření ČAS bylo v roce 2018 zajištění základních běžných činností ČAS, což se podařilo. Finanční 
rezervy ČAS i dále rostly, je však v dalších letech potřeba mít na paměti, že část finančních rezerv je účelově vázána.
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Závěrečný účet ČAS k 31. 12. 2018 – provozní rozpočet (údaje v Kč)

Náklady rozpočet plnění rozdíl

Sportovní příprava (včetně mezd trenérů) 54 190 400,00 Kč 53 606 642,76 Kč -583 757,24 Kč

z toho:        - Reprezentace senioři a junioři 30 740 400,00 Kč 30 488 278,14 Kč -252 121,86 Kč

                  - Reprezentace mládež 2 250 000,00 Kč 2 253 894,00 Kč 3 894,00 Kč

                  - Sportovní střediska 700 000,00 Kč 721 358,00 Kč 21 358,00 Kč

                  - Sportovní centra mládeže 19 750 000,00 Kč 19 430 534,73 Kč -319 465,27 Kč

                  - Vrcholové sportovní centrum 750 000,00 Kč 712 577,89 Kč -37 422,11 Kč

Pořádání soutěží 74 235 995,00 Kč 71 414 489,00 Kč -2 821 506,00 Kč

z toho:        - Mistrovské soutěže senioři 10 259 866,00 Kč 10 342 213,03 Kč 82 347,03 Kč

                  - Mistrovské soutěže mládež 2 351 600,00 Kč 2 001 436,00 Kč -350 164,00 Kč

                  - Mezistátní utkání 2 633 987,50 Kč 2 757 624,80 Kč 123 637,30 Kč

                  - Významné sportovní akce 48 800 500,00 Kč 45 923 950,78 Kč -2 876 549,22 Kč

                  - Ostatní soutěže 8 982 167,00 Kč 8 485 301,29 Kč -496 865,71 Kč

                  - Společné náklady mistrovských soutěží 1 207 874,50 Kč 1 903 963,10 Kč 696 088,60 Kč

Reprezentační soutěže 9 012 351,00 Kč 8 597 530,15 Kč -414 820,85 Kč

z toho:        - Mistrovství světa a Evropy 7 631 511,00 Kč 7 291 983,44 Kč -339 527,56 Kč

                  - Světový a Evropský pohár 179 395,00 Kč 214 911,96 Kč 35 516,96 Kč

                  - Mezistátní utkání 1 050 745,00 Kč 909 626,06 Kč -141 118,94 Kč

                  - Ostatní reprezentační soutěže 150 700,00 Kč 181 008,69 Kč 30 308,69 Kč

Poskytnuté podpory 49 714 000,00 Kč 49 558 185,99 Kč -155 814,01 Kč

z toho:        - Atletickým oddílům a klubům na činnost mládeže 25 800 000,00 Kč 22 903 751,00 Kč -2 896 249,00 Kč

                  - Atletickým oddílům a klubům ostatní 12 463 000,00 Kč 15 203 132,56 Kč 2 740 132,56 Kč

                  - Ostatním sportovním organizacím 673 000,00 Kč 672 315,00 Kč -685,00 Kč

                  - Pořadatelům mezinárodních soutěží v ČR 2 858 000,00 Kč 2 858 988,43 Kč 988,43 Kč

                  - Krajským atletickým svazům na mládež 2 450 000,00 Kč 2 450 000,00 Kč 0,00 Kč

                  - Krajským atletickým svazům ostatní 5 470 000,00 Kč 5 469 999,00 Kč -1,00 Kč

Provoz sportovních zařízení 3 200 000,00 Kč 3 584 509,99 Kč 384 509,99 Kč

Rozvojové programy 7 473 528,00 Kč 5 711 995,13 Kč -1 761 532,87 Kč

Podpora komunikace 4 925 000,00 Kč 3 571 873,13 Kč -1 353 126,87 Kč

z toho:        - Podpora komunikace - akce v ČR 2 280 000,00 Kč 1 578 292,30 Kč -701 707,70 Kč

                  - Podpora komunikace - akce v zahraničí 590 000,00 Kč 342 824,80 Kč -247 175,20 Kč

                  - Podpora komunikace - dlouhodobé soutěže 560 000,00 Kč 113 796,03 Kč -446 203,97 Kč

                  - Podpora komunikace 1 495 000,00 Kč 1 536 960,00 Kč 41 960,00 Kč

Správní režie 24 315 000,00 Kč 25 901 588,33 Kč 1 586 588,33 Kč

z toho:        - Sekretariát ČAS 16 949 200,00 Kč 18 806 481,83 Kč 1 857 281,83 Kč

                  - Orgány ČAS 1 403 800,00 Kč 983 917,50 Kč -419 882,50 Kč

                  - Regionální manažeři 5 962 000,00 Kč 6 111 189,00 Kč 149 189,00 Kč

Ostatní výdaje 3 187 811,00 Kč 3 302 469,14 Kč 114 658,14 Kč

z toho:        - Mezinárodní federace 590 906,00 Kč 126 986,23 Kč -463 919,77 Kč

                  - Vzdělávání a metodika 1 532 905,00 Kč 1 327 315,64 Kč -205 589,36 Kč

                  - Ostatní výdaje 730 000,00 Kč 963 319,27 Kč 233 319,27 Kč

                  - Daně 334 000,00 Kč 884 848,00 Kč 550 848,00 Kč

Odpisy 3 750 000,00 Kč 3 238 528,40 Kč -511 471,60 Kč

Celkový součet 234 004 085,00 Kč 228 487 812,02 Kč -5 516 272,98 Kč
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Výsledek hospodaření provozního rozpočtu

Výnosy rozpočet plnění rozdíl

Státní dotace 184 451 000,00 Kč 183 593 000,00 Kč -858 000,00 Kč

Reprezentace 37 942 000,00 Kč 37 942 000,00 Kč 0,00 Kč

Mládež 42 889 000,00 Kč 42 889 000,00 Kč 0,00 Kč

Organizace sportu 77 977 000,00 Kč 77 977 000,00 Kč 0,00 Kč

Sportovní zařízení 0,00 Kč 0,00 Kč 0,00 Kč

Významné sportovní akce 25 643 000,00 Kč 24 785 000,00 Kč -858 000,00 Kč

Ostatní dotace 27 300 000,00 Kč 35 319 443,69 Kč 8 019 443,69 Kč

Dotace od krajů 12 000 000,00 Kč 15 019 443,69 Kč 3 019 443,69 Kč

Dotace od měst  a obcí 15 300 000,00 Kč 20 300 000,00 Kč 5 000 000,00 Kč

Dary a jiné bezúplatné příjmy 9 717 310,00 Kč 10 191 584,56 Kč 474 274,56 Kč

Český olympijský výbor 1 550 000,00 Kč 1 767 480,80 Kč 217 480,80 Kč

Mezinárodní sportovní federace 617 310,00 Kč 874 103,76 Kč 256 793,76 Kč

Partneři 4 000 000,00 Kč 4 000 000,00 Kč 0,00 Kč

Ostatní 3 550 000,00 Kč 3 550 000,00 Kč 0,00 Kč

Marketingové výnosy 1 620 000,00 Kč 1 619 009,51 Kč -990,49 Kč

Přenechání práv 1 000 000,00 Kč 1 000 000,00 Kč 0,00 Kč

Reklama a sponzoring 620 000,00 Kč 619 009,51 Kč -990,49 Kč

Výnosy z provozu sportovního zařízení 1 650 000,00 Kč 1 947 334,82 Kč 297 334,82 Kč

Přijaté poplatky a příspěvky 11 612 100,00 Kč 11 912 205,79 Kč 300 105,79 Kč

Administrativní poplatky 700 000,00 Kč 1 125 661,89 Kč 425 661,89 Kč

Členské příspěvky 8 000 000,00 Kč 8 005 800,00 Kč 5 800,00 Kč

Soutěžní poplatky 2 192 000,00 Kč 2 183 000,00 Kč -9 000,00 Kč

Účastnické poplatky 720 100,00 Kč 597 743,90 Kč -122 356,10 Kč

Úroky a jiné finanční výnosy 200 000,00 Kč 378 658,20 Kč 178 658,20 Kč

Ostatní výnosy 1 033 000,00 Kč 1 417 669,04 Kč 384 669,04 Kč

Úprava vlastního jmění 2 200 000,00 Kč 2 191 025,00 Kč -8 975,00 Kč

Celkový součet 239 783 410,00 Kč 248 569 930,61 Kč 8 786 520,61 Kč

rozpočet čerpání rozdíl

Výsledek hospodaření provozního rozpočtu 5 779 325,00 Kč 20 082 118,59 Kč 14 302 793,59 Kč
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Závěrečný účet ČAS k 31. 12. 2018 – rozpočet investic a financování (údaje v Kč)

Výdaje rozpočet čerpání rozdíl

Pořízení vybavení pro reprezentační výběry 600 000,00 Kč 568 656,40 Kč -31 343,60 Kč

Pořízení vybavení pro zajištění soutěží 3 620 000,00 Kč 54 329,00 Kč -3 565 671,00 Kč

Výstavba sídla ČAS 32 300 000,00 Kč 514 260,00 Kč -31 785 740,00 Kč

z toho:        - Projektová příprava 2 300 000,00 Kč 514 260,00 Kč -1 785 740,00 Kč

z toho:        - Stavební realizace sídla 30 000 000,00 Kč 0,00 Kč -30 000 000,00 Kč

Ostatní 165 000,00 Kč 35 934,58 Kč -129 065,42 Kč

Celkový součet 36 685 000,00 Kč 1 173 179,98 Kč -35 511 820,02 Kč

Příjmy rozpočet čerpání rozdíl

Investiční dotace  590 000,00 Kč 538 150,00 Kč -51 850,00 Kč

Půjčka  20 000 000,00 Kč 0,00 Kč -20 000 000,00 Kč

z toho:        - Úvěr na financování stavby  20 000 000,00 Kč 0,00 Kč -20 000 000,00 Kč

Ostatní  -   Kč 933 560,00 Kč 933 560,00 Kč

Celkový součet  20 590 000,00 Kč 1 471 710,00 Kč -19 118 290,00 Kč

rozpočet čerpání rozdíl

Saldo příjmů a výdajů rozpočtu investic a financování -16 095 000,00 Kč 298 530,02 Kč 16 393 530,02 Kč
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ÚČETNÍ ZÁVĚRKA
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v plnem rozsahu´
31.12.2018 (v celych tisících Kc)´ ˇ Dle vyhlasky c. 504/2002 Sb.´ˇ ˇ

00539244

Cesky atleticky svazˇ ´ ´

Diskarska 2431/4ˇ ´

Praha

16900

spolek

podpora rozvoje a organizovaní atletiky v CR´ ˇ

28.3.2019

Ing.Martina Renzová

Ing.Jirí Topinkaˇ

Oznac.ˇ
A.
A. I.
      2.
      3.
A.II.
      3.
      4.
      7.
      9.
A.III.
A.III.1.
A. IV.
      2.
      3.
      6.
      7.
     10.
B.
B. II.
B. II.1.
      4.
      6.
      8.
     10.
     17.
B.III.
B.III.1.
      3.
B. IV.
B. IV.1.
      2.

Oznac.ˇ
A.
A. I.
A. I. 1.
      3.
A. II.
      1.
      2.
B.
B.III.
B.III.1.
      3.
      5.
      6.
      7.
      8.
      9.
     10.
     11.
     13.
     17.
     22.
B. IV.

AKTIVA
Dlouhodoby majetek celkem (A.I.+A.II.+A.III.+A.VI.)´
Dlouhodoby nehmotny majetek celkem (souc. A.I.1. az A.I.7.)´ ´ ˇ ˇ
Software
Ocenitelna prava´ ´
Dlouhodoby hmotny majetek celkem (souc. A.II.1. az A.I.10.)´ ´ ˇ ˇ
Stavby
Hmotne movite veci a jejich soubory´ ´ ˇ
Drobny dlouhodoby hmotny majetek´ ´ ´
Nedokonceny dlouhodoby hmotny majetekˇ ´ ´ ´
Dlouhodoby financní majetek celkem (souc. A.III.1. az A.III.6.)´ ˇ ˇ ˇ
Podíly  - ovladana nebo ovladající osoba´ ´ ´
Opravky k dlouhodobemu majetku celkem (souc. A.IV.1. az A.IV.11.)´ ´ ˇ ˇ
Opravky k softwaru´
Opravky k ocenitelnym pravum´ ´ ´ ˚
Opravky ke stavbam´ ´
Opravky k samostat. hmot. movit. vecem a souborum hmot. movit. vecí´ ˇ ˚ ˇ
Opravky k drobnemu dlouhodobemu hmotnemu majetku´ ´ ´ ´
Kratkodoby majetek celkem (B.I.+B.II.+B.III.+B.VI.)´ ´
Pohledavky celkem (souc. B.II.1. az B.II.19.)´ ˇ ˇ
Odberateleˇ ´
Poskytnute provozní zalohy´ ´
Pohledavky za zamestnanci´ ˇ
Dan z príjmuˇ ˇ ˚
Dan z pridane hodnotyˇ ˇ ´
Jine pohledavky´ ´
Kratkodoby financní majetek celkem (souc. B.III.1. az B.III.7.)´ ´ ˇ ˇ ˇ
Penezní prostredky v pokladneˇˇ ˇ ˇ
Penezní prostredky na uctechˇˇ ˇ ´ˇ
Jina aktiva celkem (souc. B.IV.1. az B.IV.2.)´ ˇ ˇ
Naklady prístích období´ ˇ ˇ
Príjmy prístích obdobíˇ ˇ ˇ
AKTIVA CELKEM (A. + B.)

PASIVA
Vlastní zdroje celkem (A.I.+A.II.)
Jmení celkem (souc. A.I.1. az A.I.3.)ˇ ˇ ˇ
Vlastní jmeníˇ
Ocenovací rozdíly z precenení financního majetku a zavazkuˇ ˇ ˇ ˇ ´ ˚
Vysledek hospodarení celkem (souc. A.II.1. az A.II.3.)´ ˇ ˇ ˇ
Ucet vysledku hospodarení´ˇ ´ ˇ
Vysledek hospodarení ve schvalovacím rízení´ ˇ ˇ
Cizí zdroje celkem (B.I.+B.II.+B.III.+B.VI.)
Kratkodobe zavazky celkem (souc. B.III.1. az B.III.23.)´ ´ ´ ˇ ˇ
Dodavatelé
Prijate zalohyˇ ´ ´
Zamestnanciˇ
Ostatní zavazky vuci zamestnancum´ ˚ˇ ˇ ˚
Zavazky k institucím soc. zabezpecení a ver. zdrav. poj.´ ˇ ˇ
Dan z príjmuˇ ˇ ˚
Ostatní príme daneˇ ´ ˇ
Dan z pridane hodnotyˇ ˇ ´
Ostatní dane a poplatkyˇ
Zav. ze vztahu k rozpoctu org. uzemních samospr. celku´ ˇ ´ ˚
Jine zavazky´ ´
Dohadne ucty pasivní´ ´ˇ
Jina pasiva celkem (souc. B.IV.1. az B.IV.2.)´ ˇ ˇ

Zacatek obd.ˇ´
 83 856
  2 287
  2 207
     80
 45 530
 27 648
 14 618
    744
  2 520
 48 835
 48 835
-12 796
   -520
    -58
 -2 490
 -8 984
   -744
 90 195
  8 042
  3 051
    369
      0
    941
     71
  3 610
 81 692
     97
 81 595
    461
    119
    342
174 051

Zacatek obd.ˇ´
143 812
141 349
 96 314
 45 035
  2 463
      0
  2 463
 30 239
 22 708
 14 547
    158
  1 657
     24
    949
      0
    349
      0
      0
  5 000
     24
      0
  7 531

Konec obd.
 92 270
  2 856
  2 776
     80
 44 741
 27 684
 13 278
    744
  3 035
 59 308
 59 308
-14 635
   -845
    -80
 -3 936
 -9 030
   -744
 96 999
  4 244
    806
  3 189
     90
      0
      0
    159
 92 374
      8
 92 366
    381
    131
    250
189 269

Konec obd.
172 647
152 565
 97 057
 55 508
 20 082
 20 082
      0
 16 622
  9 763
  4 354
      0
  2 168
     36
  1 222
    352
    457
     66
     12
  1 000
     34
     62
  6 859

Vytvoreno v programu FORM studio - www.kastnersw.czˇ

00539244IC:ˇ

Oznac.ˇ
B. IV.1.
      2.

PASIVA
Vydaje prístích období´ ˇ ˇ
Vynosy prístích období´ ˇ ˇ
PASIVA (A. + B.)

Zacatek obd.ˇ´
    511
  7 020
174 051

Konec obd.
    356
  6 503
189 269

Vytvoreno v programu FORM studio - www.kastnersw.czˇ
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v plnem rozsahu´31.12.2018 (v celych tisících Kc)´ ˇ

Dle vyhlasky c. 504/2002 Sb.´ˇ ˇ

00539244

Cesky atleticky svazˇ ´ ´

Diskarska 2431/4ˇ ´

Praha

16900

SPOLEK

Sportovní cinnostiˇ

28.3.2019

Ing.Martina Renzová

Ing.Jirí Topinkaˇ

Oznaceníˇ
A.  I.
      1.
      3.
      4.
      5.
      6.
A.III.
     10.
     11.
     13.
     14.
A. IV.
     15.
A.  V.
     17.
     19.
     22.
A. VI.
     23.
A.VII.
     28.
A.VIII.
     29.

Oznac.ˇ
B. I.
      1.
B. II.
      3.
      4.
B.III.
B. IV.
      7.
      8.
     10.
B. V.
     13.

C.
D.

NAKLADY´
Spotreb. nakupy a nakupovane sluzby (A.I.1. az A.I.6.)ˇ ´ ´ ˇ ˇ
Spotreba materialu, energie a ostat. neskladovanych dodavekˇ ´ ´ ´
Opravy a udrzovaníˇ ´
Naklady na cestovne´ ´
Naklady na reprezentaci´
Ostatní sluzbyˇ
Osobní naklady (A.III.10. az A.III.14.)´ ˇ
Mzdove naklady´ ´
Zakonne socialní pojistení´ ´ ´ ˇ ˇ
Zakonne socialní naklady´ ´ ´ ´
Ostatní socialní naklady´ ´
Dane a poplatky (A.IV.15.)ˇ
Dane a poplatkyˇ
Ostatní naklady (A.V.16. az A.V.22.)´ ˇ
Odpis nedobytne pohledavky´ ´
Kursove ztraty´ ´
Jine ostatní naklady´ ´
Odp., prod. maj., tv. a pouz. rezerv ( A.VI.23. az A.VI.27.)ˇ ˇ
Odpisy dlouhodobeho majetku´
Poskytnute príspevky (A.VII.28.)´ ˇ ˇ
Poskytnute clen. prísp. a prísp. zuct. mezi organiz. slozkami´ ˇ ˇ ˇ ´ˇ ˇ
Dan z príjmu (souc. A.VIII.29.)ˇ ˇ ˚ ˇ
Dan z príjmuˇ ˇ ˚
NAKL. CELK.(A.I.+A.II.+A.III.+A.IV.+A.V.+A.VI.+A.VII.+A.VIII.)´

VYNOSY´
Provozní dotace (B.I.1.)
Provozní dotace
Prijate príspevky (B.II.2. az B.II.4.)ˇ ´ ˇ ˇ ˇ
Prijate príspevky (dary)ˇ ´ ˇ ˇ
Prijate clenske príspevkyˇ ´ ˇ ´ ˇ ˇ
Trzby za vlastní vykony a za zbozíˇ ´ ˇ
Ostatní vynosy (B.IV.5. az B.IV.10.)´ ˇ
Vynosove uroky´ ´ ´
Kursove zisky´
Jine ostatní vynosy´ ´
Trzby z prodeje majetku (B.V.11. az B.V.15.)ˇ ˇ
Trzby z prodeje materialuˇ ´
VYNOSY CELKEM (B.I.+B.II.+B.III.+B.IV.+B.V.)´

Vysledek hospodarení pred zdanením ´ ˇ ˇ ˇ
Vysledek hospodarení po zdanení´ ˇ ˇ

Hlavní cin.ˇ
181 687
 22 351
    455
  6 363
    523
151 995
 37 144
 28 006
  8 492
    604
     42
    708
    708
  5 173
      5
    142
  5 026
  3 234
  3 234
     28
     28
    514
    514
228 488

Hlavní cin.ˇ
205 893
205 893
 28 575
 20 569
  8 006
  2 101
 11 886
    308
     75
 11 503
    115
    115
248 570

 20 596
 20 082

Hosp. cin.ˇ
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0

Hosp. cin.ˇ
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0
      0

      0
      0

Celk. cin.ˇ
181 687
 22 351
    455
  6 363
    523
151 995
 37 144
 28 006
  8 492
    604
     42
    708
    708
  5 173
      5
    142
  5 026
  3 234
  3 234
     28
     28
    514
    514
228 488

Celk. cin.ˇ
205 893
205 893
 28 575
 20 569
  8 006
  2 101
 11 886
    308
     75
 11 503
    115
    115
248 570

 20 596
 20 082

Vytvoreno v programu FORM studio - www.kastnersw.czˇ
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Zpráva nezávislého auditora
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9. STATISTIKA

Obsah:
• Organizační a členská základna ČAS

• Vývoj členské základny za období let 1997 – 2018 podle počtu oddílů a klubů (graf)

• Vývoj členské základny za období let 1997 – 2018 podle počtu evidovaných členů (graf)

• Počet evidovaných členů v členění podle krajů a věkových kategorií

• Počet registrovaných atletů v členění podle krajů a věkových kategorií

• Členění atletických oddílů a klubů podle velikosti členské základny

• Přehled trenérů a rozhodčích ČAS

• Přehled o počtech profesionálních a úvazkových trenérů

• Přehled o počtech evidovaných členů v atletických oddílech a klubech

Komentář
Číselné údaje pro zpracování jednotlivých přehledů byly vzaty z evidence členské základny aktualizované ke dni  
31. 12. 2018.

Počet oddílů podle přihlášek k činnosti se meziročně zvýšil z 330 oddílů na 338 oddílů. 

V průběhu roku 2018 se přihlásilo 8 nových oddílů. 

Počet registrovaných atletů je vzat z registru atletů k 31. 12. 2018.

Kromě rozboru členské základny je v tabulkách uveden i přehled trenérů a rozhodčích podle kvalifikačních stupňů 
a přehled trenérů, kteří jsou v oddílech plně zaměstnáni nebo pracují na dohody o pracovní činnosti, výjimečně i na 
dohody o provedení práce. 

V závěru je uváděn přehled o evidovaných členech podle jednotlivých atletických oddílů a klubů v členění podle 
věkových kategorií tak, jak uvedly atletické oddíly/kluby v aktualizované evidenci členské základny k 31. 12. 2018.
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Rok 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014

Počet oddílů 
a klubů

283 290 290 277 293 288 295 289 284 281 284 282 266 257 260 261 267 274

Rok 2015 2016 2017 2018

Počet oddílů
a klubů

280 295 330 338

Vývoj členské základny ČAS za období let 1997 - 2018 (podle počtu atletických oddílů a klubů)

ORGANIZAČNÍ  A  ČLENSKÁ  ZÁKLADNA  ČAS

K R A J

Počet oddílů Počet odd.
s družstvy
v soutěžích

v r. 2018

Počet odd. 
s registr. 

závodníky

Počet členů evidovaných v AO/SK

Stav k 
31.12.18

Stav k 
31.12.17

Rozdíl Index
Stav k 

31.12.18
Stav k 

31.12.17
Rozdíl Index

Praha 49 49 0 100,0 22 36 26627 28638 -2 011 93,0

Středočeský 36 35 1 102,9 21 30 6420 5896 524 108,9

Jihočeský 26 25 1 104,0 15 22 2919 3052 -133 95,6

Plzeňský 19 18 1 105,6 11 15 3202 2862 340 111,9

Karlovarský 9 8 1 112,5 6 9 1795 1847 -52 97,2

Ústecký 30 29 1 103,4 15 25 3301 3423 -122 96,4

Liberecký 22 23 -1 95,7 14 19 4294 4892 -598 87,8

Královéhradecký 19 19 0 100,0 12 16 2476 2946 -470 84,0

Pardubický 21 19 2 110,5 14 21 3667 3645 22 100,6

Vysočina 18 18 0 100,0 10 17 2362 2486 -124 95,0

Jihomoravský 41 40 1 102,5 19 32 6873 7286 -413 94,3

Olomoucký 12 12 0 100,0 9 11 3683 3544 139 103,9

Moravskoslezský 23 24 -1 95,8 9 19 6256 5786 470 108,1

Zlínský 13 11 2 118,2 8 11 2456 2453 3 100,1

ČR CELKEM 338 330 8 102,4 185 283 76331 78756 -2 425 96,9
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K R A J

Počet oddílů Počet odd.
s družstvy
v soutěžích

v r. 2018

Počet odd. 
s registr. 

závodníky

Počet členů evidovaných v AO/SK

Stav k 
31.12.18

Stav k 
31.12.17

Rozdíl Index
Stav k 

31.12.18
Stav k 

31.12.17
Rozdíl Index

Praha 49 49 0 100,0 22 36 26627 28638 -2 011 93,0

Středočeský 36 35 1 102,9 21 30 6420 5896 524 108,9

Jihočeský 26 25 1 104,0 15 22 2919 3052 -133 95,6

Plzeňský 19 18 1 105,6 11 15 3202 2862 340 111,9

Karlovarský 9 8 1 112,5 6 9 1795 1847 -52 97,2

Ústecký 30 29 1 103,4 15 25 3301 3423 -122 96,4

Liberecký 22 23 -1 95,7 14 19 4294 4892 -598 87,8

Královéhradecký 19 19 0 100,0 12 16 2476 2946 -470 84,0

Pardubický 21 19 2 110,5 14 21 3667 3645 22 100,6

Vysočina 18 18 0 100,0 10 17 2362 2486 -124 95,0

Jihomoravský 41 40 1 102,5 19 32 6873 7286 -413 94,3

Olomoucký 12 12 0 100,0 9 11 3683 3544 139 103,9

Moravskoslezský 23 24 -1 95,8 9 19 6256 5786 470 108,1

Zlínský 13 11 2 118,2 8 11 2456 2453 3 100,1

ČR CELKEM 338 330 8 102,4 185 283 76331 78756 -2 425 96,9

Rok 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2007 2008 2009

Počet 
členů

31 439 32 545 34 582 35 402 36 357 35 937 35 692 35 893 35 540 36 203 35 893 35 540 36 203

Rok 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Počet 
členů

34 845 36 873 52 591 56 874 56 469 60 512 66 857 78 756 76 331

Vývoj členské základny ČAS za období 1997 - 2018 (podle počtu evidovaných členů)
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K R A J Počet oddílů
z toho

do 50 členů 51 - 100 členů 101 - 250 členů 251 - 500 členů nad 500 členů

Praha 49 17 5 12 5 10

Středočeský 36 9 9 11 5 2

Jihočeský 26 11 5 7 3 0

Plzeňský 19 10 0 4 4 1

Karlovarský 9 3 1 3 1 1

Ústecký 30 16 3 6 4 1

Liberecký 22 8 3 5 3 3

Královéhradecký 19 4 5 7 3 0

Pardubický 21 6 4 7 2 2

Vysočina 18 10 2 3 2 1

Jihomoravský 41 16 6 10 7 2

Olomoucký 12 3 0 3 3 3

Moravskoslezský 23 6 3 7 4 3

Zlínský 13 5 1 1 5 1

ČR  CELKEM 338 124 47 86 51 30

ČLENĚNÍ  ATLETICKÝCH  ODDÍLŮ A KLUBŮ PODLE VELIKOSTI  ČLENSKÉ  ZÁKLADNY
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PŘEHLED TRENÉRŮ A ROZHODČÍCH ČAS

* v evidenci jsou aktivní rozhodčí s přiřazenou klubovou příslušností
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10. ZPRÁVA O KONTROLNÍ ČINNOSTI DOZORČÍ RADY ČAS

V průběhu roku pracovala Dozorčí rada ve složení, Martin Nešvera, předseda Dozorčí rady ČAS, dále pak členové, 
Zuzana Marková, Renata Struhalová, Josef Šrámek, Jakub Kubálek, Jaroslav Vébr, Milan Prášil. Jeden z členů Dozorčí 
rady, dále DR, pan Libor Dinga se stal od 1. 1. 2018 zaměstnancem Sekretariátu Českého atletického svazu a tudíž 
na pozici člena DR abdikoval. Výborem ČASu byl sice v průběhu roku kooptován pan Dušan Molitoris, nicméně status 
člena Dozorčí rady je statusem voleným, a tak nelze akceptovat kooptaci a na zasedání Valné hromady musí dojít  
k volbě člena Dozorčí rady.  

Dozorčí rada ČAS měla roce 2018 dvě řádná jednání. V průběhu roku se členové Dozorčí rady zabývali průběžným 
dohledem a kontrolou práce Předsednictva ČAS, odborných komisí ČAS a krajských atletických svazů. DR ČAS 
neshledala v práci Předsednictva ČAS, krajských svazů a komisí ČAS žádné zásadní problémy či nedostatky. 

Martin Nešvera

předseda Dozorčí rady Českého atletického svazu
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